
 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 1 

 

Els llibres antics 
 a l’Arxiu Municipal de l’Hospitalet 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
c/ Cobalt 57 (L’Hospitalet) 
 
 

Del 3 d’abril al 5 de juny de 2006 
 

 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ORGANITZACIÓ  
Secció de Patrimoni Cultural 
Arxiu Municipal de L’Hospitalet  
 
PRODUCCIÓ: 
Arxiu Municipal de L’Hospitalet  
 
CURADOR 
Agustí Castellano Bueno 
 
RESTAURACIÓ 
Arnó i Clavell 
Riu-Sec  
 
   
Ajuntament de l’Hospitalet - Arxiu Municipal de l’Hospitalet 
 
L’Hospitalet,  24 de març de 2006 
 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 3 

SUMARI 
 
EXPOSICIÓ ELS LLIBRES ANTICS  
A L’ARXIU MUNICIPAL DE L’HOSPITALET 
 

Presentació          4 

Procedència del fons          5 

Intervenció de l’Arxiu Municipal de l’Hospitalet      8 

Context històric s. XVI-XVIII  l’Edat Moderna a Europa             10 

El llibre del s. XVI                  13 

Els llibres del s. XVII          14 

Els llibres del s. XVIII       16 

El segle XIX. Context històric (romanticisme i nacionalisme)      19 

Selecció de llibres del s. XIX      21 

Petits documents apareguts a l’interior de les monografies  24 

COL·LECCIÓ ANTIQUÀRIA 

Relació de monografies (format propi)     26 

Índex cronológic       45 

Índex d’encapçalaments d’autor      62 

Índex d’encapçalaments de matèries     68 

Índex per CDU (Classificació Decimal Universal)   95 

 

 

 

 

 
 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 4 

 
 
Presentem una petita selecció dels llibres antics que es conserven a l’Arxiu Municipal de 
l’Hospitalet. Els serveis tècnics de l’Axiu han treballat en la seva catalogació i restauració per tal 
de garantir-ne la preservació i facilitar-ne l’accessibilitat. Recentment, la col·lecció de llibres 
antics s’ha incorporat al Catàleg Col·lectiu del Patrimoni Bibliogràfic Català i hom podrà consultar 
les referències per mitjà  d’internet. 
 
Aquesta exposició vol retre, també, un petit homenatge a les persones i entitats que, 
desinteressadament, han contribuït a enriquir el patrimoni documental hospitalenc. 
 
Els arxius tenen l’obligació de conservar, gestionar i difondre la documentació. Aquesta exposició 
fa honor a la seva funció divulgadora i cultural. L’espai expositiu El Passadís de la memòria torna 
a oferir l’oportunitat de gaudir d’una petita mostra de la gran riquesa i potencialitat documental 
que tenim a l’Hospitalet.  
 
 
Arxiu Municipal de l’Hospitalet 
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PROCEDÈNCIA DEL FONS 
 

Ciutadans anònims, personalitats, veïns i veïnes de la ciutat han fet aportacions de llibres antics. 
Alguns, quan existia la Biblioteca Municipal als baixos de l’edifici consistorial; altres, al Museu 
d’Història, i posteriorment a l’Arxiu Històric de l’Hospitalet. Aquest ha estat l’itinerari 
institucional dels documents que componen el fons bibliogràfic antic. 

 
Quan l’any 1969 la Casa España va esdevenir la seu del Museu d’Història de l’Hospitalet, l’últim 
propietari i hereu va fer donació del seu fons bibliogràfic patrimonial integrat per documentació 
familiar i d’antics  propietaris, com les famílies Llunell i Molinés. 

 
La Col·lecció Antiquària recull només aquelles monografies publicades abans de l’any 900. La 
resta de monografies i altres publicacions passaran a la col·lecció general o hemeroteca.  
 

 
Espanya Muntadas, José Mª (de) (1929 -2005 ) 
Alcalde i enginyer industrial. 
 
Fill d’un director i copropietari de la fàbrica tèxtil La España Industrial (Sants-Barcelona). La seva 
mare era filla de Matías Muntadas,  comte de Santa Maria de Sants. Va estudiar enginyeria i fou 
tècnic i accionista de l’empresa esmentada. Cosí del segon baró de Terrades i nebot polític del 
primer, que fou alcalde de Barcelona del 1945 al 1951. Alcalde de l’Hospitalet entre 1962 i 1973, 
tornà a la fàbrica el 1974 com a President del Consell d’Administració, any en què es traslladen a 
Mollet. Adherit a la FET-JONS i conseller local del Movimiento als anys cinquanta. Fou triat 
regidor pel terç corporatiu el 1958. Era tinent d’alcalde quan fou nomenat. Durant l’exercici del 
càrrec fou Diputat provincial i procurador municipal a Corts del 1967 a 1971. 
 
El llegat donat a l’Arxiu Municipal de l’Hospitalet és fruit de la següent línia de successió: 
 
Francisco de Molinés (m. 1704) 
    Francisco de  Molinés i Casadevall (m. 1703) 
        José Molines y Flaquer (m. 1754) 
            Cayetano Félix de Molinés y d’Alós (1740-1797) 
               María Josefa de Molinés y Prior (1763-1806) 

Baltasar de España de Molines y de Valencia (m. 1862)                                                    
José María de España y Orteu (1846-1918) 

                              Carlos de España y Digoine (1876-1937) 
                                  José Matías de España y Muntadas (1929-2005) 
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Batallé i Aragonès, Francesc (1906 - 1983) 
Pedagog  
 
Nascut a Pineda de Mar el 1906. Fill de pescador, foren sis germans i ell fou l’únic noi. Va 
estudiar Magisteri gràcies a la influència del seu mestre, Josep Misser. Va aconseguir una beca de 
l’Ajuntament de Pineda. 
 
Va treballar a les Escoles Pies de Terrassa i, el 1931, mitjançant el Bisbe Irurita, es féu càrrec de 
les Escoles Parroquials del Sagrat Cor de l’Hospitalet. Feia treballar els nens en habilitats manuals 
poc conegudes a la seva època i desenvolupà així la creativitat infantil. Durant la guerra les escoles 
foren ocupades pels menjadors populars de la CNT- FAI. En acabar va tornà a la seva tasca i 
reorganitzà l’escola. 
 
L’any 1950 va obrir una escola particular amb el nom de Sant Jordi. Allà va desenvolupar la seva 
tasca fins a la jubilació. 
 
El 9 de febrer de 1983 la Corporació Municipal va acordar retre homenatge a la seva memòria i va 
posar el seu nom a una escola pública - el CEIP Patufet Sant Jordi-Francesc Batallé- .Héctor 
Cesena li feu un monument, recentment reinstal·lat a la Rambla Marina davant d’aquesta escola. 
 
Ventura i Tort, Jaume (1911 - 1985) 
Músic i compositor 
 
Va ser alumne de l’escola municipal del sr. Carsi i va estudiar primària a les Escoles Catalanes del 
Dr. Robert fundades pel Foment Autonomista. Va patir una greu malaltia que li afectà les cames i, 
per distreure’l, el feren estudiar música. Estudià harmonia, composició i fuga amb el mestre Enric 
Morera, i als divuit anys d’edat va estrenar, al Centre Catòlic, Llobregatana, una sardana dedicada 
al Baix Llobregat. 
 
El 1934 va treballar al Casino com a secretari. Durant la Guerra Civil el seu pare fou assassinat. 
Va fugir, per tornar als anys quaranta en que va col·laborar en el projecte de La Ventafocs de Folch 
i Torres musicat pel seu amic i també assassinat, com el seu pare, Joan Pallarés. 
 
El 1953 li concediren la “Medalla al Mérito Artístico” de la ciutat i s’estrenà la sardana Sóc de 
l’Hospitalet veí i la sarsuela Dia de Pasqua. Va escriure Les noies de la Torrassa, Ma terra plana,  
l’Himne del Centre d’Esports de l’Hospitalet, La Cançó de l’Empordà, l’opera Rondalla 
d’Esparvers i un llarg etcètera. L’any 1975 es va celebrar en el món sardanista “La Diada Ventura 
Tort”.  
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Romeu i Mumany, Miquel (1883 – 1955) 
Mestre 
 
Nascut a l’Hospitalet, fill d’una família de mestres. Va estudiar magisteri i va exercir a Barcelona. 
A partir de 1918 va obrir pel seu compte una escola a la l’Hospitalet: l’Escola Romeu, al carrer 
Església, 10. 
 
Va ser regidor de l’Ajuntament durant la República i va actuar d’Alcalde accidental durant la 
Guerra Civil. Es va veure obligat a exiliar-se i fou depurat del magisteri per la seva actuació 
política. En acabar la guerra es va instal·lar a Barcelona i als setanta-un anys d’edat va entrar en 
contacte amb l’Ajuntament i va fer donació dels seus llibres que el 1956 van passar la  Biblioteca 
Municipal de Collblanc i després a Can Sumarro. 
 
 
Grup Excursionista Saltadiç (1818-1936) 
 
En  la dècada de 1930 el sector excursionista estava tradicionalment vinculat, tant a Catalunya com 
a l’Hospitalet, a la militància nacionalista catalana. (E. Gil, 2000) 
 
L’any 1927 el Grup Excursionista Saltadiç formarva part del Casino del Centre. El 1930 
s’autoproclamaren “la més forta entitat excursionista de la comarca del Baix Llobregat” i durant 
aquest període oferiren també servei de biblioteca. Van fer nombroses i rellevants escalades, 
atenent les limitacions de l’època.  
 
El 1931 les tensions socials s’intensificaren i, per lògiques desavinences polítiques amb els homes 
de la Lliga Regionalista, que controlaven el Casino del Centre, el Saltadiç es traslladà al local de 
Palestra, entitat de caire patriòtic fundada per Pompeu Fabra al carrer Jardinets, on s’hi estigué fins 
l’any 1932, en què s’instal·là el Centre Autonomista. (J. Ribas, 2002)  
 
L’any 1936 va crear una secció d’esports de neu.  En aquest any el Saltadiç es fusionà amb 
l’Ateneu de Cultura Popular.(E. Gil, 2000) 
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Intervenció de l’Arxiu Municipal de l’Hospitalet 
 
Diagnòstic i restauració 
 
Arnó i Clavell Restauradors (Alba Gómez i Clavell Jordi Font i Arnó) va realitzar, l’any 2005, un 
diagnòstic del conjunt bibliogràfic en forma de fitxes individuals per a cadascun dels llibres, i 
conjuntes en el cas de les enciclopèdies i col·leccions. Cada fitxa té una descripció de les 
patologies del document i una proposta d’intervenció. També es va assignar un número segons 
l’estat de conservació, un cop fet l’examen organolèptic.  

 
Els problemes més freqüents obeeixen al desgast de les enquadernacions i al volum 
d’enquadernacions fetes amb paper, les  quals mostren moltes alteracions a les cobertes i als blocs 
per manca de protecció. Aquest problema ha derivat, amb l’ús i el pas del temps, en una alteració 
del cosit del llibre, així com també en pèrdues de suport i d’integritat. 

 
En tots els documents s’ha fet una neteja mecànica i en una vintena s’ha procedit ha realitzar 
processos de consolidació del suport i processos de restauració integral. 
 

 

 
Procés de reintegració de pèrdues de suport de l’enquadernació 
(tapes de cartró i pergamí) ocasionades per l’atac de corcs. La 
reintegració es realitza amb polpa de paper. 
 
 

 
Provatura de neteja de la brutícia superficial en una 
enquadernació de pergamí. 

 
 

Fotografies d’Arnó i Clavell Restauradors 
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Catalogació 
 
La inclusió de les monografies en el Catàleg Col·lectiu del Patrimoni Bibliogràfic de Catalunya té 
un doble valor. D’una banda  l’enriqueix  i, d’una altra afavoreix la difusió del patrimoni 
bibliogràfic hospitalenc. 

El Catàleg  Col·lectiu del Patrimoni Bibliogràfic de Catalunya conté registres de documents 
impresos des dels inicis de la impremta, fins al 1900, conservats en biblioteques de Catalunya --
tant de titularitat pública com privada-- independentment de la llengua i del país de publicació de 
les obres. No recull informació sobre publicacions periòdiques, mapes, material gràfic i música 
impresa. S'incrementa diàriament. Des de l’any 1992 col·labora amb el Ministerio de Cultura en la 
tasca d'inventariar el patrimoni bibliogràfic de l'Estat espanyol. 

L’Arxiu Municipal de l’Hospitalet ha dut a terme la catalogació amb l’assessorament de Patrimoni 
Bibliogràfic de la Biblioteca de Catalunya.  

La catalogació d’obres publicades abans de 1900 ens proporciona 157 referències bibliogràfiques. 
Per data de publicació: 

• Segle XVI (1501-1600):      1 
• Segle XVII (1601-1700):      8 
• Segle XVIII (1701-1800):    31 
• Segle XIX (1801-1900):  111 
• Sense Data:        6 

 
Temàtica de la Col·lecció Antiquària. 
 
La temàtica de la Col·lecció Antiquària és necessàriament limitada a causa del seu reduït volum.  
 
Els llibres de lectura per a l’evasió i l’entreteniment  són els més nombrosos; hi destaquen 
novel·les de caràcter costumista, històriques i teatre. 
 
Els llibres de dret i política ocupen un lloc preeminent a la biblioteca, especialment a la procedent 
el fons España Muntadas. 
 
Entre els llibres de dret cal remarcar els dedicats al dret civil i al dret canònic. Pel que fa al dret 
canònic és destacable el conjunt del recull de sentències de la Rota Romana de l’Església Catòlica. 
Aquesta obra té el seu origen en l’inquisidor hospitalenc Josep Molines Casadevall (m. 1719).  
 
El dret penal té una col·lecció pròpia  publicada entre 1834 i 1849 sota el títol Colección de las 
causas más célebres. 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 10 

El tercer grup temàtic en importància de volums és el dedicat a la història, especialment a la de 
Catalunya. Es tracta d’obres publicades en el context cultural de la Renaixença, segona meitat del 
segle XIX. Hi ha un col·leccionable sobre la Guerra del Francès (1808-1814).  
 
Hi trobem biografies de religiosos on destaquen Sant Vicent Ferrer o alguns patriarques de 
l’Església Catòlica. 
 
Pel que fa al coneixement geogràfic, la col·lecció conté diccionaris i un atles d’interès comercial 
per al final del s. XVIII. És molt interessant la col·lecció en 39 volums del El Viagero universal, ó 
noticia del mundo antiguo y nuevo, dels quals en conservem 32.  
 
El darrer grup en volum de monografies correspon a les obres de caràcter religiós. Destaquen, 
d’una banda, les hagiografies de sants i personatges bíblics i, d’una altra, les dedicades a 
l’aprofundiment en el coneixement d’aspectes espirituals i morals, d’acord amb la religió catòlica, 
com ara: teologia moral, meditacions,  espiritualitat, etc. 
 
En la Col·lecció Antiquària trobem també alguns llibres dedicats a les ciències naturals i aplicades 
(matemàtiques, medicina, arquitectura, zoologia).  
 

 
 
 

Temàtica

Ciències aplicades. 
Medicina. 

Tecnologia 2%

Geografia. 
Biografies. Història 

15% 
Política; dret  30%

Religió i teologia 
14%

Matemàtiques. 
Ciències naturals 

2% 

Literatura 35%

Belles arts, jocs, 
espectacles, 

esports 2% 

Literatura Matemàtiques. Ciències naturals

Política; dret Geografia. Biografies. Història

Ciències aplicades. Medicina. Tecnologia Religió i teologia

Belles arts, jocs, espectacles, esports
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Context històric: els s. XVI-XVIII, l’Edat Moderna a Europa 
 

 
 Lutero (1483-

1546) 
 

  
Copèrnic 
1473-1543 
Astrònom 

 

  
Descartes 
1596-1650 

Filòsof 
 

 
Thomas More 

1477-1535 
Filòsof 

 

 
Montesquieu 

1689-1755 
Filòsof 

 
 

 
Francis Bacon  

1561-1626 
Filòsof 

 
 
 
 

Aquests són alguns elements que ajuden a situar en el seu 
context els documents recentment catalogats per l’Arxiu 
Municipal de l’Hospitalet:  canvis polítics i socials, la religió, 
els descobriments i la  difusió de la cultura. 
 
L’ordre social de l’Edat Moderna era molt més complex que a 
l’Edat Mitjana, tot i que encara es pot simplificar en els tres 
estats: noblesa, clergat i poble. La burgesia, però, ja era present 
en moltes ciutats europees i la seva influència creix 
progressivament durant tot aquest període. 
  
Les monarquies esdevenen absolutistes i es produeix una 
simbiosi entre la monarquia i l’Estat. L’aristocràcia fa de la 
política matrimonial una estratègia d’ascens dins l’escalafó 
social. Les monarquies vetllen per la seva perpetuïtat en el 
poder i aquest interès, gairebé sempre, està per damunt de 
l’interès general del poble, dels seus súbdits. En aquest període 
es lliuren nombroses guerres on les monarquies utilitzen els 
pobles com a peces d’un tauler d’escacs que poden sacrificar. 
Els tractats de pau en són testimonis fefaents. 
  
L’església i la religió eren omnipresents. El cristianisme, 
religió dominant, va patir nombrosos conflictes en el seu si. 
Diferents interpretacions dels textos sagrats, així com també 
l’interès pel domini ideològic i espiritual del poble van donar 
lloc a processos amb conseqüències sobre l’esdevenir dels 
pobles, com ara el protestantisme, la reforma de Lutero (1513-
1517), el Calvinisme (1536), l’Anglicanisme (1534) i el 
Concili de Trento (1545-1563). 
 
L’emergència de ciutats, especialment les alineades per les 
grans rutes comercials, afavoreixen el creixement d’un teixit 
social complex. Apareixen grups socials organitzats a l’entorn 
d’un ofici: és el gremi. Es troben gremis d’argenters, de 
carnissers, de llibreters, etc. La jerarquia interna del gremi era: 
mestre, oficial i aprenents. L’adscripció i la posició dins d’un 
gremi podia facilitar l’ascens social. 
 
Aquest període és també el dels descobriments en tots els 
àmbits del coneixement. Especial importància tenen els viatges 
i les noves rutes de comerç, que mostren una realitat i un 
concepte geogràfic del món fins aleshores desconegut pels 
europeus. Gran avenç  de les matemàtiques, l’astronomia, la 
física, la medicina, la botànica, la geografia,  les ciències en 
general i del pensament filosòfic . 
 

 
Calvino (1509-

1564) 
 

 
Newton 

1642-1727 
Físic 

 

 
Felip II Rei 
d’Espanya 
(1527-1598) 

 

 
Spinoza-1632-1677 

Filòsof 
 

 
Kant-1724-1804 

Filòsof 
 

 
Rousseau 
1712-1778 

Filòsof 
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Locke-1632-

1704 
Filòsof 

La difusió de la cultura va rebre un gran impuls gràcies a la  
impremta (Gutenberg 1450). Algunes ciutats europees, com 
Venècia, se significaren per la gran concentració d’impressors. 
A Barcelona es considera el primer impressor en Pere Posa, 
entre els anys 1481 i 1518.  
 
Nogensmenys, la llengua culta, el llatí, era el vehicle de 
propagació dels coneixements i de les idees. Una part molt 
important de les publicacions d’aquest període, especialment 
entre els segles XVI i XVII, es feien en aquesta llengua. 
 

 
Lluis XIV 

Rei de França 
(1643-1715) 
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El llibre del s. XVI  
 
El llibre més antic que es conserva, actualment, a l’AML’H. 
 
 
1. Ordenanças reales de Castilla, por las quales primerament se han de librar, y juzgar todos los 
pleytos ciuiles y criminales, Nuevame[n]te glossadas y emme[n]dadas en el texto con las 
aplicaciones de los fueros de Aragon y ordenanças de Portugal / Diego  Perez de Salamanca ...  .- 
Salmanticae [Salamanca], Ioannes Maria à Terranova, 1560 .--[6] h., 1572 col., [31] h. ; Fol. .-- 
Fons: España Muntadas 
 
 
Compilació de les lleis de Castella i Lleó formada en temps dels Reis Catòlics. Alonso Díaz de 
Montalvo, oïdor de l’Audiència Reial, refrendatari dels reis i membre del consell, la va enllestir 
l’any 1484, data de la primera impressió. Va formar la col·lecció d’Ordenanças per mandat dels 
Reis Catòlics i no es coneix que aquests l’aprovessin o promulguessin com a Codi, tot i que 
tàcitament la van aprovar pel consentiment de l’ús que se’n va fer per al coneixement de les lleis 
que abans es trobaven disperses, adquirint així força legal de fet. Va ser el primer treball d’aquest 
gènere i potser no es va considerar necessària la seva promulgació. 
 
Es coneixen trenta-dues edicions. La publicada a Salamanca l’any 1560 es correspon a la 26a. 
 
La compilació es va fer en vuit “llibres” relligats en dos volums. A l’Arxiu Municipal de 
l’Hospitalet només en conservem el primer volum amb quatre llibres sobre dret eclesiàstic, dret 
polític (referent a oficis reials, la cort, tribunal del rei ...), dret processal i  un altre cop dret polític 
(referent a classes socials, tractant-se dels cavallers, obligacions i privilegis). 
 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 14 

Els llibres del s. XVII 
 
1. Càncer, Jaume (1559-1631)  
Iacobi Cancerii ... Variae resolutiones iuris caesarei, pontificii & municipalis Principatus 
Cathaloniae ... / Iacobi Cancerii ... .- Venetiis [Venècia], Iuntas, 1642 .-- [8], 356, 588, [73], [2], 
404, [70] p. ; Fol. .-- Fons: España Muntadas 
 
 
Càncer, Jaume (Barbastre, Aragó 1559 – Barcelona, 1631). 
Jurista i advocat aragonès d’origen noble, però no fou armat cavaller. Estudià a les universitats de 
Salamanca i d’Osca, on es doctorà en dret civil i canònic. S’establí a Barcelona, on exercí 
d’advocat dels tribunals durant més de quaranta anys. El 1585 assistí a les Corts de Montsó. Fou 
considerat, juntament amb Joan Pere Fontanella i amb Joan Pau Xammar, el millor jurista català 
del seu temps. D’una extraordinària formació com a romanista, potser no ponderà prou bé la 
relació entre l’anomenat dret comú i els usatges i les constitucions de Catalunya.  
 
Les seves obres sobre temes jurídics són escrites en un estil clar i precís, amb nombroses citacions 
d’autors estrangers. Publicà Variarum resolutionum iuris Caesarei, Pontificii et Municipalis 
Principatus Cataloniae (Barcelona, 1594), obra bàsica per a l’aplicació del dret català, ampliada i 
revisada en l’edició de Tournay (1635) i reeditada a Lió, Anvers, Nàpols, Venècia i Barcelona fins 
al 1760. [GEC] 
 

2.  Moreri, Louis (1643-1680)  
Le grand dictionaire historique, ou Le Mélange curieux de l'histoire sacrée et profane : qui contient 
en abregé les vies des patriarches, des juges et des rois de l'Ancien Testament ... / par M��. Louis 
Moreri ... .-- A Lyon : chez Jean Girin, & Barthelemi Riviere ... , 1687 .— 2 vol. (1315; 1180, 182 
p). ; 2º ; 39 cm.--  Fons: España Muntadas 
 
Moreri (Louis), (Bargemont – La Provença 1643 – Paris 1680) 
 
Eclesiàstic, va dedicar-se a la predicació amb molt d’èxit. Durant la seva estada a Lyon  va 
publicar alguns treballs, però l’obra principal que li va donar fama va ser el Grand dictionnaire 
historique ... (Lyon. 1674). 
 
Es van fer nombroses edicions del diccionari, i hom considera millor la 20a, amb deu volums, 
impresa l’any 1759, que no pas la de tres volums del Suplement de Goujet i Drouet, i va estar 
traduïda a l’anglès, alemany, castellà i italià. La traducció espanyola va ser a cura de José de 
Miravel y Casadevante i conté deu toms (Paris i Lyon, 1753). 
 
L’exemplar de l’Arxiu Municipal de l’Hospitalet correspon a la 4a edició. 
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3. Ribadeneyra, Pedro (S.I.) (1527-1611)  
Flos sanctorum, o Libro de las vidas de los santos ... ; escrito por ... Pedro de Ribadeneyra ... ; 
aumentado con las vidas de muchos santos por los padres Iuan Eusebio Nieremberg y Francisco 
Garcia ... . — Barcelona,  Vicente Surià..., 1688 .— 3 vol. (612; 590; 951 p.) ;  32 cm .-- Fons: 
España Muntadas .-- AML’H : només vol. 1. 
 
Ribadeneyra, Pedro de (Toledo 1527 – Madrid 1611) 
Nom que adoptà Pedro Ortiz de Cisneros, jesuïta i escriptor. Actiu col·laborador dels quatre 
primers generals de la Companyia de Jesús en les tasques de consolidació i expansió de l’ordre a 
Itàlia i als Països Baixos, tornà a Castella el 1574 i es consagrà a l’activitat literària. Destacat 
biògraf d’Ignasi de Loiola, Francesc de Borja i Diego Laínez, conreà també la història eclesiàstica 
(la seva Historia eclesiàstica del cisma del reino de Inglaterra, del 1588, gaudí d’una gran 
popularitat), la teoria política en confrontació amb Maquiavel, l’ascètica (Tratado de la 
tribulación, 1589) i l’hagiografia (Flos sanctorum o Libro de las vidas de los santos, 1599).  
 
El Flos sanctorum ... va tenir diverses edicions, traduccions, extractes. És coneguda la seva 
popularitat, tanta, que a Espanya, a la major part de les cases benestants, la biblioteca es reduïa a 
dues obres: el Quixot i el Flos Sanctorum de Ribadeneyra.  
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Els llibres del s. XVIII 
 
1. Arfe y Villafañe, Juan de (ca. 1535-1603)  
Varia commensuracion para la escultura y arquitectura / por Juan de Arphe y Villafañe... ; añadido 
por Don Pedro Enguera... el Relox vertical, con declinacion y sin ella, el Relox oriental y 
occidental, y en todos puestos los signos. -- Septima impresion, arreglada à la primera hecha en 
Sevilla el año de 1585. -- Madrid : por Don Plácido Barco Lopez, calle de la Cruz, donde se 
hallará, 1795 .-- XII, 298 p., [1] h. en bl. : il. ; Fol. .-- (Fons: Miquel Romeu Mumany) 

Arfe y Villafañe, Juan (León, ca.1535- Madrid, 1603) 

Argenter, gravador i cisellador, ha estat considerat com a l’artista més notable de la familia Arfe. 
Autor de les custòdies d’Àvila, Sevilla, etc., i també d’estàtues grans de bronze.  

2. Feliu de la Peña y Farell, Narciso  
Anales de Catalvña y epílogo breve de los progresos, y famosos hechos de la Nación Catalana , de 
sus santos, reliquias, conventos y singulares grandezas; y de los mas señalados, y eminentes 
varones, que en santidad, armas, y letras han florecido desde la primera poblacion de España Año 
del mundo 1788, antes del nacimiento de Christo 2174 y el diluvio 143, hasta el presente de 1709 : 
divididos en tres tomos ... / su autor don Narciso Feliu de la Peña y Farell ... .- Barcelona, por 
Joseph Llopis impressor, a costa de Jvan Pablo Martì, Jvan Piferrer, [a costa de] Jayme Batlle, 
Joseph Llopis y Jayme Svrià ...,  1709 . – 3 vol. ; fol. .-- Fons: Miquel Romeu Mumany 

Feliu de la Penya, Narcís (Barcelona, ss.XVII-XVIII) 

Historiador autodidacta. La part més interessant d’aquesta obra la trobem en els darrers capítols 
del volum tercer, dedicats, amb molta informació directa i amb un fort contingut polític, als fets 
contemporanis dels quals, ell, partidari de l’arxiduc Carles, fou un distingit protagonista i 
testimoni. En general, l’obra és encara avui de consulta imprescindible per a qualsevol estudi sobre 
la història del Principat, en especial a partir del s. XVI.  
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3. Fuero Viejo de Castilla  
El Fuero Viejo de Castilla : sacado y comprobado con el exemplar de la misma obra que existe en 
la Real Biblioteca de esta Corte y otros mss. / publicanlo con notas historicas y legales ... D. 
Ignacio Jordan de Asso y del Rio y D. Miguel de Manuel y Rodriguez ... -- Madrid : por D. 
Joachin Ibarra..., 1771 .—  [4], LVI, 143, [1] p. ;  32 cm  .-- (Fons: España Muntadas) 

Primera edició que va estar posteriorment inclosa en la col·lecció de Códigos españoles. També 
compilat per Alcubilla dins la seva edició de Códigos antiguos de España. Considerat una font del 
dret espanyol pels tractadistes d’història del dret, 

 
4. Iglesia Católica. Rota Romana  
Sacrae Rotae Romanae Decisiones : coram Reverendissimo P.D. [Josepho Molines] ... : in quinque 
tomos distinctae. Yuxtà temporis seriem dispositae, cum argumentis, et summariis, necnon indice 
locupletissimo conclusionum ad sextum tomum adjecto/ studio et diligentia Francisci Corazza . -- 
Romae : ex typ. F. Zinghi et J. Monaldi, 1728  . -- 8 v ; Fol. .-- Fons: España Muntadas 

 
Molines i Casadevall, Josep���������	�
���
��������
������ 
 
Inquisidor espanyol. Va ser rector de la parròquia barcelonina de Sta. Maria del Pi i regent de la 
Sagrada Penitenciaria. Essent auditor de la Rota, va defensar la causa de Felip V, raó per la qual es 
va enemistar amb el Sant Pare de Roma. Va tancar, sense l’autorització del rei espanyol, un 
conveni amb el cardenal Corradini, però Felip V no va voler acceptar-lo i va el reprendre 
severament. Degà del Tribunal de la Rota 1717-1718 i inquisidor general. Va renunciar als bisbats 
de Tortosa, Caller i Saragossa. Les seves decisions es van  publicar deu anys després de la seva 
mort a Roma.  
 
La Guerra de Successió d’Espanya es va considerar finalitzada amb el Tractat d’Utrecht (1713). 
Els pactes que es van establir entre les potències dominants d’Europa van ser nombrosos. Pel que 
fa a Catalunya, es va recollir l’anomenat Conveni de l’Hospitalet, segons el qual s’establia 
l’evacuació de les tropes austríaques del Principat, Mallorca i d’Eivissa i el lliurament de 
Barcelona o de Tarragona a les tropes de Felip V com a garantia, fet que comprometia greument 
les possibilitats de resistència dels catalans. No s’ha documentat el lloc exacte de la signatura del 
Conveni de l’Hospitalet.  
 
El seu germà, en Francesc Molinés i Casadevall i la seva esposa, na Maria Flaquer i Llunell  van 
conservar a la Casa Espanya (actual Museu d’Història de l’Hospitalet), com a mínim sis exemplars 
de l’obra d’en Josep Molinés. Amb el pas del temps se n’han conservat completes només dues, 
amb tots vuit volums. Hi ha un parell de volums que presenten dibuixos en llapis a les cobertes 
posteriors, sense que se’n pugui determinar l’autoria i la data de realització. 
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5. Kempis, Tomàs de (1380 - 1471) 
Tractat de la imitaciò de Christo y menyspreu del mon / del V. Thomas de Kempis … Dividit en 
quatre llibres. Traduhit en llengua cathalana de son original llati, per lo Rev. Pere Bonaura 
Prevere, &  y a la fi trobarà la anima fervorosa algunas oracions devotas per acostarse dignament 
al sagrament de la penitencia, y rebrer devotament la Santa Eucaristía ... .-- Figueres, Ignaci Portèr 
Estampér, y llibreter, [1767] .— [10], 434, [10] p. : gravs. ; 13 cm .-- Fons: España Muntadas 
 
Kempis, Thomas de (Kempen, 1380 – Agnetenberg, 1471). Alemanya 
 
Fill d’un artesà ferrer, va anar a l’escola de Deventer (Holanda). En acabar els estudis es dirigí a la 
congregació dels Canonges Regulars a Windesheim, on va conèixer  Florentius Radewyn, que li va 
pagar la continuïtat dels estudis de forma anònima. Més endavant va participar en la congregació 
dels Germans i Germanes de la Vida Comú inspirada en les ensenyances dels Fundadors de la 
Nova Devoció, en la qual els seus membres vivien una vida de pobresa, castedat i obediència; 
l’ambició de  tots era emular la vida i virtuts dels primers cristians. 
 
Alguns historiadors qüestionen l’autoria de Imitació de Crist ...El llibre va ser publicat 
anònimament (1418) i molt ben rebut, copiat per diferents escrivans i atribuït a diversos escriptors 
espirituals. En 1441 Thomas va enllestir i signar amb el seu nom un còdex −encara es conserva a 
la Biblioteca Reial de Brussel·les− que conté els quatre llibres de la Imitació...  i nou tractats 
menors. Són innombrables les edicions que ha tingut Imitació ... . L’any 1879 es va publicar a 
Londres un facsímil del còdex de 1441. 
 
L’exemplar dipositat a l’Arxiu Municipal de l’Hospitalet és una edició en català publicada a 
Figueres (Alt Empordà),  coneguda a través de repertoris bibliogràfics com el de Antoni Palau i 
Dulcet (Manual del librero hispanoamericano ... . - Barcelona : Palau y Dulcet [etc.], 1948-1977) 
 
6. Nebrija, Elio Antonio de (1444-1522)  
De Institutione grammaticae prima pars : librum primum et secundum complectens. Ab usum 
seminarii episcopalis barcinonensis .- Barcinone [Barcelona], ex typis regiis Eulaliae Piferrer 
viduae, [ca. 1780].—2 vol. ; 15 cm .-- Fons: Grup Excursionista Saltadiç .-- AML’H : només vol. 
1. 
 
Nebrija, Elio Antonio de (Granada, 1444 – Alcalà, 1522) 
 
Cronista dels Reis Catòlics, professor a Salamanca, Alcalà i Sevilla. Considerat com un dels 
primers humanistes espanyols dels segles XV i XVI. La seva Gramàtica Castellana  encara és font 
de consulta. La Institutione grammaticae ... es va publicar l’any 1481. L’exemplar de l’Arxiu 
Municipal de l’Hospitalet és una reedició de l’obra atribuïda a Nebrija. 
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7. Raynal, Guillaume (1713 – 1796) 
Atlas de toutes les parties connues du globe terrestre, dressé pour l'Histoire Philosophique et 
Politique des Établissemens et du Commerce des Européens dans les deux Indes / Rynal ; Dien 
(grav.) . -- [S.l. : s.n., 177?.] .— [4], 28 p. , 49 [i.e. 50] f. de mapes, 23 f. pleg. ; 27 cm.-- Fons: 
España Muntadas 

 
Raynal, Guillaume (Saint-Geniez-d’Olt, 1713 – París, 1796) 
 
Historiador i filòsof  conegut amb el sobrenom de l’abbé Raynal. Ex-jesuïta i ex-vicari a París, 
atacà, en les seves obres, el clergat i la política colonial francesa, especialment en el llibre Histoire 
philosophique de deux Indes (1770). Perseguit per aquest motiu, abandonà França fins que fou 
nomenat diputat dels Estats Generals (1789). Aprovà el Directori després d’haver criticat 
l’Assemblea Constituent. 
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El segle XIX. 
 
Context històric (romanticisme i nacionalisme) 

Període marcat pels conflictes polítics i socials generalitzats, tant a Europa com a Amèrica. En els 
camps europeus es lliuren les batalles de les guerres napoleòniques. Amb la derrota de Napoleó es 
torna a negociar el dibuix del mapa polític europeu (Congrés de Viena). 

Aquest segle va estar molt influït per la Revolució Francesa,  l’ascens de la burgesia, la creació 
dels estats nació i la Revolució Industrial. Aquests processos ajuden a entendre altres conflictes 
com les revolucions liberals europees de 1820, 1830 i 1848. Al continent nord-americà es lliurà la 
Guerra de Secessió dels Estats Units (1861-1865), al final de la qual es configurà un nou equilibri 
de forces en el món. 

A Espanya començà el segle amb la Guerra del Francès (1808-1814) i va continuar amb les 
Guerres Carlistes, a més dels conflictes amb els moviments independentistes d’ultramar. En 
finalitzar aquest segle, Espanya viurà el declivi d’un estat absolutista cap a la configuració d’un 
estat modern (constitucionalisme des de 1812, 1837, 1869 i 1873). 

El romanticisme impregna les ideologies polítiques de les classes burgeses. Els nacionalismes 
tenen un fort ressorgiment (unificació italiana i alemanya). La classe obrera es farà ressò de les 
idees del socialisme utòpic i de les publicades fonamentalment per Marx i Engels,  entre d’altres. 

Les innovacions mecàniques transformaren també el món de la impremta. L’any 1820 Antoni 
Brusi inaugurà el primer taller de litografia comercial a Barcelona.  
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Selecció de llibres del s. XIX 
 
1. Audouard, Pau (m. 1920) 
Exposicion Universal Barcelona 1888 / Audouard y Cª .- Barcelona, Subirama, 1888 .-- 1 àlbum 
(60  reproduccions fotomecàniques) ; 35 x 44 cm .-- Fons: España Muntadas 
  
 
2. Barthelemy, Jean Jacques (1716-1795)  
Compendio del viage del joven Anacarsis á la Grecia / por Juan Santiago Bartelemi ; estractado 
por Ant. C.** ; traducido del frances y aumentado por J. March. -- Barcelona : Librería de Olíva, 
1830-1831 (Gerona : Oficina de A. Olíva) .-- 2 v.(XCIV, 354 p., [1] f. de làm. ; 368 p.) : il. ; 16 
cm .-- Fons: Grup Excursionista Saltadiç .-- AML’H: només vol. 1. 
 

 
3.  Bofarull y Brocá, Antonio de (1821-1892)  
Historia crítica (civil y eclesiástica) de Cataluña / por Antonio de Bofarull y Brocá. -- Barcelona : 
Juan Aleu y Fugarull, Editor, 1876-1878 .--9 v. : làms. ; 30 cm  .-- Fons: España Muntadas i 
Museu d’Història de l’Hospitalet 

 
4. Cervantes Saavedra, Miguel de (1547-1616))  
El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha / por Miguel de Cervantes Saavedra. -- 3ª ed. de 
gran lujo / adornada con ... láminas debidas al ... artista Ramon Puiggarí y un mapa ... -- 
Barcelona : Salvador Ribas, 1880 (Estab. tip. de Cristóbal Miró) .-- 2 v. (344 p., [6] f. de làms.; 
383 p., [4] f. de làms.) ;  32 cm . -- Biblioteca ilustrada de Salvador Ribas .-- Fons: Jaume Ventura 
i Tort 
 
5. Cicerón, Marco Tulio  
Cartas de Ciceron / con breves argumentos y notas por Rodrigo de Oviedo . -- Nueva ed. corr. y 
aum. .-- Gerona : [s.n.], 1834 (Antonio Oliva, impr.) .-- [12], 210 p. ; 15 cm .--  Fons: España 
Muntadas 
 
6. Colección de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, acusaciones fiscales, 
interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del foro frances, ingles y español : parte española : 
tomo IV / por una Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores. -- Barcelona : [s.n.], 1843 
(Imprenta de Ignacio Estívill) .--393 p. ; 21 cm .-- Fons: España Muntadas 
 
7. Dalmáu Carles, José  
Resumen de las lecciones de aritmética : aplicadas á las diferentes cuestiones mercantiles para las 
escuelas y colegios de primera enseñanza. Libro del alumno / por D. José Dalmáu Carles  -- 2a ed. 
-- Gerona : Librería de J. Franquet y Serra..., 1897 .—128 p. ; 17 cm  .-- Fons: Miquel Romeo 
Mumany 
8. Fernández y González, Manuel (1821-1888)  
La esclava de su deber : memorias de Antonio Pérez, secretario de Felipe II: novela histórica / por 
Manuel Fernández González. -- Madrid : Imprenta y Librería de Miguel Guijarro, 1865 .-- 2 v. 
(483; 460 p. [16] f. de grav.) ; 25 cm  .-- Fons: España Muntadas 
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9. Fernández y González, Manuel (1821-1888)  
El Cocinero de su magestad : (memorias del tiempo de Felipe III) / por Manuel Fernandez y 
Gonzalez. -- Madrid : Impr. y Libr. de Gaspar y Roig, 1865 .--787 p., [20] f. de làm. : il. ; 27 cm  .-
- Fons: España Muntadas 

 
10. Lasarte, Manuel de, (1830-1901) 
El Mansueto ó las cuevas de Monserrat : leyenda histórica escrita por D. M. de L. bajo la direccion 
del inolvidable O.  de la V.  ó sea Historia y descripción de la más admirable  de nuestras 
montañas, de sus vastísimas entrañas o cuevas, tan maravillosas como poco conocidas y de la perla 
de los santuarios, envueltas en la relación de una de las tradiciones patrias más dignas de ser 
conservadas y fielmente transmitidas / Manuel de Lasarte ; Ortiz de la Vega (dir.) .-- 2a. ed. .—
Barcelona : Imprenta y Librería Politécnica de Tomás Gorchs, 1860 .--  56 p. ; 21 cm .-- Fons: 
Francesc Batallé i Aragonés 

 
11. Monlau y Sala, José (1832-1908)  
Nociones de fisiología é higiene, con las nociones de anatomía humana correspondientes : obra 
escrita para uso de la juventud escolar, y estudio de la asignatura establecida en el plan vigente de 
estudios de segunda enseñanza / por José Monlau ; y revisada por Pedro Felipe Monlau. -- 5a ed. -- 
Madrid : [s.n.], 1881 (Impr., Estereotipia y Galvanoplastia de Aribau y Ca., Sucesores de 
Rivadeneyra) .-- 308 p. : il. ; 19 cm  .--  Fons: Museu d’Història de l’Hospitalet 

 
12. Panadès i Poblet, Josep (1840-1901) 
La Educación de la mujer según los más ilustres moralistas è higienistas de ambos sexos...  / por 
Jose Panadés y Poblet...  .- Barcelona, D. Jaime Seix (Imp. de Espasa Hermanos y Salvat) , 1878 . 
– [3] v. , [43] f. de làms. ; 36 cm  .-- Fons: Museu d’Història de l’Hospitalet .-- AML’H : només 
vol. 2 
 
13. Scott, Sir Walter (1771-1832)  
Waverley, ó, Sesenta años ha : novela original inglesa./ por Walter Scott. -- Manila : Imprenta de 
Ramirez y Giraudier, 1859 .--6 v. : il. ; 12 cm  .-- Fons: España Muntadas .-- AML’H: només tom 
1. 
 
Llibre imprès a Manila (Filipines) 39 anys abans de la proclamació de la seva independència del 
regne d’Espanya l’any 1898. 
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14. Sue, Eugène (1804-1857)  
La Vanidad de una madre y la perdicion de una hija / por Eugenio Sué ; vertida al castellano por F. 
Figueras. -- Barcelona : Juan Pons ; Habana : José Montaner ; Matanzas : José Bataller, 1866 
(Impr. Hispana de Vicente Castaños) .-- 802 p., [10] f. de làm. : il. ; 26 cm .-- Fons: Museu 
d’Història de l’Hospitalet 
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Petits documents apareguts a l’interior de les monografies. 
 
Els petits documents apareguts  a l’interior de les monografies no han estat inventariats. Un cop 
siguin restituïts al seu fons de procedència (patrimonial o personal)  hauran d’ésser sotmesos a un 
tractament d’anàlisi documental definitiu.  
 
Un primer cop d’ull ens mostra un ventall de recordatoris manuscrits, fulls d’almanac, petits 
rebuts, i estampes de religiosos i sants.   
 
Els llibres en general, i aquests no en són cap excepció, han esdevingut objectes amb doble funció: 
d’una banda, la de transmissors de missatges,  coneixements, valors, etc., i, d’altra banda,  la de 
capses contenidores de recordatoris o petits amagatalls. Aquesta pràctica és habitual. Potser obeeix 
a l’associació inconscient d’ajuntar papers amb papers, o de vincular una lectura determinada amb 
un recordatori molt singular o amb unes imatges impreses sobre el mateix tema, etc. De fet, 
aquesta associació  pot ser per qualsevol raó.  
 
Els llibres, amb el pas del temps, han canviat de propietaris, ja sigui per herència o per altres 
motius, amb la qual cosa els documents “menors” trobats poden haver estat “amagats” o desats  
per diferents persones i necessariament en dates diferents. 
 
Només un estudi acurat que posi en relació aquests documents amb d’altres de perfectament 
identificats, pot aportar la informació necessària per tal de donar-los ple significat, un context, i la 
seva rellevància històrica. 
 
La separació d’aquests petits documents del llibre de procedència obeeix a criteris de conservació 
d’ambdós documents i, més a més, s’evita que es perdin. L’estructura del llibre està concebuda per 
ser llibre i no pas capsa o amagatall. També durant el procés de neteja mecànica s’ha pogut 
observar com aquests petits documents i recordatoris deixaven marca en les pàgines impreses i 
sovint les malmetien. No té sentit, doncs, continuar amb aquesta pràctica un cop s’ha detectat. 
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Petits documents apareguts a l’interior de les monografies. 
 

   
 
R. 4654 Fons: España Muntadas R. 4659.  Fons: España Muntadas 
 
 

    
 R. 4659.  Fons: España Muntadas R. 4659.  Fons: España Muntadas R. 4676  Fons: España Muntadas 

 
 
      
   

      
 
R. 4778 Fons: España Muntadas R. 4842  Fons: España Muntadas R. 4870  Fons: España Muntadas   
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Col·lecció Antiquària 
 
Relació de monografies  (format propi). 
 
L’ordre de la relació següent es correspon amb el número seqüencial d’ingrès a la base de dades 
realitzada ad hoc pel catàleg de la col·lecció antiquària de la biblioteca.  
 
El format presenta el MFN = “Master file number”, nombre de registre a la base de dades,  R = 
nombre de registre de l’inventari de l’Arxiu Municipal seguit del topogràfic assignat segons 
Classificació Decimal Universal (CDU). 
 
El paràgraf següent és una representació mínima de la referència bibliogràfica amb el títol, 
subtítol, mencions de responsabilitat i zona de publicació. 
 
La última línia indica el fons de procedència. 
 
 
 
MFN 0001 R. 4595. 398 DML.  
El Mansueto ó Las cuevas de Monserrat : leyenda histórica escrita por D. M. de 
L. bajo la direccion del inolvidable O.  de la V.  ó sea Historia y descripción 
de la más admirable  de nuestras montañas, de sus vastísimas entrañas o cuevas, 
tan maravillosas como poco conocidas y de la perla de los santuarios, envueltas 
en la relación de una de las tradiciones patrias más dignas de ser conservadas 
y fielmente transmitidas / Manuel de Lasarte ; Ortiz de la Vega (dir.) .- 
Barcelona, Imprenta y Librería Politécnica de Tomás Gorchs, 1860 
Fons: Batallé i Aragonés, Francesc.  

 
MFN 0002 R. 4596. 328 DRP.  
Un Pensamiento político, ó sea ¿Cuál es la mejor forma de gobierno? / D.R.P. .- 
Barcelona, [s.n.], 1868 
Fons: Batallé i Aragonés, Francesc.  

 
MFN 0003 R. 4602. 343.13 ABE.  
Manual de las faltas y de las diligencias preventivas en las causas criminales, 
para uso de los Juzgados municipales, Alcaldes y Secretarios con todas las 
disposiciones y formularios necesarios para la práctica criminal / Fermín 
Abella .- Madrid, Imp. de E. de la Riva, 1871 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0004 R. 4611. 351.75 ABE.  
Manual de policía urbana / Fermín Abella .- Madrid, Imp. de E. de la Riva, 1877 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0005 R. 4612. 340 AHR.  
Curso de derecho natural ó de filosofía del derecho : completado en las 
principales materias, con ojeadas históricas y políticas / E. Ahrens ; Pedro 
Rodríguez Hortelano (trad.) ; Mariano Ricardo de Asensi (trad.) .- Madrid 
[etc.], Cárlos Bailly-Bailliere, Librería Extranjera y Nacional, Científica y 
Literaria [etc.], 1873 
Fons: España Muntadas.  
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MFN 0006 R. 4628. 912 ATL.  
Atlas de toutes les parties connues du globe terrestre, dressé pour l'histoire 
philosophique et politique des établissemens et du commerce des européens dans 
les deux Indes / Raynal ; Dien (grav.) .- [s.l., s.n., 177?] 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0007 R. 4627. 82-311.6 ALB.  
Cautiverio del trompeta Escoffier / Ernesto Alby .- Barcelona, Imp. de A. 
Brusi, 1848 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0008 R. 4632. 94 (460.16) NAD.  
Glorias navarras : historia compendiosa del origen del antiguo reino de 
Navarra, biografías y hechos célebres de sus reyes, fundación de sus 
principales ciudades, villas y monumentos, é historia detallada de Pamplona 
desde sus primitivos tiempos, con otras varias noticias de interés general / 
José Nadal de Gurrea .- Pamplona, Imprenta y Librería Sixto Díaz de Espada, 
1866 
Fons: Batallé i Aragonés, Francesc.  

 
MFN 0009 R. 4633. 230.1 ALB.  
Beneficios de la religion cristiana ó historia de los efectos de la religion en 
el género humano, tanto en los pueblos antiguos como modernos, barbaros como 
civilizados : obra traducida del frances, y arreglada para instruccion y 
edificacion del pueblo catolico por el presbítero D. José María de Labayen / 
José María de Labayen (trad.) .- San Sebastian, Imprenta de Ignacio Ramón 
Baroja, 1831 
Fons: Batallé i Aragonés, Francesc.  

 
MFN 0010 R. 4634. 282 ANN.  
Apparatus ad positivam theologiam methodicus, in quo jam reviso, multumque 
ditato, clara, brevis, expedita delineatur idea positivae scholasticae 
tehologiae, scripturae facrae, traditionis divinae, sanctorum Ecclesiae Patrum, 
sacrorum Ecclesiae Conciliorum, Pontificiarum Ecclesiae decisionum, necnon 
variis temporibus variis in locis ortarum in Ecclesia haerusum / Petro Annato 
.- Venetiis, ex typographia Gasparis Ghirardi ..., 1767 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0011 R. 4635. 821 ANG.  
El Pendon de Santa Eulalia ó los Fueros de Cataluña : novela histórica original 
/ por D. Manuel Angelon .- MadridBarcelona, Salvador Montserrat Lopez 
Bernagosi, 1858 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0012 R. 4636; 4638. 82-31 BLA.  
La Adúltera inocente : novela de costumbres / Eduardo Blasco .- Barcelona, Tip. 
Victor Pérez, [s.a.] 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0013 R. 4637. 82-31 BAR.  
La Aldea de San Lorenzo : novela basada en el drama del mismo título / por 
Teodoro Baró .- Barcelona, Victor Pérez, 1872 
Fons: España Muntadas.  
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MFN 0014 R. 4639. 27 BER.  
Ecclesiasticae historiae breviarium / acutore Joanne-Laurentio Berti ... .- 
[Venecia], Typographia Bassanensi, 1767 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0015 R. 4640; 4641; 4642; 4643; 4644; 4645; 4646; 4647; 4648; 4655; 
5042. 946.71 BOF.   
Historia crítica (civil y eclesiástica) de Cataluña / por D. Antonio de 
Bofarull y Brocá .- Barcelona, Juan Aleu y Fugarull, 1876-1878 
Fons: España Muntadas; Museu d'Història de l'Hospitalet.  

 
MFN 0016 R. 4653. 82 PAT.  
Jerónimo Paturot / [versión de D. José Aguirre] .- [Barcelona], [La 
Vanguardia], [s.a.] 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0017 R. 4654. 347.  
El Código civil español según la edición oficial : anotado y concordado con la 
anterior legislación y jurisprudencia española y los códigos extranjeros ... / 
por el Dr. D. Manuel de Bofarull .- Madrid, Imprenta de Antonio Pérez Dubrull, 
1888 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0018 R. 4656. 860-6"17".  
Cartas marruecas / del coronel D. Joseph Cadahalso .- Barcelona, Imprenta 
Piferrer, 1796 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0019 R. 4657; 4658. 860-2"18".  
Obras de Manuel Breton de los Herreros / Manuel Bretón de los Herreros .- 
Madrid, Impr. de Miguel Ginesta, 1883-1884 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0020 R. 4659. 34.  
Variae resolutiones iuris caesarei, pontificii, municipalis principatus 
Cathaloniae / Iacobi Cancerii domicelli Barbastr. .- Venetiis, Iuntas, 1642 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0021 R. 4670. 930.9.  
Historia universal por Cesar Cantu : traducida al castellano por Don Antonio 
Ferrer del Río .- Madrid, Est. Tip. de Francisco de Paula Mellado, 1850 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0022 R. 4671. 840-96 "17".  
Última despedida de la Mariscala á sus hijos : compuesta en francés por el 
Marqués de Caracciolo / traducida en castellano por Don Francisco Mariano Nipho 
.- Barcelona, Imp. Juan Francisco Piferrer, 1823 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0023 R. 4672; 4673. 342.  
Derecho administrativo español / por el doctor Don Manuel Colmeiro .- Madrid, 
Imp. José Rodríguez, 1865 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0024 R. 4674; 4675. 82-31 CAR.  
La Falsa adúltera : novela de costumbres / original de Álvaro Carrillo .- 
Barcelona, J. Molinas, 1879 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0025 R. 4676; 4677; 4678; 4679. 946.711 CAP.  
Memorias historicas sobre la marina comercio y artes de la antigua ciudad de 
Barcelona : publicadas por disposición y a expensas de la Real Junta y 
Consulado de Comercio de la misma ciudad y dispuestas por D. Antonio de Capmany 
y de Montpalau ... / Antonio de Capmany .- Madrid, en la imprenta de D. Antonio 
Sancha, 1779-1792 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0026 R. 4680. 82 CEN.  
Folletines de la crónica .- Barcelona, Impr. de la Crónica de Cataluña, 1876 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0027 R. 4681. 340 COM.  
Tratado de lejislacion, ó esposicion de las leyes jenerales con arreglo a las 
cuales prosperan, decaen o se estancan los pueblos / por Cárlos Compte .- 
Barcelona, Impr. Antonio Bergnes, 1837 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0028 R. 4682. 24 CUN.  
Universe theologie moralis accurata complexio instituendis candidatis 
accomodata ... / a P. F. Fulgentio Cuniliati .- Venetiis, Apud Thoman 
Bettinelli, 1772 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0029 R. 4683; 4684; 4685; 4686; 4687; 4688; 4689; 4690; 4691; 4692; 
4693; 4694; 4695; 4696; 4697; 4698; 4699; 4700; 4701; 4702; 4703; 4704; 4705; 
4706; 4707; 4708; 4709; 4710; 4711; 4712; 4713; 4714. 910.4.  
El Viagero universal, ó noticia del mundo antiguo y nuevo : obra recopilada de 
los mejores viageros / por D.P.E.P. .- Madrid, Imp. Villalpando, 1795-1801 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0030 R. 4715; 4716; 4717. 58.  
Oeuvres complètes de Buffon avec les supplémens : augmentées de la 
classification de G. Cuvier, et accompagnées de 700 vignetes gravées sur acier, 
reprñesentant au moins 900 animaux .- Paris, P. Duménil, 1835-1836 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0031 R. 4723. 327 DIA.  
Historia del senado romano / por D. José Francisco Díaz .- Barcelona, Estbl. 
tip. de Luis Tasso, 1867 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0032 R. 4724. 232 EMM.  
Estracto de la dolorosa pasión de nuestro señor Jesucristo : según las 
meditaciones de Sor Ana Catalina Emmerich / Sor Ana Catalina Emmerich .- 
Barcelona, Librería de Montserrat, 1890 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0033 R. 4725. 860-84"16".  
Tercera parte del sabio instruido de la naturaleza : con esfuerzos de la 
verdad, en el tribunal de la razón; alegados en quarenta y dos maximas 
politicas y morales : ilustradas con todo genero de erudicion sacra y humana. 
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Contra las vanas ideas de la politica de Machiavelo. Dedicala a la 
excelentissima ciudad de Barcelona / El P. Francisco Garau, de la Compañia de 
Iesus...  .- Barcelona, Imprenta de Cormellas, por Thomas Loriente : vendese en 
casa Iuan Pablo Martí..., 1700  
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0034 R. 4726. 344.  
Código penal arreglado á las correcciones dictadas por el decreto de 1º de 
enero de 1871 y á las reformas introducidas por la ley de 17 de julio de 1876  
: publicado por la Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos y de los 
Juzgados Municipales .- Madrid, Imp. Enrique de la Riva, 1888 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0035 R. 4720. 82 FOL.  
Folletin del Diario de Barcelona : Seccion instructiva  .- Barcelona, Impr. de 
Antonio Brusi, 1852- 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0036 R. 4718. 82 FOL.  
Folletin del Diario de Barcelona : Seccion instructiva  .- Barcelona, [Impr. de 
Antonio Brusi], [1852-] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0037 R. 4719; 4722. 82 FOL.  
Folletin del Diario de Barcelona : Seccion recreativa .- Barcelona, Impr. de 
Antonio Brusi, 1854 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0038 R. 4721. 82 FOL.  
Folletin del Diario de Barcelona .- Barcelona, Impr. de Antonio Brusi, 1856 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0039 R. 4727. 511.1 DAL.  
Resumen de las lecciones de aritmética : aplicadas á las diferentes cuestiones 
mercantiles para las escuelas y colegios de primera enseñanza.  Libro del 
alumno / por José Dalmáu Carles .- Gerona, Libr. de J. Franquet y Serra, 1897  
Fons: Romeu Mumany, Miquel   

 
MFN 0040 R. 4727. 860-3"18" FER.  
El Rey de Sierra-Morena  : aventuras del famoso ladron José María / por Manuel 
Fernandez y Gonzalez .- Madrid, Urbano Manini, 1871 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0041 R. 4729. 347 GUT.  
Códigos ó Estudios fundamentales sobre el derecho civil español : examen 
comparado de las legislaciones especiales / por Benito Gutiérrez Fernández  .- 
Madrid, Librería de Sánchez  (Imp. de A. Peñuelas), 1868-1878 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0042 R. 4730; 4731. 347 GUT.  
Códigos ó Estudios fundamentales sobre el derecho civil español : examen 
comparado de las legislaciones especiales / por Benito Gutiérrez Fernández  .- 
Madrid, Librería de Sánchez  (Imp. de A. Peñuelas), 1869-1874 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0043 R. 4732. 242 GRA.  
Libro de la oracion, y meditacion :  en el qual se trata de la consideracion de 
los principales mysterios de nuestra fé, y de las partes, y doctrina para la 
oracion / por el V.P. Fr. Luis de Granada del Orden de Santo Domingo...  .- 
Barcelona, en la Imprenta de Maria Angela Martí viuda .., [1767] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0044 R. 4733. 929 GIL.  
El Mejor Guzman de los buenos N.P. S. Domingo, patriarca de los predicadores, 
predicado y aplaudido por el menor de sus hijos : Fr. Ivan Gil de Godoy maestro 
en Sagrada Theologia, ... Tomo Segundo. Partido en dos tratados, que continua 
los tres del primero, ponderando los admirables sucesos del Santo Patriarca 
desde los catorze, hasta los treinta y siete años de su pasmosa vida. Con tres 
copiosos indices. El primero. Un selva de plantas predicables, o maestra llave, 
que abre puerta à los predicadores, para uso de pensamientos, y discursos de 
ambos tomos, para los principales sermones de tiempo, y santos. El segundo. De 
las cosas mas notables de este libro. El tercero. De los textos de la Sagrada 
Escritura, con privilegio .- Barcelona,  en casa de Cormellas, por Thomas 
Loriente impressor : a costa de Iuan Pablo Marti, mercader de libros, [s.a.] 
(Veure també MFN 0079) 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0045 R. 4734. 347 COR.  
Corpus Iuris Ciuilis Romani : in quo Institutiones, Digesta ad Codicem 
Florentinum emendata, codex item et Novellae nec non Justiniani edicta ...   / 
cum notis integris Dionysii Gothofredi, quibus acceserunt Francisci Modii et 
aliae aliorum ... quas inseruit editioni Simon Van Leeuwen  .- Lipsiae, 
sumptibus Johannis Friderici Gleditschii : litteris Christophori Barthelli, 
1740 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0046 R. 4735. 248 LOY.  
El Corazon sagrado de Jesus, descubierto a nuestra España en la breve noticia 
de su dulcissimo culto, propagado ya en varias provincias de el orbe christiano 
/ su autor el Padre Juan de Loyola de la compañia de Jesus, maestro de 
theologia, y al presente Rector del Colegio de Segovia .- [s.l], [s.n.], [1736] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0047 R. 4736. 242 TOM.  
Tractat de la imitaciò de Christo y menyspreu del mon / del V. Thomas de Kempis 
... . Dividit en quatre llibres. Traduhit en llengua cathalana de son original 
llati, per lo Rev. Pere Bonaura Prevere, y a la fi trobarà la anima fervorosa 
algunas oracions devotas per acostarse dignament al sagrament de la penitencia, 
y rebrer devotament la Santa Eucharistia. Dedicat a Jesu-Christ Deu, pare, y 
redemptor Nre.   .- Figueres, Ignaci Portèr Estampér, y llibreter, [1767] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0048 R. 4737. 946.71"18" FER.  
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 1808 
hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes una idea 
del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / por Raymundo 
Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
Fons: España Muntadas   
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MFN 0049 R. 4738. 34 FUE.  
El Fuero Viejo de Castilla : sacado y comprobado con el exemplar de la misma 
obra, que exîste en la Real Biblioteca de esta Corte, y con otros mss. / 
publícanlo con notas historicas y legales los doctores D. Ignacio Jordan de 
Asso y del Rio y D. Miguel de Manuel y Rodriguez , ... .- Madrid, por D. 
Joachin Ibarra, Impresor de Cámara de S.M., 1771  
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0050 R. 4739. 860-3"18" FER.  
La Esclava de su deber : memorias de Antonio Pérez, secretario de Felipe II: 
novela histórica / por Manuel Fernández González  .- Madrid, Impr. y Libr. de 
Miguel Guijarro, 1865  
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0051 R. 4740. 929 LAM.  
El Civilizador, ó historia de la humanidad por sus grandes hombres / A. 
Lamartine .- Madrid Paris, Establecimiento de Mellado, 1860 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0052 R. 4741. 239 LEM.  
Las Naciones embravecidas contra Jesucristo y su Iglesia / por el Abate Jose 
Leman ; obra traducida de la segunda edición francesa a instancia de su autor 
por el Excm. é Ilmo. Dr. D. José Morgades y Gili .- Vich, Imprenta y Librería 
de Ramón Anglada, 1886 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0053 R. 4742. 347 MAR.  
Instituciones del derecho mercantil de España / por Ramón Martí de Eixalá .- 
Barcelona, Libreria de Alvaro Verdaguer, 1865 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0054 R. 4744. 82.085 ESP.  
Arte de retórica / por Joaquín Espar .- Barcelona, Impr. de los Herederos de la 
V. Pla, 1891 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0055 R. 4754. 238.1 HOR.  
El Cristiano instruído en su ley ó sea Catecismo de la doctrina cristiana  / 
explicado por Eulogio Horcajo Monte de Oria .- Madrid, Lib. de la Viuda de 
Hernando y Cª, 1893 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0056 R. 4755. 92 (37/38) COR.  
De vitis excellentium imperatorum : notis hispanicis illustratus / Cornelius 
Nepos .- Barcinone [Barcelona], Typis Antonii Sierra ac Marti, 1837 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0057 R. 4756. 871-6 CIC.  
Cartas de Ciceron : con breves argumentos y notas / por Rodrigo de Oviedo .- 
Gerona (Girona), Imp. Antonio Oliva, 1834 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0058 R. 4757. 271.5(44) PID.  
El triunfo de los jesuítas en Francia / por Alejandro Pidal y Mon .- Madrid, 
Imprenta de F. Maroto e Hijos, 1880 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0059 R. 4758. 929 VID.  
Portentosa vida de el apostol de la Europa San vicente Ferrer : gloria de la 
esclarecida orden de predicadores, y honra de Valencia. que entresacada de la 
misma reflexionada, y mas veridica que escrivió / El M.R.P. Maestrp Fr. 
Francisco Vidal, y Micó, ... , para la mas facil inteligencia de todos sus 
devotos ofrece al publico el Lic. D. Miguel Ramon, y Ribera .- Barcelona, en la 
imprenta de Maria Angela Marti, viuda... , [s.a.] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0060 R. 4759. 347 BIL.  
Ordenanzas de la ilustre Universidad y Casa de Contratacion de la M.N. y M.L. 
villa de Bilbao (insertos sus reales privilegios) : aprobadas, y confirmadas 
por el rey nuestro señor don Felipe Quinto (que Dios Guarde) año de 1737 .- 
Villanueva y Geltrú, en la oficina de José Rubió, 1813 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0061 R. 4760. 34(46) COD.  
Código de comercio : comentado por una Sociedad de Abogados .- Barcelona, 
Libreria de Estevan Pujal (Imp. de Gomez é Inglada), 1864 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0062 R. 4761. 860-3"18" ALT.  
Cruz de flores y cruz de espinas / por Antonio de Pádua; obra ilustrada con 
profusion de magníficas láminas del renombrado artista Eusebio Planas .- 
Barcelona, Establ. Tip.-Editorial de Espasa Hermanos, [1880] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0063 R. 4762. 34(09) ORD.  
Ordenanças reales de Castilla, por las quales primerament se han de librar, y 
juzgar todos los pleytos ciuiles y criminales, Nuevame[n]te glossadas y 
emme[n]dadas en el texto con las aplicaciones de los fueros de Aragon y 
ordenanças de Portugal / por el doctor Diego  Perez de Salamanca, ... ; con su 
repertorio ...  .- Salmanticae [Salamanca], excudebat Ioannes Maria à 
Terranova, 1560 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0064 R. 4763; 4764; 4765; 4766. 913(100)(03).  
Diccionario geográfico universal : dedicado a la Reina Nuestra Señora ... / 
redactado de los mas recientes y acreditados diccionarios de Europa, 
particularmente españoles, franceses, ingleses y alemanes. Por una Sociedad de 
Literatos: S.B.M.F.C.L.D. .- Barcelona, Imprenta de José Torner, 1831-1832 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0065 R. 4767. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro español : tomo X  / por una Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  .- 
Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1849 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0066 R. 4768. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro español : tomo IX  / por una Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  
.- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1848 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0067 R. 4769. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro español : tomo VII  / por una Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores 
.- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1846 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0068 R. 4772. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro frances, ingles y español : parte española : tomo III / por una Sociedad 
Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 
1842 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0069 R. 4771. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro frances, ingles y español : parte española : tomo V / por una Sociedad 
Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 
1843 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0070 R. 4770. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro español : tomo VI / por una Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores .- 
Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1845 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0071 R. 4773. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro frances, ingles y español : parte francesa / por una Sociedad Literaria de 
Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1834-1836 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0072 R. 4774. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro frances, ingles y español : parte inglesa, tomo I / por una Sociedad 
Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 
1839 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0073 R. 4775. 340.  
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal del 
foro frances, ingles y español : parte española : tomo IV / por una Sociedad 
Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 
1843 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0074 R. 4776. 82.0 SOR.  
Elementos de filosofía de la literatura / por el catedrático D. Manuel Soriano 
Sánchez .- Barcelona, Tip. de la Casa Provincial de Caridad, 1894 
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Fons: España Muntadas   

 
MFN 0075 R. 4777. 34 NOV.  
Novísima recopilación de las leyes de España : dividida en XII libros: en que 
se reforma la Recopilación publicada por el señor don Felipe II en el año de 
1567, reimpresa últimamente en el de 1775, y se incorporan las pragmáticas, 
cédulas, decretos, órdenes y resoluciones reales, y otras providencias no 
recopiladas, y expedidas hasta el de 1804 / mandada formar por el señor don 
Carlos IV .- Madrid, [s.n.], 1805-1807 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0076 R. 4778; 4779. 355 ORD.  
Ordenanzas generales de la Armada Naval : parte primera sobre la gobernacion 
militar y marinera de la Armada en general y uso de sus fuerzas en la mar .- 
Madrid, en la imprenta de la viuda de don Joachîn Ibarra, 1793 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0077 R. 4780; 4787. 63 SEI.  
Lecciones de agricultura y economía que da un padre a su hijo para que sea un 
buen labrador en qualquiera país del mundo. Tomadas de las mejores Memorias que 
han publicado las Académias y sociedades de toda la Europa, y acomodadas á la 
situacion local de España / por ... Vicente de el Seixo ...   .- Madrid, en la 
imprenta de Pantaleon Aznar, 1792-1795 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0078 R. 4781. 248 REI.  
Congregante y siervo perfecto de la SSma. Virgen de los Dolores / que compuso 
el M.R.P.M. Fr. Lorenzo Reymundinez, Ex-Provincial del Orden de PP. Servitas, y 
Corrector de la Venerable Congregacion de la dolorida Madre, fundada en el 
convento de la Virgen del Buen-Suceso de dicho Orden .- Barcelona, por Juan 
Dorca, 1816 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0079 R. 4782. 929 GIL.  
El Mejor Guzman de los buenos N.P. S. Domingo, patriarca de los predicadores, 
predicado, y aplaudido por el menor de sus hijos : Fr. Juan Gil de Godoy, 
maestro en Sagrada Theologia, predicador general de la Orden de Predicadores. 
Difinidor, y Vicario General que fuè de la Provincia de España, predicador de 
su magestad, y prior del ilustrisimo convento de Sant Estevan de Salamanca. 
Tomo Tercero. En que se continuan los tratados de los dos primeros, ponderando 
los admirables sucessos del Santo Patriarca, desde el año 1207 hasta el de 1216 
(en que se confirmò la Orden) que son los años que gastò en la Santa Conquista 
de los Hereges Albigenses. Con dos copiosos indices. El primero, de las cosas 
mas notables de este libro. El segundo de los textos de la Sagrada Escritura, 
con privilegio .- Barcelona,  en casa de Cormellas, por Thomas Loriente 
impressor : a costa de Iuan Pablo Marti, mercader de libros, [s.a.] (Veure 
també MFN 0044) 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0080 R. 4783. 840-3"16/17" FEN.  
Aventuras de Telemaco, hijo de Ulises : continuacion del libro IV de La Odisea 
de Homero / por el señor arzobispo de Cambray  traducido del original frances 
.- Barcelona, por Francisco Suriá y Burgada ... , [ca. 1780] 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0081 R. 4784. 946.0"18"  ROS.  
Episodios militares / por Antonio Ros de Olano .- Madrid, Impr. de Miguel 
Ginesta, 1884 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0082 R. 4785. 860-3"18" ORT.  
Las Ruínas de mi convento : Mi claustro / obras de Fernando Patxot .- 
Barcelona, Imprenta de Jaime Jepús, 1871 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0083 R. 4786. 616-083 PAS.  
Discurso sobre el saludable y seguro método de hacer levantar à los enfermos de 
la cama : para el uso de los medicos principiantes / su autor el Dr. Joseph 
Pasqual academico de la Universidad de Cervera, socio de Ciencias, y Artes, y 
de la Medicina práctica de Barcelona, actual medico del ilustre Cabildo, y del 
Hospital de la ciudad de Vique .- Barcelona, por Eulalia Piferrer, viuda , 1783 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0084 R. 4788. 323 REA.  
Estatutos y ordenanzas de la Real Maestranza de la ciudad de Granada ... .- 
Madrid, por Joachin Ibarra, 1764 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0085 R. 4789. 860.09-2"18" YXA.  
El Arte escénico en España / Yosep Yxart .- Barcelona, Imprenta de La 
Vanguardia, 1894 
Fons: España Muntadas   
 

MFN 0086 R. 4796. 860-6"17".  
Los Eruditos a la violeta, ò Curso completo de todas las ciencias, dividido en 
siete lecciones para los siete dias de la semana : con el Suplemento de este / 
compuesto por don Josef Vazquez quien lo publica en obsequio de los que 
pretenden saber mucho estudiando poco.  Y una junta que en casa de don Santos 
Celis tuvieron ciertos eruditos à la violeta y parecer que sobre dicho papel ha 
dado èl mismo à D. Manuel Noriega, habiendosele este pedido con las mayores 
instancias desde Sevilla .- Barcelona, por la viuda Piferrer, vendese en su 
libreria administrada por Juan Sellent, [1786 o post.] 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0087 R. 4798. 34 APU.  
Apuntes de derecho internacional privado .- [s.l.], [s.n.], [s.a.] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0088 R. 4797. 34 APU.  
Apuntes de historia general del derecho español : curso de 1898-99 .- 
Barcelona, Rosés, [189?] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0089 R. 4807. 376 RIS.  
Memoria relativa á las enseñanzas de los sordo-mudos y de los ciegos / escrita 
por Antonio Rispa .- Barcelona, Establecimiento tipográfico de Narciso Ramírez  
y Rialp, 1865 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0090 R. 4808. 860-92"18" SUA.  
España demagógica : cuadros disolventes / por Ceferino Suárez Bravo .- Madrid, 
Imprenta de Antonio Pérez Dubrull, 1873 
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Fons: España Muntadas   

 
MFN 0091 R. 4809. 820-3"18" SCO.  
Waverley, ó, Sesenta años ha : novela original inglesa. Tomo I / por Walter 
Scott .- Manila, Imprenta de Ramirez y Giraudier, 1859 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0092 R. 4810. 82 MAS.  
Conejos y gatos : lecciones morales .- Barcelona, Libreria de Juan y Antonio 
Bastions, 1886 
Fons: Romeu Mumany, Miquel   

 
MFN 0093 R. 4881. 807.1-5=60.  
De Institutione grammaticae prim pars : librum primum et secundum complectens. 
Ab usum seminarii episcopalis barcinonensis .- Barcinone [Barcelona], ex typis 
regiis Eulaliae Piferrer viduae, [ca. 1780] 
Fons: Grup Excursionista Saltadiç   

 
MFN 0094 R. 4841. 938"-04" BAR.  
Compendio del viage del joven Anacarsis á la Grecia / por Juan Santiago 
Bartelemi. Estractado por Ant. C.**. Traducido del frances y aumentado por J. 
March .- Gerona, A. Oliva, impr., 1830-1831 
Fons: Grup Excursionista Saltadiç   

 
MFN 0095 R. 4842. 248 SAL.  
Introduccion a la vida devota / de San Francisco de Sales obispo y fundador; 
traducida del francés por el Lic. D. Francisco Cubillas, presbitero. Con una 
declaracion mystica de los Cantares de Salomon y el Directorio de Religiosas .- 
Barcelona, en la imprenta de los consortes Sierra y Marti, 1791 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0096 R. 4843. 820-3"18" SCO.  
Quintin Durward / novela histórica de Sir Walter Scott, versión directa del 
inglés ilustración alemana .- Barcelona, Francisco Pérez, 1883 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0097 R. 4844. 840-3"18" ZOL.  
Paris / par Émile Zola .- Paris, Eugène Fasquelle, 1898 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0098 R. 4845. 591 STA.  
Catálogo del gabinete zoológico del Dr. A. Stahl en Bayamón (Pto.-Rico) : 
precedido de una clasificacion sistemática de los animales que corresponden á 
esta fauna .- Puerto-Rico, Impr. del "Boletín Mercantil", 1882 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0099 R. 4851. 820-3"18".  
Pablo y Virginia : seguido de La cabaña indiana / por Bernardino de Saint-
Pierre version española por D. Luis Calvo .- Barcelona, Luis Tasso, 1875 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0100 R. 4851. 820-3"18".  
Los Filibusteros : Osezno Cabeza de Hierro / por Gustavo Aimard version 
española por d. Francisco Nacente .- Barcelona, Luis Tasso, 1875 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0101 R. 4851. 820-3"18".  
El Capitan Corcoran : (aventuras maravillosas) / por Alfredo Assolant version 
española por D. Francisco Nacente .- Barcelona, Luis Tasso, 1875 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0102 R. 4851. 820-3"18".  
La Caza del leon : de la pantera, la hiena, el chacal y el jabaí / narraciones 
históricas traducida  ... por Ginés Espramonte .- Barcelona, Manuel Saurí, 1878 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0103 R. 4851. 820-3"18".  
El Rancho solitario : novela escrita en inglés por el Capitán Mayne Reid / 
traducción directa de Enrique Leopoldo de Verneuil .- Barcelona, Trilla y 
Serra, [ca. 1870] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0104 R. 4851. 820-3"18".  
La hermana perdida / obra escrita en ingles por el Capitan Mayner-Reid, 
traducida al español por D. J. Vicente y Caravantes .- Madrid, Impr. y Libr. de 
Gaspar (antes Gaspar y Roig), 1875 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0105 R. 4851. 820-3"18".  
William el grumete / por el Capitan Mayne-Reid ; traducido al español por F. de 
T. .- Madrid, Impr. de Gaspar y Roig, 1870 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0106 R. 4851. 820-3"18".  
Leonor : segunda parte de Las aventuras de un canto rodado / novela escrita en 
inglés por el Capitán Mayne Reid, version directa al castellano por Enrique 
Leopoldo de Verneuil .- Barcelona, Trilla y Serra, [ca. 1870] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0107 R. 4859. 860(013) SOR.  
Historia general de Guipúzcoa / por Nicolás de Soraluce y Zubizarrieta .- 
Vitoria, Imp. litografia y libreria de la Viuda de Egaña é Hijos, 1870 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0108 R. 4860. 840-3"18" SOU.  
Los Dos cadáveres / novela original por Federico Souliè ; traducida por Mariano 
Vallejo y Davila .- Madrid, Hernaiz ; Impr. de M. Diaz y compañia, 1850 
Fons: Ventura i Tort, Jaume   

 
MFN 0109 R. 4861. 248.152 ULL.  
Exercici del christia : per encomanarse á Deu, y tenir un rato de oració tots 
los dias, ajudar, y contemplar la missa, examinar la consiencia, ab las 
oracions per confessar, y combregar,& c. Repartit ab diferents exercicis, per 
instruir los fills de familias, disposarse á be morir, assistir als agonisants, 
y pregar per las animas del purgatori / compost per lo Rt.  Joseph Ullatre, 
prebera y Domer de Perelada .- Vich, En la estampa de la Viuda y fills de Joan 
Dorca, [1774?] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0110 R. 4862. 4863. 342 MAS.  
Consultor de alcaldes y ayuntamientos / por Celestino Mas y Abad .- Madrid, 
Imp. y lib. José María Marés, 1850-1853 
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Fons: España Muntadas   

 
MFN 0111 R. 4864. 820-3"16" MIL.  
El Paraiso perdido / poema escrito en inglés por John Milton ; con notas de 
Addison, Saint- Maur y otros ; traducida al castellano por Dionisio Sanjuan .- 
Barcelona, La Ilustración, 1868 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0112 R. 4865. 252.3 MAR.  
Luz de verdades catholicas, y explicacion de la doctrina christiana / que 
siguiendo la costumbre de la casa professa de la Compañia de Jesus de Mexico, 
todos los jueves del año ha explicado en su iglesia el P. Juan Martinez de la 
Parra, professo de la misma Compañia ; por mano de Don Alphonso Pablo de 
Abellaneda cavallero del Orden de Santiago, c. .- En Madrid, A costa de Pedro 
del Castillo, y Vicente de Senosiayn, [1722] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0113 R. 4866. 4867. 913 CAP.  
Diccionario geografico universal : que comprehende la descripcion de las quatro 
partes del mundo y de las naciones, imperios, reynos, repúblicas y otros 
estados, provincias, territorios, ciudades, villas y lugares memorables, lagos, 
rios, desiertos, montañas, volcanes, mares, puertos, golfos, islas, penínsulas, 
itsmos, bancos, cabos, c. que se encuentran en el globo terráqüeo .- En Madrid, 
en la oficina de la Viuda é Hijo de D. Pedro  Marin, a costa de la Real 
Compañia de Impresores y Libreros,c., 1794 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0114 R. 4870. 159  MAR.  
Elementos de psicología, lógica y ética / por Antonio Martinez de San Miguel y 
Vallejo ... .- Barcelona, Imprenta de Pedro Ortega, [189?] 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0115 R. 4871. 235 RIB.  
Flos sanctorum ò Libro de las vidas de los santos / escrito por el padre Pedro 
de Ribadeneyra de la Compañia de Iesus ... ; aumentado con las vidas de muchos 
santos por los padres Iuan Eusebio Nieremberg, y Francisco García, todos de la 
Compañía de Iesus .- En Barcelona, en casa de Vicente Surià..., 1688 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0116 R. 4872. 4873. 4874. 946.71 FEL.  
Anales de Catalvña y epílogo breve de los progresos, y famosos hechos de la 
Nación Catalana , de sus santos, reliquias, conventos y singulares grandezas; y 
de los mas señalados, y eminentes varones, que en santidad, armas, y letras han 
florecido desde la primera poblacion de España Año del mundo 1788, antes del 
nacimiento de Christo 2174 y el diluvio 143, hasta el presente de 1709 : 
Ddivididos en tres tomos ... / su autor don Narciso Feliu de la Peña y Farell 
... .- Barcelona, por Joseph Llopis impressor, a costa de Jvan Pablo Martì, 
Jvan Piferrer, [a costa de] Jayme Batlle, Joseph Llopis y Jayme Svrià ..., 
vendense en sus casas ... , 1709 
Fons: Romeu Mumany, Miquel   

 
MFN 0117 R. 4902. 24 TRU.  
Ioannis Aegidii Trullench Villae-Realis Regni Valentiae ... : Praxis 
Sacramentorum : cum Indice Librorum, capitum, dubiorum, rerum et verborum .- 
Valentiae, apud haered. Chrysost. Garriz, per Bernardum Nogues... : expensis 
Benedicti Durand, 1646 
Fons: España Muntadas.  



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 40 

 
MFN 0118 R. 4910. 232.931 VIL.  
Flos sanctorum y historia general : en que se escribe la vida de la Virgen 
Sacratisima madre de Dios, y señora nuestra:  y las de los santos antiguos que 
fueron antes de la venida de Nuestro Salvador al mundo ...  / puesto en este 
estilo grave y compendioso por ... Alonso de Villegas ...  .- Barcelona, por 
Thomas Piferrer ... , 1775 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0119 R. 4914. 22 FLE.  
Catecismo historico : que contiene en compendio la historia sagrada, y la 
doctrina christiana / escrito en francés por  ... Claudio Fleury ...  y 
traducido en español por Fr. Juan Interian de Ayala ...  .- Madrid, por D. 
Manuel Martin ... , 1776 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0120 R. 4915. 235 FOG.  
Epitome de la admirable vida de la V.M. Sor Angela Margarita Serafina ...  / 
entresacada de la historia que en su Chronica escriviò el docto P. Juan Pablo 
Fons ...  por ...   Fr. Juan Fogueres ...   .- Barcelona , en la imprenta de 
Francisco Surià,  [1743 o  post.] 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0121 R. 4916. 248.158.1 GAR.  
Sumario y diario de las indulgencias de la Cofradia del Rosario de Maria 
Santissima, concedidas por los Sumos  Pontifices, arregladas y compulsadas con 
las bulas pontificias y concessiones de cardenales, legados, c. añadida la 
Dissertacion sobre la indulgencia plenaria Toties quoties c. del dia de la 
Assuncion de Nuestra Señora y de  la fiesta principal del Rosario ...  / por 
... Fr. Antonio Garcès y Maestre .. .  .- Zaragoza, en la imprenta de Juliana 
Destre ... , 1773 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0122 R. 4917. 235 GER.  
Historia dels gloriosos martyrs Sant Maurici, Santa Agnes y Sant Fructuos, ab 
sos dos diacas, Auguri y Eulogi, y de la  trasllaciò dels seus cossos sants a 
la ciutat de Manresa / composta per ... Joan Germes ...  .- Barcelona , per 
Joan Jolis, 1696 
Fons: España Muntadas.  

 
MFN 0123 R. 4918. 78.026 NUI.  
Coppélia ou La fille aux yeux d'Eémail : ballet en deux actes et trois tableaux 
/ de Charles Nuitter et A. Saint-Leon; musique de Léo Delibes .- Paris, 
Ménestrel Henri Heugel Cie, [18??] 
Fons: Ventura i Tort, Jaume   

 
MFN 0124 R. 4919. 730 ARF.  
Varia commensuracion para la escultura y arquitectura / por Juan de Arphe y 
Villafañe ...  Añadido por don Pedro  Enguera ... El relox vertical, con 
declinacion y sin ella,  El relox oriental y occidental y en todos puestos los 
signos .- Madrid, por don Plácido Barco Lopez ... , 1795 
Fons: Romeu Mumany, Miquel   

 
MFN 0125 R. 4922. 946.71"18" FER.  
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 1808 
hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes una idea 
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del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / por Raymundo 
Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0126 R. 4920. 946.71"18" FER.  
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 1808 
hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes una idea 
del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / por Raymundo 
Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0127 R. 4921. 946.71"18" FER.  
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 1808 
hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes una idea 
del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / por Raymundo 
Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0128 R. 4923; 4924. 929 MIG.  
Historia de la revolución de Francia desde el año 1789 hasta 1814 / por M. 
Mignet . Continuada con la de Napoleón  por A. Hugo adornadas con ... láminas 
... dibujadas por Charlet y grabadas por ... Andrew Brown .- Barcelona, 
Librería de Juan Oliveres, 1840 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0129 R. 4925. 342 FRE.  
Apéndice núm. 4 á El derecho administrativo vigente en España en 30 de junio de 
1874 / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco Freixa y 
Clariana, 1874 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0130 R. 4926. 342 FRE.  
3er. apéndice de la 2ª. série á El Derecho administrativo vigente en España en 
31 de agosto de 1880 / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Impr. de 
L. Obradors, 1881 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0131 R. 4927; 4928. 342 FRE.  
Apéndice número 1 á El derecho administrativo vigente en España / por Francisco 
Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco Freixa y Clariana, 1871 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0132 R. 4929; 4930. 342 FRE.  
Apéndice núm. 2 a El Derecho administrativo vigente en España / por Francisco 
Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco Freixa y Clariana, 1872 
Fons: España Muntadas   

  
MFN 0133 R. 4931; 4932. 342 FRE.  
Apéndice núm. 3 a El derecho administrativo vigente en España en 30 de junio de 
1873  / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco Freixa y 
Clariana, 1873 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0134 R. 4933. 342 FRE.  
2o Apéndice de la 2a. série a El Derecho administrativo vigente en España en 31 
de agosto de 1879 / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Establ. Tip. 
de los Sucesores de N. Ramírez y  Ca. , 1879 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0135 R. 4933; 4934; 4935; 4936; 4937; 4938; 4939; 4940; 4941; 4942; 
4943; 4944; 4945; 4946; 4947; 4948; 4949; 4976; 4977; 4978; 4979; 4980; 4981; 
4982; 4983; 4984; 4985; 4986; 4989; 4990; 4991; 4992; 4993; 4994; 4995; 4996; 
4997. 348 MOL.  
Sacrae Rotae Romanae Decisiones : coram Reverendissimo P.D.  [Josepho Molines] 
Pro Regno Aragonum Auditore, eiusdem Sacrae Rotae decano, Sacrae 
Poenitentiariae Regente, ac posteà Generali Hispaniarum Inquisitore in quinque 
tomos distinctae. Yuxtà temporis seriem dispositae, cum argumentis, et 
summariis, necnon indice locupletissimo conclusionum ad sextum tomum adjecto  / 
studio et diligentia Francisci Corazza .- Romae, ex typ. F. Zinghi et J. 
Monaldi, 1728 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0136 R. 4998; 4999. 348 ROT.  
Sacrae Rotae Romanae Decisiones recentiores in compendium redactae : ad modum 
indicis per materias tractatus in quinque tomos a' nonnullis Mediolanensis 
Athenaei sociis distributae .- Mediolani [Milà], apud Carolum Joseph Gallum, 
1730-1731 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0137 R. 5008. 348 ENG.  
Collegium universi iuris canonici : ante hac iuxta triplex iuris obiectum 
partitum, nunc vero servato ordine decretalium accuratius translatum, indice 
copioso locupletatum omnibus tam in foro, quàm in scholis apprimè utile ac 
necessarium / authore P. Ludovico Engel ... Ord. S.P. Benedicti ...  .- 
Venetiis, apud Michaelem Hertz, 1718 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0138 R. 5009. 860-3"18" FER.  
El Cocinero de su magestad : (memorias del tiempo de Felipe III) / por Manuel 
Fernandez y Gonzalez .- Madrid, Impr. y Libr. de Gaspar y Roig, 1865 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0139 R. 5010. 348 DEC.  
Decisiones Iacobi Putei ...  : nunc primum suae integritate restitutae ex 
originali eiusdem Putei manu scripto existente in bibliotheca ... Francisci 
Peniae ...  accessit Epitome decisionum per titulos distincta ... .- Romae, ex 
Typographia Camerae Apostolicae, 1612 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0140 R. 5019. 5020. 930.9 MOR.  
Le Grand dictionaire historique, ou Le Mélange curieux de l'histoire sacrée et 
profane qui contient en abregé les vies des patriarches, des juges et des rois 
de l'Ancien Testament; des souverains pontifes de l'Eglise; des saints peres 
docteurs ortodoxes, des evêques des quatre eglises patriarchales, des 
cardinaus, des préñats; des hérésiarques ...  / Par Mre. Louis Moreri .- Lyon, 
chez Jean Girin Barthelemy Riviere..., 1687 
Fons: España Muntadas   
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MFN 0141 R. 5021. 860-31"15/16" CER.  
El Ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha / compuesto por Miguel de 
Cervántes Saavedra .- Madrid , Biblioteca Universal Ilustrada, 1875 
Fons: Ventura i Tort, Jaume   

 
MFN 0142 R. 5022. 5023. 860-31"15/16" CER.  
El Ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha / por Miguel de Cervantes 
Saavedra .- Barcelona, Est. Tip. de Cristóbal Miró, 1880 
Fons: Ventura i Tort, Jaume   

 
MFN 0143 R. 5024. 061-41"1888".  
Exposicion Universal Barcelona 1888 / Audouard y Cª .- Barcelona, Subirama, 
1888 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0144 R. 5010. 348.143 SAC.  
Sacrae Rotae Romanae Decisionum recentiorum pars decimatertia nouissima : 
maximè ab anno domini MDCLIX vsque ad totum annum MDCLXII.  Cum appendice in 
fine earum Decisionum quae in ipsis Decisionibus allegantur in eisdem causis 
emanatarum nondum publici iuris factarum / à Paulo Rubeo ... selectarum et 
nullibi impressarum ; cum argumentis, summarijs indicibus locupletissimis ...  
.- Romae, ex Typographia Camerae Apostolicae, 1672 
Fons: España Muntadas   

 
MFN 0145 R. 5030; 5031. 860-3"18" VAL.  
La Hija del adulterio, ó, Deshonra que ennoblece / su autor Luis de Val; 
ilustraciones de Pablo Béjar y otros artistas .- Barcelona, Centro Ed. 
Artístico de Miguel Seguí, [1895?] 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0146 R. 5038. 860-3"18" PER.  
Las Obras de misericordia : novela de costumbres / Enrique Pérez Escrich ; 
Ortego (il.) .- Madrid, Imprenta y Libreria de Miguel Guijarro, 1879 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0147 R. 5039. 159.91 MON.  
Nociones de fisiología é higiene, con las nociones de anatomía humana 
correspondientes : obra escrita para uso de la juventud escolar, y estudio de 
la asignatura establecida en el plan vigente de estudios de segunda enseñanza / 
por José Monlau ; y revisada por Pedro Felipe Monlau .- Madrid, Impr., 
Estereotipia y Galvanoplastia de Aribau y Ca., Sucesores de Rivadeneyra, 1881 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0148 R. 5040. 061.1(46.71 Bar).  
Sesión pública del día 2 de julio de 1842 en que se leyó la Memoria y se hizo 
la adjudicación de premios con arreglo al programa publicado en 20 de febrero 
de 1841 / Academia de Buenas Letras de Barcelona .- Barcelona, Academia de 
Buenas Letras (Imp. de A. Brusi) , 1842 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0149 R. 5041. 860-31"18" GUI.  
El Adalid almogávar : novela histórica original : basada sobre la expedición de 
los soldados catalanes y aragoneses a Oriente en 1303 / por Joaquín Guichot  .- 
Barcelona Madrid, Sociedad Editorial La Maravilla (Barcelona : Impr. de Luis 
Tasso) Librería Española, 1864 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   
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MFN 0150 R. 5043. 613.86 PAN.  
La Educación de la mujer según los más ilustres moralistas è higienistas de 
ambos sexos...  / por Jose Panadés y Poblet...  .- Barcelona, D. Jaime Seix 
(Imp. de Espasa Hermanos y Salvat) , 1878 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0151 R. 5049. 061 EXP.  
Catálogo de la Segunda Exposición General de Bellas Artes / Ayuntamiento 
Constitucional de Barcelona .- [Barcelona], Imprenta de Henrich y Ca., en 
comandita, 1894 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0152 R. 5055. 820-97"16" BUN.  
El Peregrino :  viaje del cristiano a la Ciudad celestial, bajo el símil de un 
sueño / por Juan Bunyan .- Madrid, Libreria Nacional y Extranjera  (Imp. de J. 
Cruzado), 1877 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0153 R. 5056. 860-3"18" ALT.  
Amor de esposa / por Antonio de Pádua ; obra ilustrada con profusion de 
magníficas láminas del renombrado artista Eusebio Planas .- Barcelona, 
Establecimiento Tipográfico-Editorial de Espasa Hermanos, [1870] 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0154 R. 5057. 840-3"18" DUM.  
Las Aventuras de cuatro mugeres / por A. Dumas hijo;  traducida libremente por 
D.J.B. .- Madrid Barcelona, Libr. de Salvador Monserrat [etc.]Libr. Popular-
Económica [etc.], 1861 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0155 R. 5058. 82-312.6 LAZ.  
Niños célebres :  Narraciones históricas / por Desiderio Lázaro y Cortés. Con 
ilustraciones de Julian Bartinos .- Barcelona, Libería de Antonio J. Bastinos 
(Jaime Jepús, imp.), 1894 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0156 R. 5059. 946.71 CAR.  
Notas históricas de Sarriá / por Francisco Carreras y Candi .- Barcelona, 
Imprenta de Francisco J. Altés, 1897 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   

 
MFN 0157 R. 5060. 840-3"18" SUE.  
La Vanidad de una madre y la perdicion de una hija  / por Eugenio Sué ;  
vertida al castellano por F. Figueras .- BarcelonaHabanaJuan PonsJosé 
MontanerJosé Bataller, 1866 (Impr. Hispana de Vicente Castaños) 
Fons: Museu d'Història de l'Hospitalet   
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Índex cronològic (fins 1900) 
 

Referències bibliogràfiques amb una descripció mínima: títol, subtítol, menció de responsabilitat i 
nota de contingut. La última línia es correspon amb el MFN de referència. 
 
 
1560 

Ordenanças reales de Castilla, por las quales primerament se han de 
librar, y juzgar todos los pleytos ciuiles y criminales, Nuevame[n]te 
glossadas y emme[n]dadas en el texto con las aplicaciones de los fueros 
de Aragon y ordenanças de Portugal / por el doctor Diego  Perez de 
Salamanca, Cathedratico de Canones, en la muy insigne Vniuersidad de 
Salamanca; con su repertorio ...  
MFN 0063 

 
1612 

Decisiones Iacobi Putei ...  : nunc primum suae integritate restitutae ex 
originali eiusdem Putei manu scripto existente in bibliotheca ... 
Francisci Peniae ...  accessit Epitome decisionum per titulos distincta 
...  
MFN 0139 

 
1642 

Variae resolutiones iuris caesarei, pontificii, municipalis principatus 
Cathaloniae / Iacobi Cancerii domicelli Barbastr. 
MFN 0020 

 
1646 

Ioannis Aegidii Trullench Villae-Realis Regni Valentiae ... : Praxis 
Sacramentorum : cum Indice Librorum, capitum, dubiorum, rerum et verborum 
MFN 0117 

 
1672 

Sacrae Rotae Romanae Decisionum recentiorum pars decimatertia nouissima : 
maximè ab anno domini MDCLIX vsque ad totum annum MDCLXII.  Cum appendice 
in fine earum Decisionum quae in ipsis Decisionibus allegantur in eisdem 
causis emanatarum nondum publici iuris factarum / à Paulo Rubeo ... 
selectarum et nullibi impressarum ; cum argumentis, summarijs indicibus 
locupletissimis ...  
MFN 0144 

 
1687 

Le Grand dictionaire historique, ou Le Mélange curieux de l'histoire 
sacrée et profane qui contient en abregé les vies des patriarches, des 
juges et des rois de l'Ancien Testament; des souverains pontifes de 
l'Eglise; des saints peres docteurs ortodoxes, des evêques des quatre 
eglises patriarchales, des cardinaus, des préñats; des hérésiarques ...  
/ Par Mre. Louis Moreri 
MFN 0140 

 
1688 

Flos sanctorum ò Libro de las vidas de los santos / escrito por el padre 
Pedro de Ribadeneyra de la Compañia de Iesus natural de Toledo; aumentado 
con las vidas de muchos santos por los padres Iuan Eusebio Nieremberg, y 
Francisco García, todos de la Compañía de Iesus 
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MFN 0115 
 

1696 
Historia dels gloriosos martyrs Sant Maurici, Santa Agnes y Sant 
Fructuos, ab sos dos diacas, Auguri y Eulogi, y de la  trasllaciò dels 
seus cossos sants a la ciutat de Manresa / composta per ... Joan Germes 
...  
MFN 0122 

 
1700 

Tercera parte del sabio instruido de la naturaleza : con esfuerzos de la 
verdad, en el tribunal de la razón; alegados en quarenta y dos maximas 
politicas y morales : ilustradas con todo genero de erudicion sacra y 
humana. Contra las vanas ideas de la politica de Machiavelo. Dedicala a 
la excelentissima ciudad de Barcelona / El P. Francisco Garau, de la 
Compañia de Iesus...  
MFN 0033 

 
1709 

Anales de Catalvña y epílogo breve de los progresos, y famosos hechos de 
la Nación Catalana , de sus santos, reliquias, conventos y singulares 
grandezas; y de los mas señalados, y eminentes varones, que en santidad, 
armas, y letras han florecido desde la primera poblacion de España Año 
del mundo 1788, antes del nacimiento de Christo 2174 y el diluvio 143, 
hasta el presente de 1709 : Ddivididos en tres tomos ... / su autor don 
Narciso Feliu de la Peña y Farell ... 
MFN 0116 

 
1718 

Collegium universi iuris canonici : ante hac iuxta triplex iuris obiectum 
partitum, nunc vero servato ordine decretalium accuratius translatum, 
indice copioso locupletatum omnibus tam in foro, quàm in scholis apprimè 
utile ac necessarium / authore P. Ludovico Engel ... Ord. S.P. Benedicti 
...  
MFN 0137 
 

[1722] 
Luz de verdades catholicas, y explicacion de la doctrina christiana / que 
siguiendo la costumbre de la casa professa de la Compañia de Jesus de 
Mexico, todos los jueves del año ha explicado en su iglesia el P. Juan 
Martinez de la Parra, professo de la misma Compañia ; por mano de Don 
Alphonso Pablo de Abellaneda cavallero del Orden de Santiago,  
c. 
Relació de contingut a port.: "I. La explicacion de la doctrina 
christiana ; II. Los mandamientos del decalogo ; III. Los santos 
sacramentos en comun" 
MFN 0112 

 
1728 

Sacrae Rotae Romanae Decisiones : coram Reverendissimo P.D.  [Josepho 
Molines] Pro Regno Aragonum Auditore, eiusdem Sacrae Rotae decano, Sacrae 
Poenitentiariae Regente, ac posteà Generali Hispaniarum Inquisitore in 
quinque tomos distinctae. Yuxtà temporis seriem dispositae, cum 
argumentis, et summariis, necnon indice locupletissimo conclusionum ad 
sextum tomum adjecto  / studio et diligentia Francisci Corazza 
MFN 0135 

 
1730-1731 
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Sacrae Rotae Romanae Decisiones recentiores in compendium redactae : ad 
modum indicis per materias tractatus in quinque tomos a' nonnullis 
Mediolanensis Athenaei sociis distributae 
MFN 0136 

 
[1736] 

El Corazon sagrado de Jesus, descubierto a nuestra España en la breve 
noticia de su dulcissimo culto, propagado ya en varias provincias de el 
orbe christiano / su autor el Padre Juan de Loyola de la compañia de 
Jesus, maestro de theologia, y al presente Rector del Colegio de Segovia 
MFN 0046 

 
1740 

Corpus Iuris Ciuilis Romani : in quo Institutiones, Digesta ad Codicem 
Florentinum emendata, codex item et Novellae nec non Justiniani edicta 
...   / cum notis integris Dionysii Gothofredi, quibus acceserunt 
Francisci Modii et aliae aliorum ... quas inseruit editioni Simon Van 
Leeuwen El segon vol. sense port., inclou: el codex, Nouvellae i 
conseuetudines feudorum 
MFN 0045 

 
[1743 o  post.] 

Epitome de la admirable vida de la V.M. Sor Angela Margarita Serafina ...  
/ entresacada de la historia que en su Chronica escriviò el docto P. Juan 
Pablo Fons ...  por ...   Fr. Juan Fogueres ...   
MFN 0120 

 
1764 

Estatutos y ordenanzas de la Real Maestranza de la ciudad de Granada ... 
MFN 0084 

 
1767 

Apparatus ad positivam theologiam methodicus, in quo jam reviso, 
multumque ditato, clara, brevis, expedita delineatur idea positivae 
scholasticae tehologiae, scripturae facrae, traditionis divinae, 
sanctorum Ecclesiae Patrum, sacrorum Ecclesiae Conciliorum, Pontificiarum 
Ecclesiae decisionum, necnon variis temporibus variis in locis ortarum in 
Ecclesia haerusum / Petro Annato 
MFN 0010 

 
Ecclesiasticae historiae breviarium / acutore Joanne-Laurentio Berti ... 
Inclou vol. 2: Appendix 
MFN 0014 

 
[1767] 

Libro de la oracion, y meditacion :  en el qual se trata de la 
consideracion de los principales mysterios de nuestra fé, y de las 
partes, y doctrina para la oracion / por el V.P. Fr. Luis de Granada del 
Orden de Santo Domingo...  
MFN 0043 
 
Tractat de la imitaciò de Christo y menyspreu del mon / del V. Thomas de 
Kempis canonge regular del Orde de S. Agusti. Dividit en quatre llibres. 
Traduhit en llengua cathalana de son original llati, per lo Rev. Pere 
Bonaura Prevere, y a la fi trobarà la anima fervorosa algunas oracions 
devotas per acostarse dignament al sagrament de la penitencia, y rebrer 
devotament la Santa Eucharistia. Dedicat a Jesu-Christ Deu, pare, y 
redemptor Nre.   
MFN 0047 
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1771 

El Fuero Viejo de Castilla : sacado y comprobado con el exemplar de la 
misma obra, que exîste en la Real Biblioteca de esta Corte, y con otros 
mss. / publícanlo con notas historicas y legales los doctores D. Ignacio 
Jordan de Asso y del Rio y D. Miguel de Manuel y Rodriguez , examinadores 
nombrados por el Supremo consejo para el concurso á la Cátedra de Derecho 
Natural, y Política, que se establece en el Real S. Isidro 
MFN 0049 

 
1772 

Universe theologie moralis accurata complexio instituendis candidatis 
accomodata ... / a P. F. Fulgentio Cuniliati 
MFN 0028 

 
1773 

Sumario y diario de las indulgencias de la Cofradia del Rosario de Maria 
Santissima, concedidas por los Sumos  Pontifices, arregladas y 
compulsadas con las bulas pontificias y concessiones de cardenales, 
legados, c. añadida la Dissertacion sobre la indulgencia plenaria Toties 
quoties, c. del dia de la Assuncion de Nuestra Señora y de  la fiesta 
principal del Rosario ...  / por ... Fr. Antonio Garcès y Maestre .. .  
MFN 0121 
 

 
[1774?] 

Exercici del christia : per encomanarse á Deu, y tenir un rato de oració 
tots los dias, ajudar, y contemplar la missa, examinar la consiencia, ab 
las oracions per confessar, y combregar, c. Repartit ab diferents 
exercicis, per instruir los fills de familias, disposarse á be morir, 
assistir als agonisants, y pregar per las animas del purgatori / compost 
per lo Rt.  Joseph Ullatre, prebera y Domer de Perelada 
MFN 0109 

 
1775 

Flos sanctorum y historia general : en que se escribe la vida de la 
Virgen Sacratisima madre de Dios, y señora nuestra:  y las de los santos 
antiguos que fueron antes de la venida de Nuestro Salvador al mundo ...  
/ puesto en este estilo grave y compendioso por ... Alonso de Villegas 
...  
MFN 0118 

 
1776 

Catecismo historico : que contiene en compendio la historia sagrada, y la 
doctrina christiana / escrito en francés por  ... Claudio Fleury ...  y 
traducido en español por Fr. Juan Interian de Ayala ...  
MFN 0119 

 
1779-1792 

Memorias historicas sobre la marina comercio y artes de la antigua ciudad 
de Barcelona : publicadas por disposición y a expensas de la Real Junta y 
Consulado de Comercio de la misma ciudad y dispuestas por D. Antonio de 
Capmany y de Montpalau ... / Antonio de Capmany 
Inclou apèndix diplomàtic i índex onomàstic 
MFN 0025 
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[177?] 
Atlas de toutes les parties connues du globe terrestre, dressé pour 
l'histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce 
des européens dans les deux Indes / Raynal ; Dien (grav.) 
MFN 0006 

 
[ca. 1780] 

Aventuras de Telemaco, hijo de Ulises : continuacion del libro IV de La 
Odisea de Homero / por el señor arzobispo de Cambray  traducido del 
original frances 
MFN 0080 

 
1783 

Discurso sobre el saludable y seguro método de hacer levantar à los 
enfermos de la cama : para el uso de los medicos principiantes / su autor 
el Dr. Joseph Pasqual academico de la Universidad de Cervera, socio de 
Ciencias, y Artes, y de la Medicina práctica de Barcelona, actual medico 
del ilustre Cabildo, y del Hospital de la ciudad de Vique 
MFN 0083 
 

[1786 o post.] 
Los Eruditos a la violeta, ò Curso completo de todas las ciencias, 
dividido en siete lecciones para los siete dias de la semana : con el 
Suplemento de este / compuesto por don Josef Vazquez quien lo publica en 
obsequio de los que pretenden saber mucho estudiando poco.  Y una junta 
que en casa de don Santos Celis tuvieron ciertos eruditos à la violeta y 
parecer que sobre dicho papel ha dado èl mismo à D. Manuel Noriega, 
habiendosele este pedido con las mayores instancias desde Sevilla 
Conté: Ocios de mi juventud ò poesias liricas / de Josef Vazquez en 
continuacionj de los Eruditos a la violeta 
MFN 0086 

 
1791 

Introduccion a la vida devota / de San Francisco de Sales obispo y 
fundador; traducida del francés por el Lic. D. Francisco Cubillas, 
presbitero. Con una declaracion mystica de los Cantares de Salomon y el 
Directorio de Religiosas 
MFN 0095 

 
1792-1795 

Lecciones de agricultura y economía que da un padre a su hijo para que 
sea un buen labrador en qualquiera país del mundo. Tomadas de las mejores 
Memorias que han publicado las Académias y sociedades de toda la Europa, 
y acomodadas á la situacion local de España / por ... Vicente de el Seixo 
...   
MFN 0077 

 
1793 

Ordenanzas generales de la Armada Naval : parte primera sobre la 
gobernacion militar y marinera de la Armada en general y uso de sus 
fuerzas en la mar  
MFN 0076 

 
1794 

Diccionario geografico universal : que comprehende la descripcion de las 
quatro partes del mundo y de las naciones, imperios, reynos, repúblicas y 
otros estados, provincias, territorios, ciudades, villas y lugares 
memorables, lagos, rios, desiertos, montañas, volcanes, mares, puertos, 
golfos, islas, penínsulas, itsmos, bancos, cabos, c. que se encuentran en 
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el globo terráqüeo. Conté: Tomo primero. [A-F] -- Tomo segundo [G-O] -- 
Tomo tercero. [P- Z] 
MFN 0113 

1795 
Varia commensuracion para la escultura y arquitectura / por Juan de Arphe 
y Villafañe ...  Añadido por don Pedro  Enguera ... El relox vertical, 
con declinacion y sin ella,  El relox oriental y occidental y en todos 
puestos los signos 
MFN 0124 

 
1795-1801 

El Viagero universal, ó noticia del mundo antiguo y nuevo : obra 
recopilada de los mejores viageros / por D.P.E.P. 
MFN 0029 

 
1796 

Cartas marruecas / del coronel D. Joseph Cadahalso 
MFN 0018 

 
[18??] 

La Adúltera inocente : novela de costumbres / Eduardo Blasco 
MFN 0012 

 
Jerónimo Paturot / [versión de D. José Aguirre] 
MFN 0016 

 
El Mejor Guzman de los buenos N.P. S. Domingo, patriarca de los 
predicadores, predicado y aplaudido por el menor de sus hijos : Fr. Ivan 
Gil de Godoy ... Tomo Segundo. Partido en dos tratados, que continua los 
tres del primero, ponderando los admirables sucesos del Santo Patriarca 
desde los catorze, hasta los treinta y siete años de su pasmosa vida. Con 
tres copiosos indices. El primero. Un selva de plantas predicables, o 
maestra llave, que abre puerta à los predicadores, para uso de 
pensamientos, y discursos de ambos tomos, para los principales sermones 
de tiempo, y santos. El segundo. De las cosas mas notables de este libro. 
El tercero. De los textos de la Sagrada Escritura, con privilegio 
MFN 0044 
 
El Mejor Guzman de los buenos N.P. S. Domingo, patriarca de los 
predicadores, predicado, y aplaudido por el menor de sus hijos : Fr. Juan 
Gil de Godoy,.... Tomo Tercero. En que se continuan los tratados de los 
dos primeros, ponderando los admirables sucessos del Santo Patriarca, 
desde el año 1207 hasta el de 1216 (en que se confirmò la Orden) que son 
los años que gastò en la Santa Conquista de los Hereges Albigenses. Con 
dos copiosos indices. El primero, de las cosas mas notables de este 
libro. El segundo de los textos de la Sagrada Escritura, con privilegio 
MFN 0079 
 
Portentosa vida de el apostol de la Europa San vicente Ferrer : gloria de 
la esclarecida orden de predicadores, y honra de Valencia. que 
entresacada de la misma reflexionada, y mas veridica que escrivió / El 
M.R.P. Maestrp Fr. Francisco Vidal, y Micó, prior que fuè del Real 
Convento de Predicadores de Valencia, para la mas facil inteligencia de 
todos sus devotos ofrece al publico el Lic. D. Miguel Ramon, y Ribera 
MFN 0059 
 
Apuntes de derecho internacional privado 
MFN 0087 
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Coppélia ou La fille aux yeux d'Eémail : ballet en deux actes et trois 
tableaux / de Charles Nuitter et A. Saint-Leon; musique de Léo Delibes 
Conté: Excelsior : azione coreografica, storica, allegorica, fantastica / 
per Luigi Manzotti, musica di R. Marenco ; La fée des poupées / gran 
ballet de J. Hassreiter et F. Gaul, musique de Joseph Bayer 
MFN 0123 

 
1805-1807 

Novísima recopilación de las leyes de España : dividida en XII libros: en 
que se reforma la Recopilación publicada por el señor don Felipe II en el 
año de 1567, reimpresa últimamente en el de 1775, y se incorporan las 
pragmáticas, cédulas, decretos, órdenes y resoluciones reales, y otras 
providencias no recopiladas, y expedidas hasta el de 1804 / mandada 
formar por el señor don Carlos IV 
Conté: Tomo Primero "Estética objetiva-real" 
MFN 0075 

 
1813 

Ordenanzas de la ilustre Universidad y Casa de Contratacion de la M.N. y 
M.L. villa de Bilbao (insertos sus reales privilegios) : aprobadas, y 
confirmadas por el rey nuestro señor don Felipe Quinto (que Dios Guarde) 
año de 1737 
MFN 0060 

 
1815-1821 

Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer 
Conté: vol. 1. 1808 
MFN 0048 

 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer 
Conté: quadern 33 
MFN 0125 

 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer 
Conté: "parte primera del apéndice séptimo al tomo tercero del diario de 
..." 
MFN 0126 

 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer 
Conté: "Apendices al tomo sexto de Barcelona cautiva. 1º, 2º, 3º, 4º y 
5º." 
MFN 0127 
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1816 
Congregante y siervo perfecto de la SSma. Virgen de los Dolores / que 
compuso el M.R.P.M. Fr. Lorenzo Reymundinez, Ex-Provincial del Orden de 
PP. Servitas, y Corrector de la Venerable Congregacion de la dolorida 
Madre, fundada en el convento de la Virgen del Buen-Suceso de dicho Orden 
MFN 0078 

 
1823 

Última despedida de la Mariscala á sus hijos : compuesta en francés por 
el Marqués de Caracciolo / traducida en castellano por Don Francisco 
Mariano Nipho 
MFN 0022 

 
1830-1831 
 

Compendio del viage del joven Anacarsis á la Grecia / por Juan Santiago 
Bartelemi. Estractado por Ant. C.**. Traducido del frances y aumentado 
por J. March 
MFN 0094 

 
1831 

Beneficios de la religion cristiana ó historia de los efectos de la 
religion en el género humano, tanto en los pueblos antiguos como 
modernos, barbaros como civilizados : obra traducida del frances, y 
arreglada para instruccion y edificacion del pueblo catolico por el 
presbítero D. José María de Labayen / José María de Labayen (trad.) 
MFN 0009 

 
1831-1832 

Diccionario geográfico universal : dedicado a la Reina Nuestra Señora ... 
/ redactado de los mas recientes y acreditados diccionarios de Europa, 
particularmente españoles, franceses, ingleses y alemanes. Por una 
Sociedad de Literatos: S.B.M.F.C.L.D. 
MFN 0064 

 
1834 

Cartas de Ciceron : con breves argumentos y notas / por Rodrigo de Oviedo 
MFN 0057 

 
1834-1836 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte francesa / por una Sociedad 
Literaria de Amigos Colaboradores  
MFN 0071 

 
1835-1836 

Oeuvres complètes de Buffon avec les supplémens : augmentées de la 
classification de G. Cuvier, et accompagnées de 700 vignetes gravées sur 
acier, reprñesentant au moins 900 animaux 
MFN 0030 

 
1837 

Tratado de lejislacion, ó esposicion de las leyes jenerales con arreglo a 
las cuales prosperan, decaen o se estancan los pueblos / por Cárlos 
Compte 
MFN 0027 
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De vitis excellentium imperatorum : notis hispanicis illustratus / 
Cornelius Nepos 
MFN 0056 

 
1839 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte inglesa, tomo I / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  
MFN 0072 

 
1840 

Historia de la revolución de Francia desde el año 1789 hasta 1814 / por 
M. Mignet . Continuada con la de Napoleón  por A. Hugo adornadas con ... 
láminas ... dibujadas por Charlet y grabadas por ... Andrew Brown 
Junt amb [4] p. de propaganda editorial (v. 2). Inclou apèndix  
MFN 0128 

 
1842 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte española : tomo III / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  
MFN 0068 

 
Sesión pública del día 2 de julio de 1842 en que se leyó la Memoria y se 
hizo la adjudicación de premios con arreglo al programa publicado en 20 
de febrero de 1841 / Academia de Buenas Letras de Barcelona . - Conté: 
Roudor de Llobregat ó sia Los Catalanes en Grecia  : poema épich en tres 
cants / [Joaquim Rubió i Ors].  Las Armas de Aragón en Oriente : canto 
épico / por D. Calisto  Fernández de Campo-Redondo. Rugero de Flor : 
canto épico  / por D. Tomàs Aguiló 
MFN 0148 

 
1843 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte española : tomo V / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  
MFN 0069 

 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte española : tomo IV / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  
MFN 0073 

 
1845 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo VI / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores 
MFN 0070 

 
1846 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo VII  / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores 
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MFN 0067 
 
1848 

Cautiverio del trompeta Escoffier / Ernesto Alby 
MFN 0007 

 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo IX  / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores  
MFN 0066 

 
1849 

Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo X  / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores  
MFN 0065 

 
1850 

Historia universal por Cesar Cantu : traducida al castellano por Don 
Antonio Ferrer del Río 
Inclou: Indice general o vocabulario de Historia Universal / por R. Perez 
de Santiago 
MFN 0021 

 
Los dos cadáveres / novela original por Federico Souliè ; traducida por 
Mariano Vallejo y Davila 
MFN 0108 

 
1850-1853 
 

Consultor de alcaldes y ayuntamientos / por Celestino Mas y Abad 
El v. 4 és un apèndix 
MFN 0110 

 
1852- 

Folletin del Diario de Barcelona : Seccion instructiva  
Conté: De los intereses católicos en el siglo XIX / por el conde de 
Montalembert ; Ana de Geierstein / Walter Scott ; Las cenas del 
directorio / por Julio de Saint Felix 
MFN 0035 

 
 
[1852-] 

Folletin del Diario de Barcelona : Seccion instructiva  
Conté: ¿Cromwell será Rey? ... :  fragmentos de la historia inédita de la 
República de Inglaterra de Cromwell / por Mr. Guizot ; Atila : episodios 
de la historia del siglo quinto / por Amadeo Tierry ; Leyendas de Atila / 
[s.n.] ; Angel Pitou, continuación de las memorias de un médico / por 
Alejandro Dumas 
MFN 0036 

 
 
1854 

Folletin del Diario de Barcelona : Seccion recreativa 
Conté: vol 1 : Un padrastro / por C. de Bernard ; La rosa amarilla / por 
Carlos de Bernard ; Nobleza y miseria / por Henri conscience ; vol 2 : 
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Las aguas de San Ronan /novela por Sir Walter Scott traducida por Don 
Eugenio de Ochoa ; Aurelia / por Armando de Pontmartin 
MFN 0037 

 
1856 

Folletin del Diario de Barcelona 
Conté: La heredera escocesa : Ruthven contra Ruthven / [s.n.] ; Una 
familia parisiense en el siglo XIX / [s.n.]  ; Los amores mortales / 
novela por Adriano Robert ; Los cuchillos de oro / [s.n.] ; Indice de las 
reales cedulas, decretos, órdenes circulares y demás insertos en el 
Diario de Barcelona, del mes de diciembre de 1856 / [Espanya] 
MFN 0038 

 
1858 

El Pendon de Santa Eulalia ó los Fueros de Cataluña : novela histórica 
original / por D. Manuel Angelon 
MFN 0011 

 
1859 

Waverley, ó, Sesenta años ha : novela original inglesa. Tomo I / por 
Walter Scott 
MFN 0091 

 
1860 

El Mansueto ó Las cuevas de Monserrat : leyenda histórica escrita por D. 
M. de L. bajo la direccion del inolvidable O.  de la V.  ó sea Historia y 
descripción de la más admirable  de nuestras montañas, de sus vastísimas 
entrañas o cuevas, tan maravillosas como poco conocidas y de la perla de 
los santuarios, envueltas en la relación de una de las tradiciones 
patrias más dignas de ser conservadas y fielmente transmitidas / Manuel 
de Lasarte ; Ortiz de la Vega (dir.) 
MFN 0001 

 
El Civilizador, ó historia de la humanidad por sus grandes hombres / A. 
Lamartine 
MFN 0051 

 
1861 

Las Aventuras de cuatro mugeres / por A. Dumas hijo;  traducida 
libremente por D.J.B. 
MFN 0154 

 
1864 

Código de comercio : comentado por una Sociedad de Abogados 
Conté: Discurso hecho al cuerpo legislativo/ por M. Jard-Panvilliers, 
ordador del tribunado, sobre los siete primeros títulos del libro primero 
del Código de Comercio ; Alteraciones introducidas en el Código de 
Comercio por el Decreto del Gobierno Provisional de 6 de diciembre de 
1868; conteniendo además toda la legislacion vigente acerca de las 
quiebras . - Barcelona: Libreria de Ginesta, 1869 
MFN 0061 

 
El Adalid almogávar : novela histórica original : basada sobre la 
expedición de los soldados catalanes y aragoneses a Oriente en 1303 / por 
Joaquín Guichot  
MFN 0149 
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1865 

Derecho administrativo español / por el doctor Don Manuel Colmeiro 
MFN 0023 
 
La Esclava de su deber : memorias de Antonio Pérez, secretario de Felipe 
II: novela histórica / por Manuel Fernández González  
MFN 0050 
 
Instituciones del derecho mercantil de España / por Ramón Martí de Eixalá 
Inclou apèndix 
MFN 0053 
 
Memoria relativa á las enseñanzas de los sordo-mudos y de los ciegos / 
escrita por Antonio Rispa   
Inclou taules estadístiques 
MFN 0089 
 
El Cocinero de su magestad : (memorias del tiempo de Felipe III) / por 
Manuel Fernandez y Gonzalez 
MFN 0138 

 
1866 

Glorias navarras : historia compendiosa del origen del antiguo reino de 
Navarra, biografías y hechos célebres de sus reyes, fundación de sus 
principales ciudades, villas y monumentos, é historia detallada de 
Pamplona desde sus primitivos tiempos, con otras varias noticias de 
interés general / José Nadal de Gurrea 
MFN 0008 

 
1866 

La Vanidad de una madre y la perdicion de una hija  / por Eugenio Sué ;  
vertida al castellano por F. Figueras 
MFN 0157 

 
1867 

Historia del senado romano / por D. José Francisco Díaz 
MFN 0031 

 
1868 

Un Pensamiento político, ó sea ¿Cuál es la mejor forma de gobierno? / 
D.R.P. 
MFN 0002 
 
El Paraiso perdido / poema escrito en inglés por John Milton ; con notas 
de Addison, Saint- Maur y otros ; traducida al castellano por Dionisio 
Sanjuan 
MFN 0111 

 
1868-1878 

Códigos ó Estudios fundamentales sobre el derecho civil español : examen 
comparado de las legislaciones especiales / por Benito Gutiérrez 
Fernández  
MFN 0041 

 
1869-1874 

Códigos ó Estudios fundamentales sobre el derecho civil español : examen 
comparado de las legislaciones especiales / por Benito Gutiérrez 
Fernández  
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MFN 0042 
 
1870 

William el grumete / por el Capitan Mayne-Reid ; traducido al español por 
F. de T. 
MFN 0105 

 
Historia general de Guipúzcoa / por Nicolás de Soraluce y Zubizarrieta 
MFN 0107 
 

[ca. 1870] 
El Rancho solitario : novela escrita en inglés por el Capitán Mayne Reid 
/ traducción directa de Enrique Leopoldo de Verneuil 
MFN 0103 

 
Leonor : segunda parte de Las aventuras de un canto rodado / novela 
escrita en inglés por el Capitán Mayne Reid, version directa al 
castellano por Enrique Leopoldo de Verneuil 
MFN 0106 
 

[1870] 
Amor de esposa / por Antonio de Pádua ; obra ilustrada con profusion de 
magníficas láminas del renombrado artista Eusebio Planas 
MFN 0153 

 
1871 

Manual de las faltas y de las diligencias preventivas en las causas 
criminales, para uso de los Juzgados municipales, Alcaldes y Secretarios 
con todas las disposiciones y formularios necesarios para la práctica 
criminal / Fermín Abella 
MFN 0003 
 
El Rey de Sierra-Morena  : aventuras del famoso ladron José María / por 
Manuel Fernandez y Gonzalez 
MFN 0040 
 
Las Ruínas de mi convento : Mi claustro / obras de Fernando Patxot 
MFN 0082 
 
Apéndice número 1 á El derecho administrativo vigente en España / por 
Francisco Freixa y Clariana 
MFN 0131 

 
1872 

La Aldea de San Lorenzo : novela basada en el drama del mismo título / 
por Teodoro Baró 
MFN 0013 
 
Apéndice núm. 2 a El Derecho administrativo vigente en España / por 
Francisco Freixa y Clariana 
MFN 0132 

 
1873 

Curso de derecho natural ó de filosofía del derecho : completado en las 
principales materias, con ojeadas históricas y políticas / E. Ahrens ; 
Pedro Rodríguez Hortelano (trad.) ; Mariano Ricardo de Asensi (trad.) 
MFN 0005 
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España demagógica : cuadros disolventes / por Ceferino Suárez Bravo 
MFN 0090 
 
Apéndice núm. 3 a El derecho administrativo vigente en España en 30 de 
junio de 1873  / por Francisco Freixa y Clariana   
MFN 0133 

 
1874 

Apéndice núm. 4 á El derecho administrativo vigente en España en 30 de 
junio de 1874 / por Francisco Freixa y Clariana 
MFN 0129 

 
1875 

Pablo y Virginia : seguido de La cabaña indiana / por Bernardino de 
Saint-Pierre version española por D. Luis Calvo 
MFN 0099 
 
Los Filibusteros : Osezno Cabeza de Hierro / por Gustavo Aimard version 
española por d. Francisco Nacente 
MFN 0100 
 
El Capitan Corcoran : (aventuras maravillosas) / por Alfredo Assolant 
version española por D. Francisco Nacente 
MFN 0101 
 
La hermana perdida / obra escrita en ingles por el Capitan Mayner-Reid, 
traducida al español por D. J. Vicente y Caravantes 
MFN 0104 
 
El Ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha / compuesto por Miguel de 
Cervántes Saavedra 
MFN 0141 

1876 
Folletines de la crónica 
Conté: Memorias de un hambriento / por D. José Cens y Roquer ; La luz de 
San Telmo / por D. Antonio Frates ; La sábana / por D. Teodoro Baró ; Gou 
y guau / por D. Teodoro Baró 
MFN 0026 

 
1876-1878 

Historia crítica (civil y eclesiástica) de Cataluña / por D. Antonio de 
Bofarull y Brocá 
MFN 0015 

 
1877 

Manual de policía urbana / Fermín Abella 
MFN 0004 
 
El Peregrino :  viaje del cristiano a la Ciudad celestial, bajo el símil 
de un sueño / por Juan Bunyan 
MFN 0152 

 
1878 

La Caza del leon : de la pantera, la hiena, el chacal y el jabaí / 
narraciones históricas traducida  ... por Ginés Espramonte 
MFN 0102 
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La Educación de la mujer según los más ilustres moralistas è higienistas 
de ambos sexos...  / por Jose Panadés y Poblet...  
MFN 0150 

 
1879 

La Falsa adúltera : novela de costumbres / original de Álvaro Carrillo 
MFN 0024 
 
2o Apéndice de la 2a. série a El Derecho administrativo vigente en España 
en 31 de agosto de 1879 / por Francisco Freixa y Clariana 
A port.: "El Apéndice 1o de esta 2a série es el apéndice general en el 
cual están refundidos los siete anteriores y continuada la legislación 
vigente desde 30 de junio de 1877 al 31 de julio de 1878" 
MFN 0134 
 
Las Obras de misericordia : novela de costumbres / Enrique Pérez Escrich 
; Ortego (il.) 
MFN 0146 

 
1880 

El triunfo de los jesuítas en Francia / por Alejandro Pidal y Mon 
MFN 0058 
 
El Ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha / por Miguel de Cervantes 
Saavedra 
MFN 0142 

 
[1880] 

Cruz de flores y cruz de espinas / por Antonio de Pádua; obra ilustrada 
con profusion de magníficas l`´aminas del renombrado artista Eusebio 
Planas 
MFN 0062 

 
1881 

3er. apéndice de la 2ª. série á El Derecho administrativo vigente en 
España en 31 de agosto de 1880 / por Francisco Freixa y Clariana 
MFN 0130 
 
Nociones de fisiología é higiene, con las nociones de anatomía humana 
correspondientes : obra escrita para uso de la juventud escolar, y 
estudio de la asignatura establecida en el plan vigente de estudios de 
segunda enseñanza / por José Monlau ; y revisada por Pedro Felipe Monlau 
MFN 0147 

 
1882 

Catálogo del gabinete zoológico del Dr. A. Stahl en Bayamón (Pto.-Rico) : 
precedido de una clasificacion sistemática de los animales que 
corresponden á esta fauna 
MFN 0098 

 
1883 

Quintin Durward / novela histórica de Sir Walter Scott, versión directa 
del inglés ilustración alemana 
MFN 0096 

 
1883-1884 

Obras de Manuel Breton de los Herreros / Manuel Bretón de los Herreros 
Inclou biografia i catàleg d'obres i escrits 
MFN 0019 
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1884 

Episodios militares / por Antonio Ros de Olano 
MFN 0081 

 
1886 

Las Naciones embravecidas contra Jesucristo y su Iglesia / por el Abate 
Jose Leman ; obra traducida de la segunda edición francesa a instancia de 
su autor por el Excm. é Ilmo. Dr. D. José Morgades y Gili 
MFN 0052 
 
Conejos y gatos : lecciones morales 
Conté: A lo tuyo tú ó La venganza de Juan conejo / por M.J. Masson y vent 
al castellano por D.A. Anguiz ; Mistigrí ó Las malas compañias / de Pablo 
Souriau traducción de Antonio Anguiz ; Le cogen mas moscas con una 
cucharadita de miel que con un tonel de vinagre / apólogo arreglado del 
francés  por D. Carlos Frontaura 
MFN 0092 

 
1888 

El Código civil español según la edición oficial : anotado y concordado 
con la anterior legislación y jurisprudencia española y los códigos 
extranjeros ... / por el Dr. D. Manuel de Bofarull 
MFN 0017 
 
Código penal arreglado á las correcciones dictadas por el decreto de 1º 
de enero de 1871 y á las reformas introducidas por la ley de 17 de julio 
de 1876  : publicado por la Redacción de El Consultor de los 
Ayuntamientos y de los Juzgados Municipales 
MFN 0034 
 
Exposicion Universal Barcelona 1888 / Audouard y Cª 
L'àlbum fotogràfic de l'Exposició de Barcelona de 1888 inclou vistes 
d'ocell d'exteriors i panoràmiques, individuals de pavellons i els 
interiors 
MFN 0143 

 
1890 

Estracto de la dolorsa pasión de nuestro señor Jesucristo : según las 
meditaciones de Sor Ana Catalina Emmerich / Sor Ana Catalina Emmerich 
MFN 0032 

 
[189?] 

Apuntes de historia general del derecho español : curso de 1898-99 
Inclou "Apéndice continuación de la Historia del Derecho Catalán" 
MFN 0088 

 
Elementos de psicología, lógica y ética / por Antonio Martinez de San 
Miguel y Vallejo ... 
MFN 0114 

 
De Institutione grammaticae prim pars : librum primum et secundum 
complectens. Ab usum seminarii episcopalis barcinonensis 
MFN 0093 

 
1891 

Arte de retórica / por Joaquín Espar 
Conté: Elementos de poética / por  Joaquín Espar. 3ª ed. Barcelona : 
Impr. de los Herederos de la V. Pla, 1891 
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MFN 0054 
 

1893 
El Cristiano instruído en su ley ó sea Catecismo de la doctrina cristiana  
/ explicado por Eulogio Horcajo Monte de Oria 
MFN 0055 
 

1894 
Elementos de filosofía de la literatura / por el catedrático D. Manuel 
Soriano Sánchez 
Conté: Tomo Primero "Estética objetiva-real" 
MFN 0074 
 
El Arte escénico en España / Yosep Yxart 
Relació de contingut a port. 
MFN 0085 
 
Catálogo de la Segunda Exposición General de Bellas Artes / Ayuntamiento 
Constitucional de Barcelona 
MFN 0151 
 
Niños célebres :  Narraciones históricas / por Desiderio Lázaro y Cortés. 
Con ilustraciones de Julian Bartinos 
MFN 0155 

 
[1895?] 

La Hija del adulterio, ó, Deshonra que ennoblece / su autor Luis de Val; 
ilustraciones de Pablo Béjar y otros artistas 
MFN 0145 

 
1897 

Resumen de las lecciones de aritmética : aplicadas á las diferentes 
cuestiones mercantiles para las escuelas y colegios de primera enseñanza.  
Libro del alumno / por José Dalmáu Carles 
MFN 0039 
 
Notas históricas de Sarriá / por Francisco Carreras y Candi 
Inclou: Apéndice de documentos justificativos (siglos X á  XV) 
MFN 0156 

 
1898 

Paris / par Émile Zola 
MFN 0097 
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Índex d’encapçalaments d’autors 
A 
 
Abella y Blave, Fermín (1832-1888)    MFN  0003; MFN  0004 
Abellaneda, Alfonso Pablo de ( ed.)    MFN  0112 
Addison, Joseph (1672-1719) ( ed.)    MFN  0111 
Aguiló, Tomàs  (1812-1884)     MFN  0148 
Aguirre, José       MFN  0016 
Ahrens, Heinrich (1808-1874)     MFN  0005 
Aimard, Gustave (1818-1883)     MFN  0100 
Alby, Ernest (1809-1868)     MFN  0007 
Altadill, Antoni (1828-1880)     MFN  0062; MFN  0153 
Angelon, Manuel (1831-1889)     MFN  0011 
Anguiz, Antonio (trad.)      MFN  0092 
Annato, Petro (1638-1715)     MFN  0010 
Ant. C.** (ed.)       MFN  0094 
Arfe y Villafañe, Juan de (1535-1603)   MFN  0124 
Asso del Río, Ignacio Jordán de (1742-1814) (ed.) MFN  0049 
Assollant, Alfred (1827-1886)     MFN  0101 
Audouard, Pau (m. 1920 )     MFN  0143 
Abellaneda, Alfonso Pablo de ( ed.)    MFN  0112 
 

B 
 
Barcelona. Ayuntamiento      MFN  0151 
Baró, Teodoro (1842-1916)     MFN  0013 
Baró, Teodoro       MFN  0026 
Barthélemy, Jean-Jacques (1716-1795)   MFN  0094 
Bastinos, Julian (il.)      MFN  0155 
Batlle, Jaume (ed.)      MFN  0116 
Bayer, Joseph (mus.)      MFN  0123 
Béjar, Pablo (n. 1869) (il.)     MFN  0145 
Bernar, Charles        MFN  0037 
Bergnes de las Casas, Antonio (trad.)   MFN  0027 
Bergnes de las Casas, Antonio (1801-1879) (ed.)  MFN  0064 
Berti, Gianlorenzo (1696-1766)    MFN  0014 
Bilbao. Casa de contratación     MFN  0060 
Blasco, Eduardo       MFN  0012 
Bofarull i de Palau, Manuel de (1851-1929)  MFN  0017 
Bofarull y Brocá, Antonio de (1821-1892)   MFN  0015 
Bonaura, Pere (trad.)       MFN  0047 
Bretón de los Herreros, Manuel (1796-1873)  MFN  0019 
Brown, Andrew  (grav. )      MFN  0128 
Buffon, Georges Louis Leclerc (1707-1788)   MFN  0030 
Bunyan, John (1628-1688)     MFN  0152 
 

C 
 
Cadalso, José (1741-1782)     MFN  0018; MFN  0086 
Calvo, Luis (n. 1840ca.) (trad.)    MFN  0099 
Càncer, Jaume (1520-1592)     MFN  0020 
Cantu, Cesar (1804-1895)     MFN 0021 
Capmany Surís y de Montpalau, Antonio de (1742-1813) MFN 0025; MFN 0113 
Caracciolo, Louis-Antoine de (1719-1803)   MFN 0022 
Carnicero, Antonio (1748-1814) (dib., il.,grav.) MFN 0011; MFN 0025 

MFN 0076 
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Carreras i Candi, Francesc (1862-1937)   MFN  0156 
Carrillo, Álvaro       MFN  0024 
Castella        MFN  0063 
Cens y Roquer, José      MFN  0026 
Cervantes Saavedra, Miguel de (1547-1616)   MFN  0141; MFN  0142 
Charlet, Nicolas-Toussaint (1792-1845) (il. )  MFN  0128 
Ciceró, Marc Tul·li (106-43 aC )    MFN  0057 
Colmeiro, Manuel       MFN  0023 
Comte, Charles (1782-1837)     MFN  0027 
Conscience, Henri       MFN  0037 
Consultor de los Ayuntamientos y de los Juzgados Municipales (ed.)MFN  0034 
Corneli Nepos (100-ca. 25 aC)     MFN  0056 
Cruzado, José (imp. )      MFN  0152 
Cubillas Don Yagüe, Francisco (trad.)   MFN  0095 
Cuniliati, Fulgenzio (1685-1759)    MFN  0028 
Cuvier, Georges (1769-1832)     MFN  0030 
 

D 
 
D.J.B.  (trad.)       MFN  0154 
D.R.P.        MFN  0002 
Dalmau i Carles, Josep (1857-1928)    MFN  0039 
De Sales, Francesc, Sant (1567-1622)   MFN  0095 
De Ochoa, Eugenio (trad.)     MFN  0037 
Delibes, Léo (1836-1891) (mús.)    MFN  0123 
Díaz, José Francisco      MFN  0031 
Díaz de Montalvo, Alonso (1405-1499 )   MFN  0063 
Dien (grav.)       MFN  0006 
Dumas, Alexandre (1824-1895)     MFN  0154; MFN  0036 
Dupré de Saint-Maur, Nicolas François (1695-1774) (ed.)MFN  0111 
Duran i Bas, Manuel (1823-1907) (ed.)   MFN  0053 
Durand, Benito (ed.)      MFN  0117 
 

E 
 
Echard, Laurence (1670-1730)     MFN  0113 
Emmerich, Ana Catharina (1774-1824)    MFN  0032 
Engel, Ludwig (m. 1674)      MFN  0137 
Enguera, Pedro (m. 1735)     MFN  0124 
Església Catòlica. Rota Romana    MFN  0135; MFN  0136 
         MFN  0139; MFN  0144 
Espanya        MFN  0017; MFN  0034 
         MFN  0038; MFN  0061 
         MFN  0075 
Espanya. Armada       MFN  0076 
Espar, Joaquim (1817-1884)     MFN  0054 
Espramonte, Ginés (trad.)     MFN  0102 
Estala, Pedro (1757-1810) (comp.)    MFN  0029 
 
Exposición General de Bellas Artes (2a : 1894 : Barcelona) MFN  0151 
 

F 
 
Feliu de la Penya, Narcís     MFN  0116 
Fénelon, François de Salignac de La Mothe (1651-1715)MFN  0080 
Fernández Campo-Redondo, Calisto    MFN  0148 
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Fernández y González, Manuel (1821-1888)   MFN  0050; MFN  0040 
         MFN  0138 
Ferrer, Ramon (1777-1821)     MFN  0048; MFN  0125 
         MFN  0126; MFN  0127 
Ferrer del Río, Antonio (1814-1872) (trad.)  MFN  0021 
Figueras, F. ( trad.)      MFN  0157 
Fleury, Claude (1640-1723)     MFN  0119 
Fogueres, Joan (m. 1747)     MFN  0120 
Fons, Joan Pau (1576-1622)     MFN  0120 
Frates, Antonio       MFN  0026 
Freixa i Clariana, Francesc (m. 1877)   MFN  0129; MFN  0130 
         MFN  0131; MFN  0132 
         MFN  0133; MFN  0134 
Frontaura, Carlos       MFN  0092 
 

G 
 
Garcés, Antonio (1701-1773)     MFN  0121 
Garcia (adic.)       MFN  0115 
Garriz Crisóstomo, Herederos de (imp.)   MFN  0117 
Gaul, F.        MFN  0123 
Gebhardt, Victor (1830-1894) (pr.)    MFN  0031 
Gerard, Julio       MFN  0102 
Germes, Joan       MFN  0122 
Gil de Godoy, Juan  (n. 1649)     MFN  0044; MFN  0079 
Girin, Jean (imp. )      MFN  0140 
Granada, Luis de (1504-1588)     MFN  0043 
Guerau, Francesc (1640-1701)     MFN  0033 
Guichot y Parody, Joaquín (1820-1890)   MFN  0149 
Guijarro, Miguel (ed.)      MFN  0050 
Guizot, François (1787-1874)     MFN  0036 
Gutiérrez Fernández, Benito (1826-1885)   MFN  0041; MFN  0042 
 

H 
 
Hassreiter, J.       MFN  0123 
Horcajo Monte de Oria, Eulogio    MFN  0055 
Hugo, Abel (1798-1855)      MFN  0128 
 

J 
 
Jard-Panvilliers, M.      MFN  0061 
 

K 
 
 
Kempis, Tomàs, de (ca. 1380-1471)    MFN  0047 
 

L 
 
La Porte, Joseph de (1713-1779)    MFN  0029 
Labayen, José María de (trad.)    MFN  0009 
Lamartine, Alphonse de (1790-1869)    MFN  0051 
Lasarte, Manuel de (1830-1901)    MFN  0001 
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Lázaro y Cortés, Desiderio     MFN  0155 
Lémann, Joseph (n. 1836)     MFN  0052 
Llopis, Josep (ed.)      MFN  0116 
López Guerrero, Andrés (adic.)    MFN  0115 
Loyola, Juan de (1686-1762)     MFN  0046 
 

M 
 
Madoz, Pascual (1806-1870) (ed.)    MFN  0064 
Manuel y Rodríguez , Miguel de (m. 1797) (ed.)  MFN  0049 
Manzotti, Lugi       MFN  0123 
March, José (trad.)      MFN  0094 
Marenco-R. (mus.)       MFN  0123 
Marti, Juan Pablo (ed.)      MFN  0044; MFN  0079 
Martí, Joan Pau (m. 1722) (ed.)    MFN  0116 
Martí de Eixalá, Ramón (1807-1857)    MFN  0053 
Martínez de la Parra, Juan (1655-1701)   MFN  0112 
Martínez de San Miguel y Vallejo, Antonio (1838-1897)MFN  0114 
Mas y Abad, Celestino (m. 1883)    MFN  0110 
Masson, M.J.       MFN  0092 
Mignet, François-Auguste (1796-1884)   MFN  0128 
Milton, John (1608-1674)     MFN  0111 
Moles, P.P. (il.)       MFN  0025 
Monlau y Sala, José (1832-1908)    MFN  0147 
Monlau, Pedro Felipe (1808-1871) (ed. lit. )  MFN  0147 
Montalembert, Charles-René Forbes, Comte de (1810-1870)MFN  0035 
Moreri, Louis (1643-1680)     MFN  0140 
Morgades i Gili, Josep (1826-1901) (trad.)  MFN  0052 
 

N 
 
Nacente i Soler, Francesc (1841-1894) (trad.)  MFN  0100; MFN  0101 
Nadal de Gurrea, José      MFN  0008 
Nebrija, Elio Antonio de (1444? - 1522)   MFN  0093 
Nieremberg, Juan Eusebio (adic.)    MFN  0115 
Nipho, Francisco Mariano (1719-1803) (trad.)  MFN  0022 
Nogues, Bernardo (imp. )     MFN  0117 
Nuitter, Charles       MFN  0123 
 

O 
 
Ortego (il.)       MFN  0146 
Ortiz de la Vega (dir.)      MFN  0001 
Ortiz de la Vega, Manuel (1812-1859)   MFN  0082 
Oviedo , Rodrigo de (ed.)     MFN  0057 
 

P 
 
Padró, Tomás (1840-1877) (il.)    MFN  0149 
Panades y Poblet, Jose (1840-1901)    MFN  0150 
Pasqual, Josep       MFN  0083 
Pérez de Salamanca, Diego (m. ant. 1574) (ed. )  MFN  0063 
Pérez de Santiago, R.      MFN  0021 
Pérez Escrich, Enrique (1823-1897)    MFN  0146 
Pidal y Mon, Alejandro (1846-1913)    MFN  0058 
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Piferrer, Joan (m. 1750) (ed.)    MFN  0116 
Pigrau (il.)       MFN  0012 
Planas i Franquesa, Eusebi (1833-1897) ( il.)  MFN  0062; MFN  0153 
Pontmartin, Armando de      MFN  0037 
Pozza, Jacopo dal (m. 1563)     MFN  0139 
Puiggarí , Ramon (1820-1894 ) (il.)    MFN  0142 
 

R 
 
Ramón y Ribera, Miguel      MFN  0059 
Raynal        MFN  0006 
Real Academia de Buenas Letras de Barcelona  MFN  0148 
Real Junta de Comercio del Principado de Catalunya MFN  0025 
Real Maestranza de Granada     MFN  0084 
Reid, Mayne (1818-1883)      MFN  0103; MFN  0104 
         MFN  0105; MFN  0106 
Reimundínez y del Coso, Lorenzo    MFN  0078 
Ribadeneyra, Pedro de (1526-1611)    MFN  0115 
Ricardo de Asensi, Mariano (trad.)    MFN  0005 
Rispa y Segarra, Antonio (1836-1869)   MFN  0089 
Rivière, Barthélemy (imp. )     MFN  0140 
Robert, Adriano       MFN  0038 
Rodríguez Hortelano, Pedro (trad.)    MFN  0005 
Roll, Hipólito       MFN  0016 
Ros de Olano, Antonio (1808-1886)    MFN  0081 
Rubió i Ors, Joaquim (1818-1899)    MFN  0148 
 

S 
 
Saint-Felix, Julio de      MFN  0035 
Saint-Pierre, Jaques-Henri-Bernardin de (1737-1814) MFN  0099 
Sanjuán, Dionisio (trad.)     MFN  0111 
Scott, Walter (1771-1832)     MFN  0091; MFN  0037 
         MFN  0096; MFN  0035 
Seixo, Vicente del (1747-1802)    MFN  0077 
Selma, Fernando (1752-1810) (grav.)    MFN  0076 
Sellent, Agustin (grav.)     MFN  0078 
Sivilla, J. (il.)       MFN  0012 
Sociedad de Abogados de Barcelona    MFN  0061 
Sociedad de Literatos      MFN  0064 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  MFN  0065; MFN  0066 
         MFN  0067; MFN  0068 
         MFN  0069; MFN  0070 
         MFN  0071; MFN  0072 
         MFN  0073 
Soraluce y Zubizarreta, Nicolás de (1820-1884)  MFN  0107 
Soriano Sánchez, Manuel (1848-1920)    MFN  0074 
Soriau, Pablo       MFN  0092 
Soulié, Frédéric (1800-1847)     MFN  0108 
Stahl, Agustín (1842-1917)     MFN  0098 
Suárez Bravo, Ceferino (1825-1896)    MFN  0090 
Sue, Eugène (1804-1857)      MFN  0157 
Surià (Jaume) (ed.)      MFN  0116 
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T 
 
T. (trad.)        MFN  0105 
Thierry, Amadeo       MFN  0036 
Thierry, Denis (ed.)      MFN  0140 
Trullenc, Joan Gil (m. 1645)     MFN  0117 
 

U 
 
Universidad de Barcelona     MFN  0088 
Universidad y Casa de Contratación de Bilbao  MFN  0060 
Ullastre, Josep (1690-1762)     MFN  0109 
Urrabieta, Vicente (1823-1879) (grav.)   MFN  0011 
 

V 
 
Val, Luis de (1867-1930)     MFN  0145 
Vallejo y Davila, Mariano (trad.)    MFN  0108 
Verneuil, Enrique Leopoldo de (trad.)   MFN  0103; MFN  0106 
Vicente y Carabantes, José de (1820-1880) (trad.) MFN  0104 
 
Vidal i Micó, Francesc (1666-1749 )    MFN  0059 
Villegas, Alonso de (1534 - post. 1615)   MFN  0118 
 

Y 
 
Yxart, Josep (1852-1895)     MFN  0085 
 

Z 
 
Zola, Émile (1840-1902)      MFN  0097 
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Índex d’encapçalaments de matèries (LEMC) 
A 
 
Acadèmies, societats culturals, etc.    MFN  0148 
Agricultura – Espanya       MFN  0077 
Àlbums de vistes -- Barcelona – 1888    MFN  0143 
Anatomia -- Ensenyament secundari – Espanya   MFN  0147 
Àngela Margarida Serafina, Mare, 1543-1608   MFN  0120 
Agnès, Santa        MFN  0122 
Aritmètica -- Ensenyament primari     MFN  0039 
Arquitectura – disseny i plànols     MFN  0124 
Art – Exposicions        MFN  0151 
Atles          MFN  0006 
 

B 
 
Barcelona – comerç       MFN  0025 
Barcelona - Història; Catalunya - Història - 1808/1814 

Invasió napoleònica      MFN  0048; MFN  0125 
         MFN  0126; MFN  0127 

 
Biografies         MFN  0051 
Bíblia – S. XVII – Comentaris      MFN  0079; MFN  0044 
Biografies clàssiques       MFN  0056 
Biografies cristianes       MFN  0115 
Biografies religioses       MFN  0059 
 

C 
 
Caputxines -- Espanya – Història     MFN  0120 
Catalunya -- Història        MFN  0015 
Catalunya -- Història – 1302 

Expedició dels almogàvers a Orient – Narrativa  MFN  0149 
Catalunya -- Història -- 1640/1652, Guerra dels Segadors MFN  0011 
Catalunya -- Història -- Fins al 1709    MFN  0116 
Catequesi         MFN  0055 
Cecs -- Educació – Catalunya      MFN  0089 
Ciències naturals        MFN  0030 
Cofradía del Santísimo Rosario de Saragossa    MFN  0121 
Comerç - Història - S. XVIII      MFN  0006 
Comportament col·lectiu       MFN  0022 
Cristianisme - Obres apologètiques     MFN  0009 
Crítica teatral -- Espanya -- S. XIX    MFN  0085 
 

D 
 
Dolors, Mare de Déu dels      MFN  0078 
Domingo de Guzmán, Obispo de Osma, Santo – Biografia  MFN  0044; MFN  0079 
Dones – Educació        MFN  0150 
Dret - Catalunya - S. XVI      MFN  0020 
Dret – Espanya        MFN  0075 
Dret – Història        MFN  0088 
Dret administratiu – Espanya      MFN  0023; MFN  0129 
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          MFN  0130; MFN  0131 
MFN  0132; MFN  0133 
MFN  0134 

Dret canònic        MFN  0144 
Dret civil         MFN  0045 
Dret civil – Espanya       MFN  0017; MFN  0041 

MFN  0042 
Dret civil - Legislació – Espanya     MFN  0027 
Dret internacional privat – Espanya     MFN  0087 
Dret marítim – Espanya       MFN  0076 
Dret marítim -- Espanya -- Bilbao -- S. XVIII   MFN  0060 
Dret mercantil – Bilbao       MFN  0060 
Dret mercantil – Espanya      MFN  0053 
Dret mercantil -- Legislació – Codis    MFN  0061 
Dret penal -- Legislació – Espanya     MFN  0034 
 

E 
 
Educació de la dona        MFN  0150 
Escatologia         MFN  0111 
Escultura -- Tècnica        MFN  0124 
Església Catòlica – Història      MFN  0010 
Església Catòlica - Història       MFN  0014 
Espanya - Política i govern      MFN  0002 
Espanya -- Història -- 1556/1598, Felip II – Narrativa MFN  0050 
Espanya -- Història -- 1833/1840 

Guerra Carlina -- Relats personals    MFN  0081 
Espanya -- Història -- 1859/1860 

Guerra d'Àfrica -- Relats personals    MFN  0081 
Espiritualitat        MFN  0043 
Etnologia         MFN  0027 
Expedicions científiques      MFN  0089 
Exposición Universal de Barcelona – 1888    MFN  0143 
 

F 
 
Felip III -- Rei d'Espanya, 1578-1621    MFN  0138 
Ferrer, Vicent, Sant, 1350-1419     MFN  0059 
Fisiologia -- Ensenyament secundari -- Espanya  

-- Llibres de text      MFN  0147 
Fructuós,  Sant, m. 259       MFN  0122 
 

G 
 
Geografia – Diccionaris       MFN  0113 
Geografia -- Diccionaris – Castellà     MFN  0064 
Gran Bretanya -- Història -- 1649/1660    MFN  0108 
Grècia -- Història -- S. IV aC     MFN  0094 
Guipúscoa – Història       MFN  0107 
 

H 
 
Higiene -- Ensenyament secundari  -- Llibres de text  MFN  0147 
Història universal       MFN  0021 
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I 
 
Indulgències        MFN  0121 
 

J 
 
Jesucrist – Passió       MFN  0032 
Jesuïtes – França        MFN  0058 
Jurisprudència (Dret canònic)  

-- Recopilacions, repertoris, etc.    MFN  0136 
Justícia penal - Administració – Espanya    MFN  0003 
 

L 
 
Legislació -- Castella -- S. XVI     MFN  0063 
Legislació – repertoris       MFN  0004; MFN  0005 
Literatura – Filosofia       MFN  0074 
Literatura castellana       MFN  0018 
Literatura francesa -- S. XIX      MFN  0007 
Llatí – Ensenyament       MFN  0057 
Llegendes - Montserrat (Catalunya)     MFN  0001 
Lleis - Castella - S. X       MFN  0049 
 

M 
 
Malalts – Higiene        MFN  0083 
Manresa -- Història eclesiàstica -- S. XVII   MFN  0122 
Maurici, Sant        MFN  0122 
Mare de Déu         MFN  0115 
Mare de Déu – Biografia       MFN  0118; MFN  0119 
Marina de guerra – Barcelona      MFN  0025 
Marina de guerra – Espanya      MFN  0076 
Màximes         MFN  0033 
Meditacions         MFN  0043; MFN  0052 
          MFN  0109 
Moral cristiana – Tractats      MFN  0117 
Municipis - govern i administració     MFN  0004; MFN  0005 
Música per a piano       MFN  0123 
 

N 
 
Napoleó, Emperador dels francesos, 1769-1821   MFN  0128 
Narrativa         MFN  0138 
Navarra – Història       MFN  0008 
Novel·la         MFN  0012; MFN  0013 

MFN  0016; MFN  0024 
MFN  0026 

Novel·la històrica castellana      MFN  0011 
 

P 
 
Partitures         MFN  0123 
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Pérez , Antonio, 1534-1611      MFN  0050 
Perfecció cristiana       MFN  0078 
Poesia castellana - S. XIX      MFN  0019 
Policia municipal        MFN  0004; MFN  0005 
Predicació – S. XVII       MFN  0044; MFN  0079 
Processos         MFN  0065; MFN  0066 

MFN  0067; MFN  0068 
MFN  0069; MFN  0070 
MFN  0071; MFN  0072 
MFN  0073 

Proverbis         MFN  0033 
 

R 
 
Real Academia de Buenas Letras de Barcelona   MFN  0148 
Real Maestranza de Granada. Estatuts -- S. XVIII   MFN  0084 
Recessos espirituals       MFN  0109 
Rellotges de sol        MNF  0124 
República i Protectorat – Narrativa     MFN  0108 
Roma - Política i govern      MFN  0031 

 
S 

 
Sagraments         MFN  0117 
Sagrat Cor de Jesús – Culte      MFN  0046; MFN  0047 
Sants          MFN  0115 
Sants – Biografia        MFN  0118; MFN  0119 

MFN  0122 
Sermons castellans       MFN  0112 
Sords -- Educació – Catalunya      MFN  0089 
 

T 
 
Teatre -- Espanya -- S.XIX      MFN  0085 
Teatre castellà -S. XIX       MFN  0019 
Teologia dogmàtica       MFN  0014; MFN  0112 
Teologia moral        MFN  0028 
 

V 
 
Valors (filosòfic)       MFN  0150 
Viatges         MFN  0029 
Vida espiritual        MFN  0095 
 

Z 
 
Zoologia         MFN  0030 
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Índex per CDU (Classificació Decimal Universal). 
 
En primer terme els primers dígits corresponents a la CDU i en negreta els temes que recull. 
 
La primera línia de la referència bibliogràfica apareix el codi de CDU assignat i, si escau,  les tres 

primeres lletres. La segona línia conté títol, subtítol, menció de responsabilitat i zona de 

publicació. La tercera lína conté el MFN, amb el núm. de referència. 

 

CDU  
 
061  

Organitzacions i altres tipus de cooperació. Associacions. Congressos. 
Exposicions. Empreses comercials. Instituts d’investigació. Funcions 
públiques. 

 
 
061-41"1888" 
Exposicion Universal Barcelona 1888 / Audouard y Cª .- Barcelona, 
Subirama, 1888 
MFN 0143 
 
 
061 EXP 
Catálogo de la Segunda Exposición General de Bellas Artes / Ayuntamiento 
Constitucional de Barcelona .- [Barcelona], Imprenta de Henrich y Ca., en 
comandita, 1894 
MFN 0151 
 
061.1(46.71 Bar) 
Sesión pública del día 2 de julio de 1842 en que se leyó la Memoria y se 
hizo la adjudicación de premios con arreglo al programa publicado en 20 
de febrero de 1841 / Academia de Buenas Letras de Barcelona .- Barcelona, 
Academia de Buenas Letras (Imp. de A. Brusi) , 1842 
MFN 0148 

 
159  

Psicologia. 
 
 

159  MAR 
Elementos de psicología, lógica y ética / por Antonio Martinez de San 
Miguel y Vallejo ... .- Barcelona, Imprenta de Pedro Ortega, [189?] 
MFN 0114 
 
 
159.91 MON 
Nociones de fisiología é higiene, con las nociones de anatomía humana 
correspondientes : obra escrita para uso de la juventud escolar, y 
estudio de la asignatura establecida en el plan vigente de estudios de 
segunda enseñanza / por José Monlau ; y revisada por Pedro Felipe Monlau 
.- Madrid, Impr., Estereotipia y Galvanoplastia de Aribau y Ca., 
Sucesores de Rivadeneyra, 1881 
MFN 0147 
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22  
La Biblia. La Sagrada escriptura. 

 
22 FLE 
Catecismo historico : que contiene en compendio la historia sagrada, y la 
doctrina christiana / escrito en francés por  ... Claudio Fleury ...  y 
traducido en español por Fr. Juan Interian de Ayala ...  .- Madrid, por 
D. Manuel Martin ... , 1776 
MFN 0119 

 
23  

Teologia dogmàtica. 
 
230.1 ALB 
Beneficios de la religion cristiana ó historia de los efectos de la 
religion en el género humano, tanto en los pueblos antiguos como 
modernos, barbaros como civilizados : obra traducida del frances, y 
arreglada para instruccion y edificacion del pueblo catolico por el 
presbítero D. José María de Labayen / José María de Labayen (trad.) .- 
San Sebastian, Imprenta de Ignacio Ramón Baroja, 1831 
MFN 0009 
 

232 
232 EMM 
Estracto de la dolorsa pasión de nuestro señor Jesucristo : según las 
meditaciones de Sor Ana Catalina Emmerich / Sor Ana Catalina Emmerich .- 
Barcelona, Librería de Montserrat, 1890 
MFN 0032 
 
232.931 VIL 
Flos sanctorum y historia general : en que se escribe la vida de la 
Virgen Sacratisima madre de Dios, y señora nuestra:  y las de los santos 
antiguos que fueron antes de la venida de Nuestro Salvador al mundo ...  
/ puesto en este estilo grave y compendioso por ... Alonso de Villegas 
...  .- Barcelona, por Thomas Piferrer ... , 1775 
MFN 0118 
 

235 
235 RIB 
Flos sanctorum ò Libro de las vidas de los santos / escrito por el padre 
Pedro de Ribadeneyra de la Compañia de Iesus natural de Toledo; aumentado 
con las vidas de muchos santos por los padres Iuan Eusebio Nieremberg, y 
Francisco García, todos de la Compañía de Iesus .- En Barcelona, en casa 
de Vicente Surià..., 1688 
MFN 0115 
 
235 FOG 
Epitome de la admirable vida de la V.M. Sor Angela Margarita Serafina ...  
/ entresacada de la historia que en su Chronica escriviò el docto P. Juan 
Pablo Fons ...  por ...   Fr. Juan Fogueres ...   .- Barcelona , en la 
imprenta de Francisco Surià,  [1743 o  post.] 
MFN 0120 
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235 GER 
Historia dels gloriosos martyrs Sant Maurici, Santa Agnes y Sant 
Fructuos, ab sos dos diacas, Auguri y Eulogi, y de la  trasllaciò dels 
seus cossos sants a la ciutat de Manresa / composta per ... Joan Germes 
...  .- Barcelona , per Joan Jolis, 1696 
MFN 0122 
 

238 
238.1 HOR 
El Cristiano instruído en su ley ó sea Catecismo de la doctrina cristiana  
/ explicado por Eulogio Horcajo Monte de Oria .- Madrid, Lib. de la Viuda 
de Hernando y Cª, 1893 
MFN 0055 
 

239 
239 LEM 
Las Naciones embravecidas contra Jesucristo y su Iglesia / por el Abate 
Jose Leman ; obra traducida de la segunda edición francesa a instancia de 
su autor por el Excm. é Ilmo. Dr. D. José Morgades y Gili .- Vich, 
Imprenta y Librería de Ramón Anglada, 1886 
MFN 0052 

 
24  

Teologia pràctica. 
 

24 CUN 
Universe theologie moralis accurata complexio instituendis candidatis 
accomodata ... / a P. F. Fulgentio Cuniliati .- Venetiis, Apud Thoman 
Bettinelli, 1772 
MFN 0028 
 
24 TRU 
Ioannis Aegidii Trullench Villae-Realis Regni Valentiae ... : Praxis 
Sacramentorum : cum Indice Librorum, capitum, dubiorum, rerum et verborum 
.- Valentiae, apud haered. Chrysost. Garriz, per Bernardum Nogues... : 
expensis Benedicti Durand, 1646 
MFN 0117 

 
242 

242 GRA 
Libro de la oracion, y meditacion :  en el qual se trata de la 
consideracion de los principales mysterios de nuestra fé, y de las 
partes, y doctrina para la oracion / por el V.P. Fr. Luis de Granada del 
Orden de Santo Domingo...  .- Barcelona, en la Imprenta de Maria Angela 
Martí viuda .., [1767] 
MFN 0043 

 
242 TOM 
Tractat de la imitaciò de Christo y menyspreu del mon / del V. Thomas de 
Kempis canonge regular del Orde de S. Agusti. Dividit en quatre llibres. 
Traduhit en llengua cathalana de son original llati, per lo Rev. Pere 
Bonaura Prevere,y a la fi trobarà la anima fervorosa algunas oracions 
devotas per acostarse dignament al sagrament de la penitencia, y rebrer 
devotament la Santa Eucharistia. Dedicat a Jesu-Christ Deu, pare, y 
redemptor Nre.   .- Figueres, Ignaci Portèr Estampér, y llibreter, [1767] 
MFN 0047 

 
248 
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248 LOY 
El Corazon sagrado de Jesus, descubierto a nuestra España en la breve 
noticia de su dulcissimo culto, propagado ya en varias provincias de el 
orbe christiano / su autor el Padre Juan de Loyola de la compañia de 
Jesus, maestro de theologia, y al presente Rector del Colegio de Segovia 
.- [s.l], [s.n.], [1736] 
MFN 0046 
 
248 REI 
Congregante y siervo perfecto de la SSma. Virgen de los Dolores / que 
compuso el M.R.P.M. Fr. Lorenzo Reymundinez, Ex-Provincial del Orden de 
PP. Servitas, y Corrector de la Venerable Congregacion de la dolorida 
Madre, fundada en el convento de la Virgen del Buen-Suceso de dicho Orden 
.- Barcelona, por Juan Dorca, 1816 
MFN 0078 
 
248 SAL 
Introduccion a la vida devota / de San Francisco de Sales obispo y 
fundador; traducida del francés por el Lic. D. Francisco Cubillas, 
presbitero. Con una declaracion mystica de los Cantares de Salomon y el 
Directorio de Religiosas .- Barcelona, en la imprenta de los consortes 
Sierra y Marti, 1791 
MFN 0095 
 
248.152 ULL 
Exercici del christia : per encomanarse á Deu, y tenir un rato de oració 
tots los dias, ajudar, y contemplar la missa, examinar la consiencia, ab 
las oracions per confessar, y combregar,  
c. Repartit ab diferents exercicis, per instruir los fills de familias, 
disposarse á be morir, assistir als agonisants, y pregar per las animas 
del purgatori / compost per lo Rt.  Joseph Ullatre, prebera y Domer de 
Perelada .- Vich, En la estampa de la Viuda y fills de Joan Dorca, 
[1774?] 
MFN 0109 
 
248.158.1 GAR 
Sumario y diario de las indulgencias de la Cofradia del Rosario de Maria 
Santissima, concedidas por los Sumos  Pontifices, arregladas y 
compulsadas con las bulas pontificias y concessiones de cardenales, 
legados, c. añadida la Dissertacion sobre la indulgencia plenaria Toties 
quoties c. del dia de la Assuncion de Nuestra Señora y de  la fiesta 
principal del Rosario ...  / por ... Fr. Antonio Garcès y Maestre .. .  
.- Zaragoza, en la imprenta de Juliana Destre ... , 1773 
MFN 0121 

25  
Teologia pastoral. 
 
252.3 MAR 
Luz de verdades catholicas, y explicacion de la doctrina christiana / que 
siguiendo la costumbre de la casa professa de la Compañia de Jesus de 
Mexico, todos los jueves del año ha explicado en su iglesia el P. Juan 
Martinez de la Parra, professo de la misma Compañia ; por mano de Don 
Alphonso Pablo de Abellaneda cavallero del Orden de Santiago,  
c. .- En Madrid, A costa de Pedro del Castillo, y Vicente de Senosiayn, 
[1722] 
MFN 0112 
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26/28  
Església cristiana en general. Història general de l’Església. 
Denominacions cristianes. 
 

 
27 BER 
Ecclesiasticae historiae breviarium / acutore Joanne-Laurentio Berti ... 
.- [Venecia], Typographia Bassanensi, 1767 
MFN 0014 
 

271  
Ordes i comunitats religioses. Ordes monàstiques. Vida de clausura. 
Monjos, .... 

 
271.5(44) PID 
El triunfo de los jesuítas en Francia / por Alejandro Pidal y Mon .- 
Madrid, Imprenta de F. Maroto e Hijos, 1880 
MFN 0058 

 
282  

Església catòlica romana. 
 
282 ANN 
Apparatus ad positivam theologiam methodicus, in quo jam reviso, 
multumque ditato, clara, brevis, expedita delineatur idea positivae 
scholasticae tehologiae, scripturae facrae, traditionis divinae, 
sanctorum Ecclesiae Patrum, sacrorum Ecclesiae Conciliorum, Pontificiarum 
Ecclesiae decisionum, necnon variis temporibus variis in locis ortarum in 
Ecclesia haerusum / Petro Annato .- Venetiis, ex typographia Gasparis 
Ghirardi ..., 1767 
MFN 0010 

 
32  

Política. 
 
 

323 REA 
Estatutos y ordenanzas de la Real Maestranza de la ciudad de Granada ... 
.- Madrid, por Joachin Ibarra, 1764 
MFN 0084 

 
327 DIA 
Historia del senado romano / por D. José Francisco Díaz .- Barcelona, 
Estbl. tip. de Luis Tasso, 1867 
MFN 0031 
 
328 DRP 
Un Pensamiento político, ó sea ¿Cuál es la mejor forma de gobierno? / 
D.R.P. .- Barcelona, [s.n.], 1868 
MFN 0002 

 
34  

Dret. 
 
34 
Variae resolutiones iuris caesarei, pontificii, municipalis principatus 
Cathaloniae / Iacobi Cancerii domicelli Barbastr. .- Venetiis, Iuntas, 
1642 
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MFN 0020 
 

34(09) ORD 
Ordenanças reales de Castilla, por las quales primerament se han de 
librar, y juzgar todos los pleytos ciuiles y criminales, Nuevame[n]te 
glossadas y emme[n]dadas en el texto con las aplicaciones de los fueros 
de Aragon y ordenanças de Portugal / por el doctor Diego  Perez de 
Salamanca, Cathedratico de Canones, en la muy insigne Vniuersidad de 
Salamanca; con su repertorio ...  .- Salmanticae [Salamanca], excudebat 
Ioannes Maria à Terranova, 1560 
MFN 0063 
 
34(46) COD 
Código de comercio : comentado por una Sociedad de Abogados .- Barcelona, 
Libreria de Estevan Pujal (Imp. de Gomez é Inglada), 1864 
MFN 0061 
 
34 FUE 
El Fuero Viejo de Castilla : sacado y comprobado con el exemplar de la 
misma obra, que exîste en la Real Biblioteca de esta Corte, y con otros 
mss. / publícanlo con notas historicas y legales los doctores D. Ignacio 
Jordan de Asso y del Rio y D. Miguel de Manuel y Rodriguez , examinadores 
nombrados por el Supremo consejo para el concurso á la Cátedra de Derecho 
Natural, y Política, que se establece en el Real S. Isidro .- Madrid, por 
D. Joachin Ibarra, Impresor de Cámara de S.M., 1771  
MFN 0049 
 
34 NOV 
Novísima recopilación de las leyes de España : dividida en XII libros: en 
que se reforma la Recopilación publicada por el señor don Felipe II en el 
año de 1567, reimpresa últimamente en el de 1775, y se incorporan las 
pragmáticas, cédulas, decretos, órdenes y resoluciones reales, y otras 
providencias no recopiladas, y expedidas hasta el de 1804 / mandada 
formar por el señor don Carlos IV .- Madrid, [s.n.], 1805-1807 
MFN 0075 
 
34 APU 
Apuntes de derecho internacional privado .- [s.l.], [s.n.], [s.a.] 
MFN 0087 
 
34 APU 
Apuntes de historia general del derecho español : curso de 1898-99 .- 
Barcelona, Rosés, [189?] 
MFN 0088 

 
340 
 

340 AHR 
Curso de derecho natural ó de filosofía del derecho : completado en las 
principales materias, con ojeadas históricas y políticas / E. Ahrens ; 
Pedro Rodríguez Hortelano (trad.) ; Mariano Ricardo de Asensi (trad.) .- 
Madrid [etc.], Cárlos Bailly-Bailliere, Librería Extranjera y Nacional, 
Científica y Literaria [etc.], 1873 
MFN 0005 
 
340 COM 
Tratado de lejislacion, ó esposicion de las leyes jenerales con arreglo a 
las cuales prosperan, decaen o se estancan los pueblos / por Cárlos 
Compte .- Barcelona, Impr. Antonio Bergnes, 1837 
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MFN 0027 
 

340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo X  / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1849 
MFN 0065 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo IX  / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1848 
MFN 0066 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo VII  / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1846 
MFN 0067 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte española : tomo III / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de 
Ignacio Estivill, 1842 
MFN 0068 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte española : tomo V / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de 
Ignacio Estivill, 1843 
MFN 0069 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro español : tomo VI / por una Sociedad Literaria de Amigos 
Colaboradores .- Barcelona, Imprenta de Ignacio Estivill, 1845 
MFN 0070 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte francesa / por una Sociedad 
Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de Ignacio 
Estivill, 1834-1836 
MFN 0071 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte inglesa, tomo I / por una 
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Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de 
Ignacio Estivill, 1839 
MFN 0072 
 
340 
Coleccion de las causas mas célebres, los mejores modelos de alegatos, 
acusaciones fiscales, interrogatorios y defensas en lo civil y criminal 
del foro frances, ingles y español : parte española : tomo IV / por una 
Sociedad Literaria de Amigos Colaboradores  .- Barcelona, Imprenta de 
Ignacio Estivill, 1843 
MFN 0073 

 
342  

Dret constitucional. Dret administratiu. 
 

342 
Derecho administrativo español / por el doctor Don Manuel Colmeiro .- 
Madrid, Imp. José Rodríguez, 1865 
MFN 0023 
 
342 MAS 
Consultor de alcaldes y ayuntamientos / por Celestino Mas y Abad .- 
Madrid, Imp. y lib. José María Marés, 1850-1853 
MFN 0110 
 
342 FRE 
Apéndice núm. 4 á El derecho administrativo vigente en España en 30 de 
junio de 1874 / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco 
Freixa y Clariana, 1874 
MFN 0129 
 
342 FRE 
3er. apéndice de la 2ª. série á El Derecho administrativo vigente en 
España en 31 de agosto de 1880 / por Francisco Freixa y Clariana .- 
Barcelona, Impr. de L. Obradors, 1881 
MFN 0130 
 
342 FRE 
Apéndice número 1 á El derecho administrativo vigente en España / por 
Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco Freixa y Clariana, 
1871 
MFN 0131 
 
342 FRE 
Apéndice núm. 2 a El Derecho administrativo vigente en España / por 
Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco Freixa y Clariana, 
1872 
MFN 0132 
 
342 FRE 
Apéndice núm. 3 a El derecho administrativo vigente en España en 30 de 
junio de 1873  / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, Francisco 
Freixa y Clariana, 1873 
MFN 0133 
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342 FRE 
2o Apéndice de la 2a. série a El Derecho administrativo vigente en España 
en 31 de agosto de 1879 / por Francisco Freixa y Clariana .- Barcelona, 
Establ. Tip. de los Sucesores de N. Ramírez y  Ca. , 1879 
MFN 0134 

 
343  

Dret penal. Delictes. 
 

343.13 ABE 
Manual de las faltas y de las diligencias preventivas en las causas 
criminales, para uso de los Juzgados municipales, Alcaldes y Secretarios 
con todas las disposiciones y formularios necesarios para la práctica 
criminal / Fermín Abella .- Madrid, Imp. de E. de la Riva, 1871 
MFN 0003 

 
344  

Dret penal especial. 
 
344 
Código penal arreglado á las correcciones dictadas por el decreto de 1º 
de enero de 1871 y á las reformas introducidas por la ley de 17 de julio 
de 1876  : publicado por la Redacción de El Consultor de los 
Ayuntamientos y de los Juzgados Municipales .- Madrid, Imp. Enrique de la 
Riva, 1888 
MFN 0034 

347  
Dret civil. 
 
347 
El Código civil español según la edición oficial : anotado y concordado 
con la anterior legislación y jurisprudencia española y los códigos 
extranjeros ... / por el Dr. D. Manuel de Bofarull .- Madrid, Imprenta de 
Antonio Pérez Dubrull, 1888 
MFN 0017 
 
347 GUT 
Códigos ó Estudios fundamentales sobre el derecho civil español : examen 
comparado de las legislaciones especiales / por Benito Gutiérrez 
Fernández  .- Madrid, Librería de Sánchez  (Imp. de A. Peñuelas), 1868-
1878 
MFN 0041 
 
347 GUT 
Códigos ó Estudios fundamentales sobre el derecho civil español : examen 
comparado de las legislaciones especiales / por Benito Gutiérrez 
Fernández  .- Madrid, Librería de Sánchez  (Imp. de A. Peñuelas), 1869-
1874 
MFN 0042 
 
347 COR 
Corpus Iuris Ciuilis Romani : in quo Institutiones, Digesta ad Codicem 
Florentinum emendata, codex item et Novellae nec non Justiniani edicta 
...   / cum notis integris Dionysii Gothofredi, quibus acceserunt 
Francisci Modii et aliae aliorum ... quas inseruit editioni Simon Van 
Leeuwen  .- Lipsiae, sumptibus Johannis Friderici Gleditschii : litteris 
Christophori Barthelli, 1740 
MFN 0045 
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347 MAR 
Instituciones del derecho mercantil de España / por Ramón Martí de Eixalá 
.- Barcelona, Libreria de Alvaro Verdaguer, 1865 
MFN 0053 
 
347 BIL 
Ordenanzas de la ilustre Universidad y Casa de Contratacion de la M.N. y 
M.L. villa de Bilbao (insertos sus reales privilegios) : aprobadas, y 
confirmadas por el rey nuestro señor don Felipe Quinto (que Dios Guarde) 
año de 1737 
 .- Villanueva y Geltrú, en la oficina de José Rubió, 1813 
MFN 0060 

 
348  

Dret eclesiàstic. Dret canònic. Dret religiós. 
 
348 MOL 
Sacrae Rotae Romanae Decisiones : coram Reverendissimo P.D.  [Josepho 
Molines] Pro Regno Aragonum Auditore, eiusdem Sacrae Rotae decano, Sacrae 
Poenitentiariae Regente, ac posteà Generali Hispaniarum Inquisitore in 
quinque tomos distinctae. Yuxtà temporis seriem dispositae, cum 
argumentis, et summariis, necnon indice locupletissimo conclusionum ad 
sextum tomum adjecto  / studio et diligentia Francisci Corazza .- Romae, 
ex typ. F. Zinghi et J. Monaldi, 1728 
MFN 0135 
 
348 ROT 
Sacrae Rotae Romanae Decisiones recentiores in compendium redactae : ad 
modum indicis per materias tractatus in quinque tomos a' nonnullis 
Mediolanensis Athenaei sociis distributae .- Mediolani [Milà], apud 
Carolum Joseph Gallum, 1730-1731 
MFN 0136 
 
348 ENG 
Collegium universi iuris canonici : ante hac iuxta triplex iuris obiectum 
partitum, nunc vero servato ordine decretalium accuratius translatum, 
indice copioso locupletatum omnibus tam in foro, quàm in scholis apprimè 
utile ac necessarium / authore P. Ludovico Engel ... Ord. S.P. Benedicti 
...  .- Venetiis, apud Michaelem Hertz, 1718 
MFN 0137 
 
348 DEC 
Decisiones Iacobi Putei ...  : nunc primum suae integritate restitutae ex 
originali eiusdem Putei manu scripto existente in bibliotheca ... 
Francisci Peniae ...  accessit Epitome decisionum per titulos distincta 
...  .- Romae, ex Typographia Camerae Apostolicae, 1612 
MFN 0139 
 
348.143 SAC 
Sacrae Rotae Romanae Decisionum recentiorum pars decimatertia nouissima : 
maximè ab anno domini MDCLIX vsque ad totum annum MDCLXII.  Cum appendice 
in fine earum Decisionum quae in ipsis Decisionibus allegantur in eisdem 
causis emanatarum nondum publici iuris factarum / à Paulo Rubeo ... 
selectarum et nullibi impressarum ; cum argumentis, summarijs indicibus 
locupletissimis ...  .- Romae, ex Typographia Camerae Apostolicae, 1672 
MFN 0144 
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351  
Funcions pròpies de l’Administració Pública. 
 
351.75 ABE 
Manual de policía urbana / Fermín Abella .- Madrid, Imp. de E. de la 
Riva, 1877 
MFN 0004 

 
355  

Assumptes militars en general. 
 
355 ORD 
Ordenanzas generales de la Armada Naval : parte primera sobre la 
gobernacion militar y marinera de la Armada en general y uso de sus 
fuerzas en la mar  
 .- Madrid, en la imprenta de la viuda de don Joachîn Ibarra, 1793 
MFN 0076 

 
376  

Educació, formació i ensenyament de grups especials de persones. Escoles 
especials. 
 
376 RIS 
Memoria relativa á las enseñanzas de los sordo-mudos y de los ciegos / 
escrita por Antonio Rispa .- Barcelona, Establecimiento tipográfico de 
Narciso Ramírez  y Rialp, 1865 
MFN 0089 
 

398  
Folklore. 
 
398 DML 
El Mansueto ó Las cuevas de Monserrat : leyenda histórica escrita por D. 
M. de L. bajo la direccion del inolvidable O.  de la V.  ó sea Historia y 
descripción de la más admirable  de nuestras montañas, de sus vastísimas 
entrañas o cuevas, tan maravillosas como poco conocidas y de la perla de 
los santuarios, envueltas en la relación de una de las tradiciones 
patrias más dignas de ser conservadas y fielmente transmitidas / Manuel 
de Lasarte ; Ortiz de la Vega (dir.) .- Barcelona, Imprenta y Librería 
Politécnica de Tomás Gorchs, 1860 
MFN 0001 

 
511.1  

Aritmètica. Teoria elemental dels números. 
 
511.1 DAL 
Resumen de las lecciones de aritmética : aplicadas á las diferentes 
cuestiones mercantiles para las escuelas y colegios de primera enseñanza.  
Libro del alumno / por José Dalmáu Carles  .- Gerona, Libr. de J. 
Franquet y Serra, 1897  
MFN 0039 
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58  
Botànica. 
 
58 
Oeuvres complètes de Buffon avec les supplémens : augmentées de la 
classification de G. Cuvier, et accompagnées de 700 vignetes gravées sur 
acier, reprñesentant au moins 900 animaux .- Paris, P. Duménil, 1835-1836 
MFN 0030 

 
591 

Zoologia general. 
 
591 STA 
Catálogo del gabinete zoológico del Dr. A. Stahl en Bayamón (Pto.-Rico) : 
precedido de una clasificacion sistemática de los animales que 
corresponden á esta fauna .- Puerto-Rico, Impr. del "Boletín Mercantil", 
1882 
MFN 0098 

 
613.86 

Salut i higiene mental i moral. Salut emocional ... 
 

613.86 PAN 
La Educación de la mujer según los más ilustres moralistas è higienistas 
de ambos sexos...  / por Jose Panadés y Poblet...  .- Barcelona, D. Jaime 
Seix (Imp. de Espasa Hermanos y Salvat) , 1878 
MFN 0150 

 
616 

Patologia. Medicina clínica. 
 

616-083 PAS 
Discurso sobre el saludable y seguro método de hacer levantar à los 
enfermos de la cama : para el uso de los medicos principiantes / su autor 
el Dr. Joseph Pasqual academico de la Universidad de Cervera, socio de 
Ciencias, y Artes, y de la Medicina práctica de Barcelona, actual medico 
del ilustre Cabildo, y del Hospital de la ciudad de Vique .- Barcelona, 
por Eulalia Piferrer, viuda , 1783 
MFN 0083 

 
63 

Agricultura i ciències i tècniques relacionades ...  
 
63 SEI 
Lecciones de agricultura y economía que da un padre a su hijo para que 
sea un buen labrador en qualquiera país del mundo. Tomadas de las mejores 
Memorias que han publicado las Académias y sociedades de toda la Europa, 
y acomodadas á la situacion local de España / por ... Vicente de el Seixo 
...   .- Madrid, en la imprenta de Pantaleon Aznar, 1792-1795 
MFN 0077 

 
730 

Arts plàstiques. Escultura en general. Estàtues. 
 
730 ARF 
Varia commensuracion para la escultura y arquitectura / por Juan de Arphe 
y Villafañe ...  Añadido por don Pedro  Enguera ... El relox vertical, 
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con declinacion y sin ella,  El relox oriental y occidental y en todos 
puestos los signos .- Madrid, por don Plácido Barco Lopez ... , 1795 
MFN 0124 

78 
Música. 
 
78.026 NUI 
Coppélia ou La fille aux yeux d'Eémail : ballet en deux actes et trois 
tableaux / de Charles Nuitter et A. Saint-Leon; musique de Léo Delibes .- 
Paris, Ménestrel Henri Heugel Cie, [18??] 
MFN 0123 

 
807 

Gramàtica. 
 
807.1-5=60 
De Institutione grammaticae prim pars : librum primum et secundum 
complectens. Ab usum seminarii episcopalis barcinonensis .- Barcinone 
[Barcelona], ex typis regiis Eulaliae Piferrer viduae, [ca. 1780] 
MFN 0093 
 

82 
Literatura. 

 
82 FOL 
Folletin del Diario de Barcelona : Seccion instructiva  .- Barcelona, 
Impr. de Antonio Brusi, 1852- 
MFN 0035 
 
82-31. 
82-31 BLA 
La Adúltera inocente : novela de costumbres / Eduardo Blasco .- 
Barcelona, Tip. Victor Pérez, [s.a.] 
MFN 0012 
 
82-31 BAR 
La Aldea de San Lorenzo : novela basada en el drama del mismo título / 
por Teodoro Baró .- Barcelona, Victor Pérez, 1872 
MFN 0013 
 
82-31 CAR 
La Falsa adúltera : novela de costumbres / original de Álvaro Carrillo .- 
Barcelona, J. Molinas, 1879 
MFN 0024 
 
82-311.6 ALB 
Cautiverio del trompeta Escoffier / Ernesto Alby .- Barcelona, Imp. de A. 
Brusi, 1848 
MFN 0007 

 
82-312.6 LAZ 
Niños célebres :  Narraciones históricas / por Desiderio Lázaro y Cortés. 
Con ilustraciones de Julian Bartinos .- Barcelona, Libería de Antonio J. 
Bastinos (Jaime Jepús, imp.), 1894 
MFN 0155 
 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 85 

82 PAT 
Jerónimo Paturot / [versión de D. José Aguirre] .- [Barcelona], [La 
Vanguardia], [s.a.] 
MFN 0016 
 
82 CEN 
Folletines de la crónica .- Barcelona, Impr. de la Crónica de Cataluña, 
1876 
MFN 0026 
 
82 FOL 
Folletin del Diario de Barcelona : Seccion instructiva  .- Barcelona, 
[Impr. de Antonio Brusi], [1852-] 
MFN 0036 
 
82 FOL 
Folletin del Diario de Barcelona : Seccion recreativa .- Barcelona, Impr. 
de Antonio Brusi, 1854 
MFN 0037 
 
82 FOL 
Folletin del Diario de Barcelona .- Barcelona, Impr. de Antonio Brusi, 
1856 
MFN 0038 
 
82 MAS 
Conejos y gatos : lecciones morales .- Barcelona, Libreria de Juan y 
Antonio Bastions, 1886 
MFN 0092 
 
82.0 SOR 
Elementos de filosofía de la literatura / por el catedrático D. Manuel 
Soriano Sánchez .- Barcelona, Tip. de la Casa Provincial de Caridad, 1894 
MFN 0074 
 
82.085 ESP 
Arte de retórica / por Joaquín Espar .- Barcelona, Impr. de los Herederos 
de la V. Pla, 1891 
MFN 0054 

 
820 

820-3"16" MIL 
El Paraiso perdido / poema escrito en inglés por John Milton ; con notas 
de Addison, Saint- Maur y otros ; traducida al castellano por Dionisio 
Sanjuan .- Barcelona, La Ilustración, 1868 
MFN 0111 
 
820-3"18" SCO 
Waverley, ó, Sesenta años ha : novela original inglesa. Tomo I / por 
Walter Scott .- Manila, Imprenta de Ramirez y Giraudier, 1859 
MFN 0091 
 
820-3"18" SCO 
Quintin Durward / novela histórica de Sir Walter Scott, versión directa 
del inglés ilustración alemana .- Barcelona, Francisco Pérez, 1883 
MFN 0096 
 
820-3"18" 
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Pablo y Virginia : seguido de La cabaña indiana / por Bernardino de 
Saint-Pierre version española por D. Luis Calvo .- Barcelona, Luis Tasso, 
1875 
MFN 0099 
 
820-3"18" 
Los Filibusteros : Osezno Cabeza de Hierro / por Gustavo Aimard version 
española por d. Francisco Nacente .- Barcelona, Luis Tasso, 1875 
MFN 0100 
 
820-3"18" 
El Capitan Corcoran : (aventuras maravillosas) / por Alfredo Assolant 
version española por D. Francisco Nacente .- Barcelona, Luis Tasso, 1875 
MFN 0101 
 
820-3"18" 
La Caza del leon : de la pantera, la hiena, el chacal y el jabaí / 
narraciones históricas traducida  ... por Ginés Espramonte .- Barcelona, 
Manuel Saurí, 1878 
MFN 0102 
 
820-3"18" 
El Rancho solitario : novela escrita en inglés por el Capitán Mayne Reid 
/ traducción directa de Enrique Leopoldo de Verneuil .- Barcelona, Trilla 
y Serra, [ca. 1870] 
MFN 0103 
 
820-3"18" 
La hermana perdida / obra escrita en ingles por el Capitan Mayner-Reid, 
traducida al español por D. J. Vicente y Caravantes .- Madrid, Impr. y 
Libr. de Gaspar (antes Gaspar y Roig), 1875 
MFN 0104 
 
820-3"18" 
William el grumete / por el Capitan Mayne-Reid ; traducido al español por 
F. de T. .- Madrid, Impr. de Gaspar y Roig, 1870 
MFN 0105 
 
820-3"18" 
Leonor : segunda parte de Las aventuras de un canto rodado / novela 
escrita en inglés por el Capitán Mayne Reid, version directa al 
castellano por Enrique Leopoldo de Verneuil .- Barcelona, Trilla y Serra, 
[ca. 1870] 
MFN 0106 
 
820-97"16" BUN 
El Peregrino :  viaje del cristiano a la Ciudad celestial, bajo el símil 
de un sueño / por Juan Bunyan .- Madrid, Libreria Nacional y Extranjera  
(Imp. de J. Cruzado), 1877 
MFN 0152 
 

821 
 
821 ANG 
El Pendon de Santa Eulalia ó los Fueros de Cataluña : novela histórica 
original / por D. Manuel Angelon .- MadridBarcelona, Salvador Montserrat 
Lopez Bernagosi, 1858 
MFN 0011 
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840-3 
 

840-3"16/17" FEN 
Aventuras de Telemaco, hijo de Ulises : continuacion del libro IV de La 
Odisea de Homero / por el señor arzobispo de Cambray  traducido del 
original frances .- Barcelona, por Francisco Suriá y Burgada ... , [ca. 
1780] 
MFN 0080 
 
840-3"18" ZOL 
Paris / par Émile Zola .- Paris, Eugène Fasquelle, 1898 
MFN 0097 
 
840-3"18" SOU 
Los Dos cadáveres / novela original por Federico Souliè ; traducida por 
Mariano Vallejo y Davila .- Madrid, Hernaiz ; Impr. de M. Diaz y 
compañia, 1850 
MFN 0108 
 
840-3"18" DUM 
Las Aventuras de cuatro mugeres / por A. Dumas hijo;  traducida 
libremente por D.J.B. .- Madrid Barcelona, Libr. de Salvador Monserrat 
[etc.]Libr. Popular-Económica [etc.], 1861 
MFN 0154 
 
840-3"18" SUE 
La Vanidad de una madre y la perdicion de una hija  / por Eugenio Sué ;  
vertida al castellano por F. Figueras .- BarcelonaHabanaJuan PonsJosé 
MontanerJosé Bataller, 1866 (Impr. Hispana de Vicente Castaños) 
MFN 0157 
 

840-96 "17" 
 

840-96 "17" 
Última despedida de la Mariscala á sus hijos : compuesta en francés por 
el Marqués de Caracciolo / traducida en castellano por Don Francisco 
Mariano Nipho .- Barcelona, Imp. Juan Francisco Piferrer, 1823 
MFN 0022 

 
860 

860(013) SOR 
Historia general de Guipúzcoa / por Nicolás de Soraluce y Zubizarrieta .- 
Vitoria, Imp. litografia y libreria de la Viuda de Egaña é Hijos, 1870 
MFN 0107 
 
860-2"18" 
Obras de Manuel Breton de los Herreros / Manuel Bretón de los Herreros .- 
Madrid, Impr. de Miguel Ginesta, 1883-1884 
MFN 0019 
 

860-3"18" 
 

860-3"18" FER 
El Rey de Sierra-Morena  : aventuras del famoso ladron José María / por 
Manuel Fernandez y Gonzalez .- Madrid, Urbano Manini, 1871 
MFN 0040 
 
860-3"18" FER 
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La Esclava de su deber : memorias de Antonio Pérez, secretario de Felipe 
II: novela histórica / por Manuel Fernández González  .- Madrid, Impr. y 
Libr. de Miguel Guijarro, 1865  
MFN 0050 
860-3"18" ALT 
Cruz de flores y cruz de espinas / por Antonio de Pádua; obra ilustrada 
con profusion de magníficas l`´aminas del renombrado artista Eusebio 
Planas .- Barcelona, Establ. Tip.-Editorial de Espasa Hermanos, [1880] 
MFN 0062 
 
860-3"18" ORT 
Las Ruínas de mi convento : Mi claustro / obras de Fernando Patxot .- 
Barcelona, Imprenta de Jaime Jepús, 1871 
MFN 0082 
 
860-3"18" FER 
El Cocinero de su magestad : (memorias del tiempo de Felipe III) / por 
Manuel Fernandez y Gonzalez .- Madrid, Impr. y Libr. de Gaspar y Roig, 
1865 
MFN 0138 
 
860-3"18" VAL 
La Hija del adulterio, ó, Deshonra que ennoblece / su autor Luis de Val; 
ilustraciones de Pablo Béjar y otros artistas .- Barcelona, Centro Ed. 
Artístico de Miguel Seguí, [1895?] 
MFN 0145 
 
860-3"18" PER 
Las Obras de misericordia : novela de costumbres / Enrique Pérez Escrich 
; Ortego (il.) .- Madrid, Imprenta y Libreria de Miguel Guijarro, 1879 
MFN 0146 
 
860-3"18" ALT 
Amor de esposa / por Antonio de Pádua ; obra ilustrada con profusion de 
magníficas láminas del renombrado artista Eusebio Planas .- Barcelona, 
Establecimiento Tipográfico-Editorial de Espasa Hermanos, [1870] 
MFN 0153 

 
860-31"15/16" 

 
860-31"15/16" CER 
El Ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha / compuesto por Miguel de 
Cervántes Saavedra .- Madrid , Biblioteca Universal Ilustrada, 1875 
MFN 0141 
 
860-31"15/16" CER 
El Ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha / por Miguel de Cervantes 
Saavedra .- Barcelona, Est. Tip. de Cristóbal Miró, 1880 
MFN 0142 
 

860-31"18" 
 
860-31"18" GUI 
El Adalid almogávar : novela histórica original : basada sobre la 
expedición de los soldados catalanes y aragoneses a Oriente en 1303 / por 
Joaquín Guichot  .- Barcelona Madrid, Sociedad Editorial La Maravilla 
(Barcelona : Impr. de Luis Tasso) Librería Española, 1864 
MFN 0149 
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860-6"17" 
 

860-6"17" 
Cartas marruecas / del coronel D. Joseph Cadahalso .- Barcelona, Imprenta 
Piferrer, 1796 
MFN 0018 
 
860-6"17" 
Los Eruditos a la violeta, ò Curso completo de todas las ciencias, 
dividido en siete lecciones para los siete dias de la semana : con el 
Suplemento de este / compuesto por don Josef Vazquez quien lo publica en 
obsequio de los que pretenden saber mucho estudiando poco.  Y una junta 
que en casa de don Santos Celis tuvieron ciertos eruditos à la violeta y 
parecer que sobre dicho papel ha dado èl mismo à D. Manuel Noriega, 
habiendosele este pedido con las mayores instancias desde Sevilla .- 
Barcelona, por la viuda Piferrer, vendese en su libreria administrada por 
Juan Sellent, [1786 o post.] 
MFN 0086 

 
860-84"16" 
 

860-84"16" 
Tercera parte del sabio instruido de la naturaleza : con esfuerzos de la 
verdad, en el tribunal de la razón; alegados en quarenta y dos maximas 
politicas y morales : ilustradas con todo genero de erudicion sacra y 
humana. Contra las vanas ideas de la politica de Machiavelo. Dedicala a 
la excelentissima ciudad de Barcelona / El P. Francisco Garau, de la 
Compañia de Iesus...  .- Barcelona, Imprenta de Cormellas, por Thomas 
Loriente : vendese en casa Iuan Pablo Martí..., 1700  
MFN 0033 

 
860-92"18" 
 

860-92"18" SUA 
España demagógica : cuadros disolventes / por Ceferino Suárez Bravo .- 
Madrid, Imprenta de Antonio Pérez Dubrull, 1873 
MFN 0090 

 
860.09-2"18" 
 

860.09-2"18" YXA 
El Arte escénico en España / Yosep Yxart .- Barcelona, Imprenta de La 
Vanguardia, 1894 
MFN 0085 

 
871-6 
 

871-6 CIC 
Cartas de Ciceron : con breves argumentos y notas / por Rodrigo de Oviedo 
.- Gerona (Girona), Imp. Antonio Oliva, 1834 
MFN 0057 



 

Guia de recerca i lectura 
Núm. 2 

24 de març de 2006 

 

 90 

 
910 

Generalitats. La Geografia com a ciència. Exploracions, viatges. 
 
910.4 
El Viagero universal, ó noticia del mundo antiguo y nuevo : obra 
recopilada de los mejores viageros / por D.P.E.P. .- Madrid, Imp. 
Villalpando, 1795-1801 
MFN 0029 

 
912 

Atles ... 
 
912 ATL 
Atlas de toutes les parties connues du globe terrestre, dressé pour 
l'histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce 
des européens dans les deux Indes / Raynal ; Dien (grav.) .- [s.l., s.n., 
177?] 
MFN 0006 

 
 
913 

Geografia regional en general. Geografia del món antic. 
 

913(100)(03) 
Diccionario geográfico universal : dedicado a la Reina Nuestra Señora ... 
/ redactado de los mas recientes y acreditados diccionarios de Europa, 
particularmente españoles, franceses, ingleses y alemanes. Por una 
Sociedad de Literatos: S.B.M.F.C.L.D. .- Barcelona, Imprenta de José 
Torner, 1831-1832 
MFN 0064 
 
913 CAP 
Diccionario geografico universal : que comprehende la descripcion de las 
quatro partes del mundo y de las naciones, imperios, reynos, repúblicas y 
otros estados, provincias, territorios, ciudades, villas y lugares 
memorables, lagos, rios, desiertos, montañas, volcanes, mares, puertos, 
golfos, islas, penínsulas, itsmos, bancos, cabos, c. que se encuentran en 
el globo terráqüeo .- En Madrid, en la oficina de la Viuda é Hijo de D. 
Pedro  Marin, a costa de la Real Compañia de Impresores y Libreros,  
c., 1794 
MFN 0113 

 
929 

Estudis biogràfics i relacionats. 
 

929 (37/38) COR 
De vitis excellentium imperatorum : notis hispanicis illustratus / 
Cornelius Nepos .- Barcinone [Barcelona], Typis Antonii Sierra ac Marti, 
1837 
MFN 0056 
 
929 GIL 
El Mejor Guzman de los buenos N.P. S. Domingo, patriarca de los 
predicadores, predicado y aplaudido por el menor de sus hijos : Fr. Ivan 
Gil de Godoy maestro en Sagrada Theologia, predicador general de la Orden 
de Predicadores, Difinidor, y Vicario General que fuè de la Provincia de 
España, Predicador de su magestad, y prior del ilustrisimo convento de 
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Sant Estevan de Salamanca. Tomo Segundo. Partido en dos tratados, que 
continua los tres del primero, ponderando los admirables sucesos del 
Santo Patriarca desde los catorze, hasta los treinta y siete años de su 
pasmosa vida. Con tres copiosos indices. El primero. Un selva de plantas 
predicables, o maestra llave, que abre puerta à los predicadores, para 
uso de pensamientos, y discursos de ambos tomos, para los principales 
sermones de tiempo, y santos. El segundo. De las cosas mas notables de 
este libro. El tercero. De los textos de la Sagrada Escritura, con 
privilegi .- Barcelona,  en casa de Cormellas, por Thomas Loriente 
impressor : a costa de Iuan Pablo Marti, mercader de libros, [s.a.] 
MFN 0044 
 
929 LAM 
El Civilizador, ó historia de la humanidad por sus grandes hombres / A. 
Lamartine .- Madrid Paris, Establecimiento de Mellado, 1860 
MFN 0051 
 
929 VID 
Portentosa vida de el apostol de la Europa San vicente Ferrer : gloria de 
la esclarecida orden de predicadores, y honra de Valencia. que 
entresacada de la misma reflexionada, y mas veridica que escrivió / El 
M.R.P. Maestrp Fr. Francisco Vidal, y Micó, prior que fuè del Real 
Convento de Predicadores de Valencia, para la mas facil inteligencia de 
todos sus devotos ofrece al publico el Lic. D. Miguel Ramon, y Ribera .- 
Barcelona, en la imprenta de Maria Angela Marti, viuda... , [s.a.] 
MFN 0059 
 
929 GIL 
El Mejor Guzman de los buenos N.P. S. Domingo, patriarca de los 
predicadores, predicado, y aplaudido por el menor de sus hijos : Fr. Juan 
Gil de Godoy, maestro en Sagrada Theologia, predicador general de la 
Orden de Predicadores. Difinidor, y Vicario General que fuè de la 
Provincia de España, predicador de su magestad, y prior del ilustrisimo 
convento de Sant Estevan de Salamanca. Tomo Tercero. En que se continuan 
los tratados de los dos primeros, ponderando los admirables sucessos del 
Santo Patriarca, desde el año 1207 hasta el de 1216 (en que se confirmò 
la Orden) que son los años que gastò en la Santa Conquista de los Hereges 
Albigenses. Con dos copiosos indices. El primero, de las cosas mas 
notables de este libro. El segundo de los textos de la Sagrada Escritura, 
con privilegio .- Barcelona,  en casa de Cormellas, por Thomas Loriente 
impressor : a costa de Iuan Pablo Marti, mercader de libros, [s.a.] 
MFN 0079 
 
929 MIG 
Historia de la revolución de Francia desde el año 1789 hasta 1814 / por 
M. Mignet . Continuada con la de Napoleón  por A. Hugo adornadas con ... 
láminas ... dibujadas por Charlet y grabadas por ... Andrew Brown .- 
Barcelona, Librería de Juan Oliveres, 1840 
MFN 0128 

 
930 

Ciència de la història. Ciències auxiliars de la història. 
 
930.9 
Historia universal por Cesar Cantu : traducida al castellano por Don 
Antonio Ferrer del Río .- Madrid, Est. Tip. de Francisco de Paula 
Mellado, 1850 
MFN 0021 
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930.9 MOR 
Le Grand dictionaire historique, ou Le Mélange curieux de l'histoire 
sacrée et profane qui contient en abregé les vies des patriarches, des 
juges et des rois de l'Ancien Testament; des souverains pontifes de 
l'Eglise; des saints peres docteurs ortodoxes, des evêques des quatre 
eglises patriarchales, des cardinaus, des préñats; des hérésiarques ...  
/ Par Mre. Louis Moreri .- Lyon, chez Jean Girin Barthelemy Riviere..., 
1687 
MFN 0140 

 
938"-04" 
 

938"-04" BAR 
Compendio del viage del joven Anacarsis á la Grecia / por Juan Santiago 
Bartelemi. Estractado por Ant. C.**. Traducido del frances y aumentado 
por J. March .- Gerona, A. Oliva, impr., 1830-1831 
MFN 0094 

 
94 

Història general. 
 

94 (460.16) NAD 
Glorias navarras : historia compendiosa del origen del antiguo reino de 
Navarra, biografías y hechos célebres de sus reyes, fundación de sus 
principales ciudades, villas y monumentos, é historia detallada de 
Pamplona desde sus primitivos tiempos, con otras varias noticias de 
interés general / José Nadal de Gurrea .- Pamplona, Imprenta y Librería 
Sixto Díaz de Espada, 1866 
MFN 0008 

 
946 

 
946.71 CAR 
Notas históricas de Sarriá / por Francisco Carreras y Candi .- Barcelona, 
Imprenta de Francisco J. Altés, 1897 
MFN 0156 

 
946.0"18" 
 

946.0"18"  ROS 
Episodios militares / por Antonio Ros de Olano .- Madrid, Impr. de Miguel 
Ginesta, 1884 
MFN 0081 

 
946.71"18" 
 

946.71"18" FER 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
MFN 0048 
 
946.71"18" FER 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
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1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
MFN 0125 
 
946.71"18" FER 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
MFN 0126 
 
946.71"18" FER 
Barcelona cautiva ó sea Diario exacto de lo ocurrido en la misma ciudad 
mientras la oprimieron los franceses, esto es desde el 13 de febrero de 
1808 hasta el 28 de mayo de 1814 : acompaña a los principios de cada mes 
una idea del estado religioso-político-militar de Barcelona y Cataluña / 
por Raymundo Ferrer .- Barcelona, Of. de Antonio Brusi, 1815-1821  
MFN 0127 

 
946.71 
 

946.71 BOF 
Historia crítica (civil y eclesiástica) de Cataluña / por D. Antonio de 
Bofarull y Brocá .- Barcelona, Juan Aleu y Fugarull, 1876-1878 
MFN 0015 
 
946.71 FEL 
Anales de Catalvña y epílogo breve de los progresos, y famosos hechos de 
la Nación Catalana , de sus santos, reliquias, conventos y singulares 
grandezas; y de los mas señalados, y eminentes varones, que en santidad, 
armas, y letras han florecido desde la primera poblacion de España Año 
del mundo 1788, antes del nacimiento de Christo 2174 y el diluvio 143, 
hasta el presente de 1709 : Ddivididos en tres tomos ... / su autor don 
Narciso Feliu de la Peña y Farell ... 
 .- Barcelona, por Joseph Llopis impressor, a costa de Jvan Pablo Martì, 
Jvan Piferrer, [a costa de] Jayme Batlle, Joseph Llopis y Jayme Svrià 
..., vendense en sus casas ... , 1709 
MFN 0116 

 
946.711 
 

946.711 CAP 
Memorias historicas sobre la marina comercio y artes de la antigua ciudad 
de Barcelona : publicadas por disposición y a expensas de la Real Junta y 
Consulado de Comercio de la misma ciudad y dispuestas por D. Antonio de 
Capmany y de Montpalau ... / Antonio de Capmany .- Madrid, en la imprenta 
de D. Antonio Sancha, 1779-1792 
MFN 0025 

 


